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001.2 STUDIO E CULTURA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

004 ELABORAZIONE DEI DATI SCIENZA DEGLI ELABORATORI INFORMATICA

Daniele Barbaro 1514-70 : letteratura, scienza e arti nella Venezia del Rinascimento / a cura di
Susy Marcon e Laura Moretti. Crocetta del Montello : Antiga, 2015.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788897784876.
Soggetti:
   Barbaro, Daniele <1514-1570> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Moretti, Laura <1969->
   Marcon, Susy
001.2092
BNI 2016-8819

Perosa, Sergio.
Veneto, Stati Uniti e le rotte del mondo : una memoria / Sergio Perosa. Caselle di
Sommacampagna : Cierre, 2016.
   198 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788883148385 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cultura umanistica - Stati Uniti d'America [e] Veneto - 1960-1990 - Memorie
001.3092
BNI 2016-8820

Cursi, Marco.
Le forme del libro : dalla tavoletta cerata all'e-book / Marco Cursi. Bologna : Il mulino, 2016.
   285 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815265173 :  € 22,00.
Soggetti:
   Libri - Storia
002.09
BNI 2016-8821
Spazi della parola, tempo dell'infanzia / a cura di Letterio Todaro. Milano : Angeli, 2016.
   103 p. ; 23 cm.  (LINEE ; 10).
  ISBN 9788891728531 :  € 14,00.
Soggetti:
   Libri per ragazzi - Diffusione [e] Produzione - Italia - 2013-2014
   Bambini - Lettura - Italia
Altro autore:   
   Todaro, Letterio
002.0830945
BNI 2016-8822

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Grid and cloud computing : concepts and practical applications : proceedings of the
International school of physics Enrico Fermi : course 192 : Varenna on Lake Como, Villa
Monastero, 25-30 July 2014 / edited by F. Carminati and L. Betev directors of the course and A.
Grigoras = [Grid e cloud computing : concetti e applicazioni : rendiconti della Scuola
internazionale di fisica Enrico Fermi : 192. corso : Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero,
25-30 luglio 2014 / a cura di F. Carminati e L. Betev direttori del corso e di A. Grigoras]. Bologna
: Società italiana di fisica ; Amsterdam [etc.] : IOS Press, 2016.
   XVII, 274 p. : ill. ; 25 cm.



005.74 ARCHIVI DI DATI E BASI DI DATI

006.35 ELABORAZIONE DEL LINGUAGGIO NATURALE

016.6 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI TECNOLOGIA

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614996422 (digitale). 
  ISBN 9781614996422 (IOS Press).
  ISBN 9788874381005 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Elaborazione distribuita
   Cloud computing
Altro autore:   
   Betev, Latchezar
   Grigoras, Alina
   Carminati, Federico
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Grid e cloud computing
004.36
BNI 2016-8823

Challenges of big data for economic modeling and management : tools from efficiency
analysis, sensitivity analysis, sensitivity auditing and physics of complex systems : proceedings
of the Workshop of the 10-11 November 2015, DIAG Sapienza University of Rome, Rome /
edited by Cinzia Daraio. Roma : Efesto, 2016.
   546 p. : ill. ; 24 cm.  (Circuli dimensio).
  ISBN 9788899104641 :  € 18,50.
Soggetti:
   Archivi di dati - Gestione
Altro autore:   
   Daraio, Cinzia
005.74068
BNI 2016-8824

Compter parler soigner : tra linguistica e intelligenza artificiale : atti : Pavia, Collegio Ghislieri,
15-17 dicembre 2014 / a cura di Edoardo Maria Ponti, Marco Budassi. Pavia : Pavia University
Press, 2016.
   XIX, 119 p. ; 24 cm.  (Atti).   (Scientifica).
   In testa al frontespizio: Ghislieri. Altra edizione: ISBN 9788869520389 (eBook PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520389.pdf). 
  ISBN 9788869520372 :  € 15,00.
Soggetti:
   Linguistica computazionale
Altro autore:   
   Ponti, Edoardo Maria
   Budassi, Marco
   Collegio Ghislieri <Pavia>
006.35
BNI 2016-8825

Cortonesi, Alfio.
Agricoltura e allevamento nell'Italia medievale : contributo bibliografico, 1950-2010 / Alfio
Cortonesi e Susanna Passigli. Firenze : Firenze Universiy Press, 2016.
   VI, 224 p. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 26).
   Altre edizioni: ISBN9788864533155 (online PDF); ISBN 9788864533162 (online EPUB). 
  ISBN 9788864533148 :  € 16,90.
Soggetti:
   Agricoltura - Italia - Sec. 5.-15. - Bibliografie - 1950-2010
   Allevamento - Italia - Sec. 5.-15. - Bibliografie - 1950-2010
Altro autore:   
   Passigli, Susanna
016.630945
BNI 2016-8826



017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

055 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

Pulce, Graziella.
Giorgio Manganelli : bibliografia (1942-2015) : con una cronologia della vita e delle opere e un
regesto delle collaborazioni radiofoniche / Graziella Pulce. Roma : Artemide, 2016.
   238 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 95).
  ISBN 9788875752361 :  € 25,00.
Soggetti:
   Manganelli, Giorgio - Opere - Bibliografie
016.853914
BNI 2016-8827

I libri dei Cappuccini : la Biblioteca Oasis di Perugia : atti dell'Incontro di studio, Perugia, 16
aprile 2015 / a cura di Natale Vacalebre ; con il supplemento al catalogo delle cinquecentine.
Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2016.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Bibliotheca Seraphico-Capuccina, ISSN 00678163 ; 103).
  ISBN 9788888001999 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinquecentine - Collezioni [della] Biblioteca Oasis - Cataloghi
Altro autore:   
   Vacalebre, Natale
   Biblioteca Oasis
017.144
BNI 2016-8828

Pallanti, Giovanni.
L'ultima : scrittori, artisti e teologi tra cattocomunismo e fascismo / Giovanni Pallanti ;
postfazione di Carlo Lapucci. Firenze : SEF, 2016.
   XIV, 139 p. ; 20 cm.  (Pietra di paragone).
  ISBN 9788860323767 :  € 14,00.
Soggetti:
   L'ultima <periodico>
055.1
BNI 2016-8829

Rosati, Claudio.
Amico museo : per una museologia dell'accoglienza / Claudio Rosati ; a cura di Alessandro
Andreini, Pietro Clemente, Paolo De Simonis. Firenze : Edifir, 2016.
   326 p. ; 24 cm.  (Le voci del museo ; 36).
  ISBN 9788879707985 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musei
Altro autore:   
   Clemente, Pietro <1942->
   De_Simonis, Paolo
   Andreini, Alessandro
069
BNI 2016-8830

Callegari, Marco.
L'industria del libro a Venezia durante la Restaurazione (1815-1848) / Marco Callegari. Firenze :
Olschki, 2016.
   XVIII, 286 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 200).
  ISBN 9788822264503.
Soggetti:
   Editoria - Venezia - 1815-1848
070.50945311
BNI 2016-8831
Munari, Tommaso.



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

081 RACCOLTE GENERALI AMERICANE IN INGLESE

111 ONTOLOGIA

L'Einaudi in Europa, 1943-1957 / Tommaso Munari. Torino : Einaudi, 2016.
   XIII, 272 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788806226381 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giulio Einaudi editore - 1943-1957
070.50945121
BNI 2016-8832

Fallaci, Oriana.
Solo io posso scrivere la mia storia : autoritratto di una donna scomoda / Oriana Fallaci. Milano :
Rizzoli, 2016.
   267 p. ; 24 cm.  (Opere di Oriana Fallaci).
  ISBN 9788817090100 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fallaci, Oriana - Autobiografie
070.92
BNI 2016-8833
Pierangeli, Fabio.
Ombre e presenze : Ungaretti e il secondo mestiere (1919-1937) / Fabio Pierangeli ; premessa
di Emerico Giachery. Napoli : Loffredo, 2016.
   219 p. ; 22 cm.  (Centro italiano di ricerca su letteratura e giornalismo La terza pagina ; 1).
  ISBN 9788899306373 :  € 16,90.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970> - Giornalismo
070.92
BNI 2016-8834

Einstein, Albert.
Religione cosmica / Albert Einstein ; a cura di Enrico R. A. Calogero Giannetto e Audrey Taschini.
Brescia : Morcelliana, 2016.
   112 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 251).
   Titolo uniforme: Cosmic religion. Traduzione di A. Taschini. 
  ISBN 9788837229689 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Taschini, Audrey
   Giannetto, Enrico
Altro titolo:
   Cosmic religion
081
BNI 2016-8835

Feyles, Martino.
Margini dell'estetica / Martino Feyles. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   209 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 440).
  ISBN 9788857535104 :  € 22,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2016-8836
Gurisatti, Giovanni.
L'animale che dunque non sono : filosofia pratica e pratica della filosofia come est-etica
dell'esistenza / Giovanni Gurisatti. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   465 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 455).
  ISBN 9788857537474 :  € 36,00.
Soggetti:
   Esistenza
111.1
BNI 2016-8837
Meeting Le due culture <7. ; 2015 ; Ariano Irpino>.
La bellezza : atti del Meeting Le due culture : 7. edizione, Ariano Irpino, 2-6 settembre 2015 / a



117 METAFISICA. STRUTTURA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

cura di Michele Farisco. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   267 p. ; 23 cm.  (Le 2ue culture).
  ISBN 9788849848854 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bello - Atti di congressi
Altro autore:   
   Farisco, Michele
111.85
BNI 2016-8838
Monachese, Angela.
Tommaso D'Aquino e la bellezza / Angela Monachese. Roma: Armando, 2016.
   287 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869920820 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo> - Estetica
111.85092
BNI 2016-8839

Understanding matter / edited by Andrea Le Moli and Angelo Cicatello. Palermo : New Digital
Frontiers.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 2: Contemporary lines. Palermo : New Digital Frontiers, 2016. 268 p. : ill. ; 22 cm .  (Nodi, ISSN 24216844 ;
2).   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Palermo nel 2014. Testi in inglese o in italiano. Altra
edizione: ISBN 9788899487119 (digitale). ISBN 9788899487096 :  € 18,00.
Soggetti :
   Materia - Filosofia
Altro autore:
   Le_Moli, Andrea
   Cicatello, Angelo
117
BNI 2016-8840

Baumgardt, David.
Il problema della possibilità : nella Critica della ragion pura, nella moderna fenomenologia e
nella Teoria dell'oggetto / David Baumgardt ; edizione italiana a cura di Luigi Azzariti-Fumaroli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   87 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 428).
   Titolo uniforme: Der Begriff der objektiven Möglichkeit in der Kritik der reinen Vernunft und in der modernen
Phänomenologie & Gegenstandstheorie. 
  ISBN 9788857535364 :  € 10,00.
Soggetti:
   Possibile - Concezione [di] Kant, Immanuel - Confronto [con] Husserl, Edmund [e] Meinong, Alexius
Altro autore:   
   Azzariti-Fumaroli, Luigi
Altro titolo:
   Der Begriff der objektiven Möglichkeit in der Kritik der reinen Vernunft und in der modernen Phänomenologie &
Gegenstandstheorie
121.2
BNI 2016-8841
Fenomenologia dell'Einfühlung : studi su Edith Stein / a cura di Nicola Salato. Campobasso :
Diogene, 2016.
   191 p. ; 21 cm.  (Le forme del discorso ; 7).
  ISBN 9788866471516 :  € 20,00.
Soggetti:
   Empatia - Concezione [di] Stein, Edith
Altro autore:   
   Salato, Nicola
121.3
BNI 2016-8842
Limone, Giuseppe.
La catastrofe come orizzonte del valore / Giuseppe Limone. 1. ristampa. Milano : Monduzzi,
2015.
   176 p. ; 24 cm.  (Monografie).



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

  ISBN 9788865210789 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Rapporti [con l'] Etica
121
BNI 2016-8843

Skinner, Quentin.
Thinking about liberty : an historianʼs approach / by Quentin Skinner. Firenze : Olschki, 2016.
   75 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (The annual Balzan lecture ; 7).
  ISBN 9788822264602.
Soggetti:
   Libertà - Storia
123.5
BNI 2016-8844

Ferrando, Francesca.
Il postumanesimo filosofico e le sue alterità / Francesca Ferrando ; introduzione di Rosi
Braidotti. Pisa : ETS, 2016.
   172 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 160).
  ISBN 9788846744333 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita umana - Effetti [delle] Tecnologie - Filosofia
128
BNI 2016-8845
Lecaldano, Eugenio.
Sul senso della vita / Eugenio Lecaldano. Bologna : Il mulino, 2016.
   147 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 463).
  ISBN 9788815265104 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128.4
BNI 2016-8846
Rosenstock-Huessy, Eugen.
La conoscenza applicata dell'anima / Eugen Rosenstock-Huessy ; a cura di Nunzio Bombaci.
Brescia : Morcelliana, 2016.
   222 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 252).
   Titolo uniforme: Angewandte Seelenkunde. Traduzione di N. Bombaci. 
  ISBN 9788837228194 :  € 16,50.
Soggetti:
   Anima
Altro autore:   
   Bombaci, Nunzio
Altro titolo:
   Angewandte Seelenkunde
128.1
BNI 2016-8847
Stiegler, Bernard.
Platone digitale : per una filosofia della rete / Bernard Stiegler ; a cura di Paolo Vignola e
Francesco Vitale ; traduzione italiana di Paolo Vignola. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   116 p. ; 21 cm.  (Mimesis. SX ; 25).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788857531410 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita umana - Effetti [delle] Tecnologie - Filosofia
Altro autore:   
   Vitale, Francesco <1971->
   Vignola, Paolo <1978->
128
BNI 2016-8848
Tenorio Tagle, Fernando.
Il delitto e il controllo del delitto nella post-modernità / Fernando Tenorio Tagle. Bologna :
Bononia University Press, 2015.



142 FILOSOFIA CRITICA

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   102 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: El delito y el control del delito en la modernidad avanzada. Edizione italiana a cura di Massimo
Pavarini. 
  ISBN 9788869231117 :  € 25,00.
Soggetti:
   Capro espiatorio - Antropologia filosofica
Altro titolo:
   El delito y el control del delito en la modernidad avanzada
128.4
BNI 2016-8849

Terzi, Roberto.
Evento e genesi : Heidegger e il problema di una cosmologia fenomenologica / Roberto Terzi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   400 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Novecento ; 21).
  ISBN 9788857536453 :  € 30,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Fenomenologia
142.7092
BNI 2016-8850

Paolini Paoletti, Michele.
Materialismo e fisicalismo : questioni filosofiche contemporanee / Michele Paolini Paoletti. Roma
: Carocci, 2015.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1003).
  ISBN 9788843077489 :  € 19,00.
Soggetti:
   Materialismo
   Fisica - Filosofia analitica
146.3
BNI 2016-8851

Eco, Umberto.
La struttura assente : la ricerca semiotica e il metodo strutturale / Umberto Eco. 1. ed. riveduta.
Milano : La nave di Teseo, 2016.
   590 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 20).
  ISBN 9788893440875 :  € 16,00.
Soggetti:
   Semiotica - Impiego [dello] Strutturalismo
149.94
BNI 2016-8852

Bertelloni, Giuliana.
La scommessa della psicanalisi : scritti intorno alla sovversione freudiana / Giuliana Bertelloni ;
a cura di Simone Berti ; prefazione di Alessandra Guerra ; introduzione di Simone Berti. Pisa :
ETS, 2016.
   178 p. ; 21 cm + 1 DVD-Video.  (Libertà di psicanalisi ; 18).
  ISBN 9788846745453 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Berti, Simone <1960->
150.1952
BNI 2016-8853
Fagioli, Massimo <1931->.
Materia energia pensiero : [lezioni 2011] / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   272 p. ; 22 cm.  (I libri di Massimo Fagioli ; 21).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433844 (ePub); ISBN 9788864433851 (PDF). 
  ISBN 9788864430140 :  € 24,00.



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

Soggetti:
   Psicologia dinamica
150.193
BNI 2016-8854
Izzo, Ezio Maria.
Pulsione ed esistenza : psicoanalisi e psichiatria fenomenologica / Ezio Maria Izzo ; prefazione di
Francesco Conrotto ; postfazione di Fausto Petrella. Milano : Angeli, 2016.
   314 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica).
  ISBN 9788891741387 :  € 31,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Rapporti [con la] Psichiatria
150.195
BNI 2016-8855
Manica, Mauro.
L'arte di guarire : breviario di psicoanalisi contemporanea / Mauro Manica ; prefazione di Violet
Pietrantonio ; postfazione di Marina Breccia. Milano : Angeli, 2016.
   155 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 35).
  ISBN 9788891740779 :  € 21,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2016-8856
La via milanese alla psicoanalisi : 50 anni di storia dai pionieri a oggi : la memoria nel futuro / a
cura di Paolo Chiari ; testi di Mauro Antonelli ... [et al.]. Milano : Jaca book, 2016.
   148 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788816413481 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Milano - 1950-2015
Altro autore:   
   Antonelli, Mauro
   Chiari, Paolo <1960->
150.1950945211
BNI 2016-8857

Rosenwein, Barbara H.
Generazioni di sentimenti : una storia delle emozioni, 600-1700 / Barbara H. Rosenwein ;
traduzione e cura di Riccardo Cristiani. Roma : Viella, 2016.
   343 p. : ill. ; 23 cm.  (La storia. Temi ; 51).
   Titolo uniforme: Generations of feeling. 
  ISBN 9788867285945 :  € 34,00.
Soggetti:
   Emozioni
Altro autore:   
   Cristiani, Riccardo <1971->
Altro titolo:
   Generations of feeling
152.4
BNI 2016-8858
Soler, Colette.
Gli affetti lacaniani / Colette Soler. Milano : Angeli, 2016.
   143 p. ; 23 cm.  (Clinica psicoanalitica dei legami sociali ; 13).
   Titolo uniforme: Les affects lacaniens. Traduzione e curatela di Maria Teresa Maiocchi, Carmine Marrazzo. 
  ISBN 9788891740557 :  € 20,00.
Soggetti:
   Emozioni - Concezione [di] Lacan, Jacques
Altro titolo:
   Les affects lacaniens
152.4092
BNI 2016-8859

Paglieri, Fabio.



153.9 INTELLIGENZA E ATTITUDINI

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

La cura della ragione : esercizi per allenare il pensiero / Fabio Paglieri. Bologna : Il mulino, 2016.
   212 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 465).
  ISBN 9788815265111 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ragionamento
153.43
BNI 2016-8860

Gould, Stephen Jay.
Intelligenza e pregiudizio : contro i fondamenti scientifici del razzismo / Stephen Jay Gould ;
traduzione di Alberto Zani. Milano : Il saggiatore, 2016.
   476 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1021).
   Titolo uniforme: The mismeasure of man. 
  ISBN 9788842822509 :  € 25,00.
Soggetti:
   Razzismo - Influssi [dei] Test mentali - Storia
Altro autore:   
   Zani, Alberto
Altro titolo:
   The mismeasure of man
153.9309
BNI 2016-8861

Peciccia, Maurizio.
I semi di Psiche : sogni, immagini, psicosi : una visione psicoanalitica evoluzionistica / Maurizio
Peciccia. Roma : Fioriti, 2016.
   X, 178 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi).
  ISBN 9788898991297 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sogni - Psicanalisi
154.63
BNI 2016-8862

Kagan, Jerome.
La trama della vita : come geni, cultura, tempo e destino determinano il nostro temperamento /
Jerome Kagan ; traduzione di Daria Restani. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   XV, 256 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 10).
   Titolo uniforme: The temperamental thread. 
  ISBN 9788833926995 :  € 13,00.
Soggetti:
   Personalità
Altro autore:   
   Restani, Daria
Altro titolo:
   The temperamental thread
155.234
BNI 2016-8863

Zucchermaglio, Cristina.
Gli apprendisti della lingua scritta / di Cristina Zucchermaglio. Trento : Trento unoedizioni, 2016.
   235 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788890965814 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scrittura - Apprendimento [da parte dei] Bambini - Psicologia
155.41315
BNI 2016-8864

Barrilà, Domenico.



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

Quello che non vedo di mio figlio : un nuovo sguardo per intervenire senza tirare a indovinare /
Domenico Barrilà. Milano : Feltrinelli, 2016.
   173 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807090806 :  € 13,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.646
BNI 2016-8865
Castoldi, Ivana.
Donne al bivio : correggere la rotta e rimettersi in gioco quando non si hanno più vent'anni /
Ivana Castoldi. Milano : Feltrinelli, 2016.
   174 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807090837 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Psicologia
155.633
BNI 2016-8866
Zoja, Luigi <1943->.
Centauri : alle radici della violenza maschile / Luigi Zoja. Nuova ed. rivista, aggiornata e
ampliata. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   141 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Temi ; 266).
  ISBN 9788833928081 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Psicologia
155.632
BNI 2016-8867

Brunelli, Pier Pietro.
Se l'amore diventa un inferno : comprendere i rapporti distruttivi, per evitarli o risanarli / Pier
Pietro Brunelli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   427 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
  ISBN 9788817085656 :  € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
158.2
BNI 2016-8868

Guglielmi, Dina.
Stress a scuola : 12 interventi per insegnanti e dirigenti / Dina Guglielmi, Franco Fraccaroli.
Bologna : Il mulino, 2016.
   169 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Lavoro e organizzazione).
  ISBN 9788815265333 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insegnanti [e] Dirigenti [di] Scuole - Stress da lavoro
Altro autore:   
   Fraccaroli, Franco
158.720883711
BNI 2016-8869

Aristoteles.
Organon / Aristotele ; coordinamento generale di Maurizio Migliori ; saggi introduttivi,
traduzioni, note e apparati di Marina Bernardini ... [et al.]. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2016.
   LXII, 2290 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Organon. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845281648 :  € 60,00.
Soggetti:
   Logica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Migliori, Maurizio



168 ARGOMENTAZIONE E PERSUASIONE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

174 ETICA DELLE ATTIVITA

   Bernardini, Marina
Altro titolo:
   Organon
160
BNI 2016-8870
Di_Giorgio, Alfredo.
Insolubilia e proprietates terminorum / Alfredo Di Giorgio ; prefazione di Loris Sturlese. Ariccia :
Aracne, 2015.
   215 p. ; 21 cm.  (Parmenide ; 3).
  ISBN 9788854881143 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paradossi - Logica - Medioevo
160.902
BNI 2016-8871

Williamson, Timothy.
Io ho ragione e tu hai torto : un dialogo filosofico / Timothy Williamson ; presentazione di Diego
Marconi. Bologna : Il mulino, 2016.
   215 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 461).
   Titolo uniforme: Tetralogue. Traduzione ed edizione italiana a cura di D. Marconi. 
  ISBN 9788815265128 :  € 16,00.
Altro titolo:
   Tetralogue
168
BNI 2016-8872

Colombo, Enrico <1963->.
Realtà ed etica in Albert Schweitzer / Enrico Colombo. Brescia : Morcelliana, 2016.
   152 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 18).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788837230173 :  € 16,00.
Soggetti:
   Schweitzer, Albert - Etica
170.92
BNI 2016-8873
Höffe, Otfried.
Etica : un'introduzione / Otfried Höffe ; traduzione di Sara Di Giulio. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2016.
   XII, 125 p. ; 21 cm.  (Ricerca filosofica ; 4).
   Altra edizione: eISBN 9788863728835. 
  ISBN 9788863728828 :  € 18,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Di_Giulio, Sara
170
BNI 2016-8874

Chiminazzo, Tullio.
Etica ed economia : verso il nuovo umanesimo economico / Tullio Chiminazzo. Milano : Angeli,
2016.
   160 p. ; 23 cm.  (Università ; 302).
  ISBN 9788891741141 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Morale
174.4
BNI 2016-8875
Pegoraro, Renzo.
La consulenza di etica clinica in Italia : lineamenti e prospettive / Renzo Pegoraro, Mario Picozzi,
Antonio G. Spagnolo. Padova : Piccin, 2016.



177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

178 ETICA DEI CONSUMI

179 ALTRE NORME ETICHE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

   VII, 126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788829927586 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bioetica - Consulenti
Altro autore:   
   Spagnolo, Antonio G.
   Picozzi, Mario
174.957
BNI 2016-8876

Fabris, Adriano.
Relazione : una filosofia performativa / Adriano Fabris. Brescia : Morcelliana, 2016.
   208 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 74).
  ISBN 9788837229658 :  € 16,50.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Etica
177
BNI 2016-8877

Brusatin, Manlio.
Stile sobrio : breve storia di un'utile virtù / Manlio Brusatin. Venezia : Marsilio, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831724135 :  € 16,50.
Soggetti:
   Parsimonia
178
BNI 2016-8878
Singer, Peter <1946->.
Come mangiamo : le conseguenze etiche delle nostre scelte alimentari / Peter Singer, Jim
Mason ; traduzione di Francesca Tondi. Milano : Il saggiatore, 2016.
   382 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 78).
   Titolo uniforme: The way we eat. 
  ISBN 9788842822707 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alimenti - Consumo - Etica
Altro autore:   
   Mason, Jim
   Tondi, Francesca
Altro titolo:
   The way we eat
178
BNI 2016-8879

Natoli, Salvatore <1942->.
Il rischio di fidarsi / Salvatore Natoli. Bologna : Il mulino, 2016.
   167 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815266354 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fiducia - Filosofia
179.9
BNI 2016-8880

Confucius.
Analecta : pensieri, dialoghi, sentenze / Confucio ; a cura di Luigi Maggio. [Milano] : Bompiani,
2016.
   1246 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 153).
   Titolo uniforme: Lun yü. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845281211 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Maggio, Luigi <1957->



184 FILOSOFIA PLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Altro titolo:
   Lun yü
181.112
BNI 2016-8881
Jullien, François.
Essere o vivere : il pensiero occidentale e il pensiero cinese in venti contrasti / François Jullien ;
traduzione di Emanuela Magno. Milano : Feltrinelli, 2016.
   300 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: De l'être au vivre. 
  ISBN 9788807105210 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia cinese - Confronto [con la] Filosofia occidentale
Altro autore:   
   Magno, Emanuela
Altro titolo:
   De l'être au vivre
181.11
BNI 2016-8882

Studi su Platone e il platonismo / a cura di Aldo Brancacci, Silvia Gastaldi, Stefano Maso. Roma
: Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XIII, 146 p. ; 24 cm.  (Studi di storia della filosofia antica ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. Altra edizione: ISBN 9788863729597 (digitale). 
  ISBN 9788863729580 :  € 24,00.
Soggetti:
   Platone
Altro autore:   
   Brancacci, Aldo
   Gastaldi, Silvia <1949->
   Maso, Stefano <1954->
184
BNI 2016-8883

Augustinus, Aurelius <santo>.
Soliloqui / Sant'Agostino ; a cura di Manlio Simonetti. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Mondadori, 2016.
   XXXV, 167 p. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Soliloquia. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788804664505 (Mondadori).
Altro autore:   
   Simonetti, Manlio
Altro titolo:
   Soliloquia
189.2
BNI 2016-8884

Forme di realtà e modi del pensiero : studi in onore di Mariano Bianca / a cura di Paolo Piccari.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   294 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 437).
  ISBN 9788857533391 :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Bianca, Mariano L. - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Piccari, Paolo
   Bianca, Mariano L.
190
BNI 2016-8885
Mito moderno e modernità senza assoluto. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   1: L'altra filosofia / a cura di Daniele M. Cananzi e Ettore Rocca. Torino : Giappichelli, 2016. 148 p. ; 23
cm.  (Studi e ricerche / Centro di ricerca per l'estetica del diritto ; 1).   Relazioni presentate a un convegno tenuto



192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

a Reggio Calabria nel 2013 . ISBN 9788834849521 :  € 20,00.
Soggetti :
   Modernità - Filosofia
Altro autore:
   Rocca, Ettore
   Cananzi, Daniele M.
190
BNI 2016-8886
Pensiero e formazione : studi in onore di Giuseppe Micheli / a cura di Gregorio Piaia e Giuseppe
Zago ; prefazione di Vincenzo Milanesi. Padova : CLEUP, 2016.
   573 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 60).
  ISBN 9788867875610 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Pedagogia - Scritti in onore
   Micheli, Giuseppe <1944-> - Bibliografie
Altro autore:   
   Piaia, Gregorio
   Micheli, Giuseppe <1944->
   Zago, Giuseppe <1951->
190
BNI 2016-8887

Tadini, Samuele Francesco.
Thomas Davidson e la filosofia rosminiana / Samuele Francesco Tadini. Stresa : Edizioni
rosminiane, 2016.
   225 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. La scuola ; 3).
  ISBN 9788883870965 :  € 14,00.
Soggetti:
   Davidson, Thomas - Influssi [di] Rosmini, Antonio
192
BNI 2016-8888

Derrida, Blanchot, Kafka tra psicanalisi e filosofia : atti della Giornata di studio Dieci anni con
Derrida, Firenze, 10 ottobre 2014; atti del Seminario Blanchot, Firenze, 2011-2012; atti del
Seminario Kafka, Firenze, 2012-2013 / [a cura di] Movimento di Psicanalisi critica di Firenze ; a
cura di Matteo Bellumori, Andrea Sartini, Alberto Zino. Pisa : ETS, 2016.
   279 p. : ill. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 14).
  ISBN 9788846744241 :  € 25,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
   Blanchot, Maurice
   Kafka, Franz
Altro autore:   
   Zino, Alberto
   Sartini, Andrea <1976->
   Bellumori, Matteo
   Movimento di Psicanalisi critica di Firenze
194
BNI 2016-8889
Gregory, Tullio.
Michel de Montaigne, o Della modernità / Tullio Gregory. Pisa : Edizioni della Normale, 2016.
   103 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 27).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788876425837 :  € 10,00.
Soggetti:
   Caso [e] Dubbio - Concezione [di] Montaigne, Michel Eyquem : de
194
BNI 2016-8890
Resta, Caterina.
La passione dell'impossibile : saggi su Jacques Derrida / Caterina Resta. Genova : Il melangolo,
2016.
   233 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 238).



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

  ISBN 9788869830525 :  € 18,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
194
BNI 2016-8891

Croce, Benedetto <1866-1952>.
Edizione nazionale delle opere di Benedetto Croce. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.
   [1]: [Corpus disegnato dall'autore]. Saggi filosofici  ISBN 8870883078.
      6: Etica e politica / Benedetto Croce ; aggiuntovi il Contributo alla critica di me stesso ; [a cura di Alfonso
Musci]. Napoli : Bibliopolis, 2015. 563 p. ; 24 cm.  Contributo alla critica di me stesso, dello stesso autore. ISBN
9788870886030 :  € 35,00.
Altro autore:
   Musci, Alfonso
195
 BNI 2016-8892
Donati, Alberto <1940->.
Giambattista Vico : filosofo dell'Illuminismo / Alberto Donati. Ariccia : Aracne, 2016.
   330 p. ; 24 cm.  (Law and the humanities ; 5).
  ISBN 9788854887282 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista
195
BNI 2016-8893
Fenu, Carlo Maria.
Rosmini e l'idealismo tedesco / Carlo Maria Fenu. Stresa : Edizioni rosminiane Sodalitas, 2016.
   296 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi rosminiani, ISSN 03939928 ; 48).  € 10,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Rapporti [con l'] Idealismo
195
BNI 2016-8894
Poma, Paolo <1981->.
Integrare il Nietzsche maggiore : ancora su René Guénon / Paolo Poma. Milano : Albo versorio,
2016.
   63 p. ; 17 cm.  (Studi ; 32).
  ISBN 9788899029333 :  € 7,00.
195
BNI 2016-8895
Postorino, Francesco <1987->.
Carlo Antoni : un filosofo liberista / Francesco Postorino ; prefazione di Serge Audier. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   160 p. ; 21 cm.  (La politica ; 87).
  ISBN 9788849848328 :  € 14,00.
Soggetti:
   Antoni, Carlo
195
BNI 2016-8896

Cerrato, Francesco.
Liberare la modernità : Spinoza in Italia tra Risorgimento e Unità / Francesco Cerrato. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   319 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849011 :  € 24,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de - Fortuna - Italia - Sec. 19.
199.492
BNI 2016-8897
Strauss, Leo.
Il testamento di Spinoza / Leo Strauss ; a cura di Riccardo Caporali. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   92 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Spinoziana ; 27).



203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

208 RELIGIONI. FONTI

   Scelta di scritti pubblicati originariamente in vari periodici. Traduzione di Enrico Zoffoli. 
  ISBN 9788857535739 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
Altro autore:   
   Caporali, Riccardo
199.492
BNI 2016-8898
Tönnies, Ferdinand.
La teoria sociale di Spinoza / Ferdinand Tonnies ; a cura di Nicola Marcucci. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   123 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Spinoziana ; 28).
  ISBN 9788857530772 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
Altro autore:   
   Marcucci, Nicola <1976->
199.492
BNI 2016-8899

L'archeologia del sacro e l'archeologia del culto : Sabratha, Ebla, Ardea, Lanuvio : giornate di
studio : (Roma, 8-11 ottobre 2013). Roma : Bardi.
   volumi ; 26 cm.
   Sabratha / a cura di Nicola Bonacasa. Roma : Bardi, 2016. 413 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei /
Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 299).   Testi in italiano o in inglese. ISBN 9788821811258 :  €
45,00.
Soggetti :
   Luoghi sacri - Lazio [e] Libia [e] Siria - Archeologia
Altro autore:
   Bonacasa, Nicola
203.5
BNI 2016-8900
Ierofanie e luoghi di culto : atti del 4. Convegno internazionale, Monte Sant'Angelo, 21-23
aprile 2015 / a cura di Luca Avellis. Bari : Edipuglia, 2016.
   301 p. : ill. ; 24 cm.  (Associazione internazionale per le ricerche sui santuari ; 3).
   Testi in italiano o in francese. DOI: http://dx.medra.org/10.4475/796. 
  ISBN 9788872287965 :  € 40,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Atti di congressi
Altro autore:   
   Avellis, Luca
203.5
BNI 2016-8901
Kerényi, Karl.
Nel labirinto / Károli Kerényi ; a cura di Corrado Bologna ; traduzione di Leda Spiller. Torino :
Bollati Boringhieri, 2016.
   197 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 124).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833927947 :  € 12,00.
Soggetti:
   Labirinto
Altro autore:   
   Bologna, Corrado
   Spiller, Leda
203.7
BNI 2016-8902

Ermeneutica dei testi sacri : dialogo tra confessioni cristiane e altre religioni / a cura di
Salvatore Mele. Bologna : EDB, 2016.
   336 p. ; 24 cm.  (Nuovi saggi teologici. Series maior).
  ISBN 9788810412183 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libri sacri - Ermeneutica



210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane - Ruolo [dei] Libri sacri
Altro autore:   
   Mele, Salvatore <1972->
208.2
BNI 2016-8903

Florenskij, Pavel Aleksandrovič.
La filosofia del culto / Pavel A. Florenskij ; a cura di Natalino Valentini ; traduzione di Leonardo
Marcello Pignataro. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2016.
   596 p. ; 22 cm.  (Classici del pensiero cristiano ; 21).
   Titolo uniforme: Filosofija kulʹta. 
  ISBN 9788821598326 :  € 40,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Valentini, Natalino
   Pignataro, Leonardo Marcello
Altro titolo:
   Filosofija kulʹta
210
BNI 2016-8904

Guidi, Claudio.
La fabbrica dell'ateismo : il tentativo del Settecento francese di abolire Dio / Claudio Guidi.
Genova : Il melangolo, 2016.
   298 p. ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788869830679 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ateismo - Francia - Sec. 18. - Teorie
211.80944
BNI 2016-8905

Esegesi formazione intercultura : scritti in onore di Yann Redalié. Torino : Claudiana, 2016.
   349 p., [4] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Collana della Facoltà valdese di teologia ; 26).
   In copertina: Facoltà valdese di teologia. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788868980986 :  € 36,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione - Scritti in onore
   Redalié, Yann
Altro autore:   
   Redalié, Yann
   Facoltà valdese di teologia
220.6
BNI 2016-8906
Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   71: Quando il cristianesimo ha cambiato il mondo / Maurice Sachot  
  Titolo uniforme: Quand le christianisme a changé le monde. 
      1: Il sovvertimento cristiano del mondo antico / Maurice Sachot. Brescia : Paideia, 2016. 335 p. ; 23
cm.  Traduzione di Franco Bassani. ISBN 9788839408969 :  € 39,00.
   
   Sachot, Maurice
Altro titolo:
   Quand le christianisme a changé le monde
220.61
 BNI 2016-8907

Lomiento, Vincenzo.
Amatorium drama : il Cantico dei cantici nel Commento di Origene / Vincenzo Lomiento. Pisa ;
Roma : Serra, 2016.



230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

236 ESCATOLOGIA

   187 p. ; 25 cm.  (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 15).
   Altra edizione: ISBN 9788862278386 (digitale). 
  ISBN 9788862278379.
Soggetti:
   Bibbia. Vecchio Testamento. Cantico dei cantici - Commenti [di] Origene
223.907
BNI 2016-8908

Zizioulas, Ioannis.
Comunione e alterità / Ioannis Zizioulas ; presentazione del card. Walter Kasper. Roma : Lipa,
2016.
   X, 359 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni del Centro Aletti).
   Scelta di scritti. Traduzione di Maria Campatelli, Giulio Cesareo. 
  ISBN 9788889667446 :  € 25,00.
Soggetti:
   Communio - Teologia ortodossa
230.19
BNI 2016-8909

Erasmus, Desiderius.
La misericordia di Dio / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Pasquale Terracciano. Pisa : Edizioni
della Normale, 2016.
   118 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 30).
   Titolo uniforme: De immensa Dei misericordia. 
  ISBN 9788876425820 :  € 10,00.
Soggetti:
   Misericordia divina
Altro autore:   
   Terracciano, Pasquale
Altro titolo:
   De immensa Dei misericordia Sermone sull'immensa misericordia di Dio
231.8
BNI 2016-8910
Seminario interdisciplinare di teologia, filosofia e scienze dell'uomo <2016 ; Milano>.
La misericordia e le sue opere : atti del Seminario interdisciplinare di teologia, filosofia e scienze
dell'uomo : Milano, Università cattolica del Sacro Cuore, 30-31 maggio 2016 / a cura di
Giuseppe Colombo. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   XIV, 174 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Filosofia).   (Filosofia ed esperienza religiosa ; 7).
  ISBN 9788834332306 :  € 18,00.
Soggetti:
   Misericordia divina
Altro autore:   
   Colombo, Giuseppe <1950->
231.8
BNI 2016-8911

Grassilli, Michele.
Santificali nella verità : il rapporto tra santificazione e missione nel Vangelo di Giovanni /
Michele Grassilli. Bologna : EDB, 2016.
   267 p. ; 24 cm.  (Supplementi alla Rivista biblica ; 59).
  ISBN 9788810302477 :  € 34,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Temi [:] Gesù Cristo - Rapporti [con gli] Apostoli
232.95
BNI 2016-8912

Ruini, Camillo.
C'è un dopo? : la morte e la speranza / Camillo Ruini. Milano : Mondadori, 2016.
   200 p. ; 23 cm.  (Saggi).



241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

  ISBN 9788804668893 :  € 19,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione cristiana
236.1
BNI 2016-8913

Jüngel, Eberhard.
La pazienza di Dio e dell'uomo / Eberhard Jüngel, Karl Rahner. 2. ed. Brescia : Morcelliana, 2016.
   63 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 244).
   Titolo uniforme: Über die Geduld. Traduzione di Orlando Boldi. 
  ISBN 9788837229818 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pazienza - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Rahner, Karl
Altro titolo:
   Über die Geduld
241.4
BNI 2016-8914
Meo, Anna.
Diagnosi e terapia di una malattia dell'anima : l'akedía : dalla filautía all'agápe : thesis ad
doctoratum in s. theologia / Anna Meo. Città del Vaticano : LUP, 2016 (Roma : CSR).
   335 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 70).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Facultas s. theologiae. Sul frontespizio: Vincitore del
Premio Sub auspiciis Lateranensibus, Associazione internazionale lateranense. 
  ISBN 9788846510525 :  € 28,00.
Soggetti:
   Accidia - Confronto [con i] Disturbi mentali - Concezione cristiana
241.3
BNI 2016-8915
Tondé, Bernard.
Coscienza e formazione / Bernard Tondé. Ariccia : Aracne, 2015.
   116 p. ; 24 cm.  (Religioni e società ; 7).
  ISBN 9788854890114 :  € 9,00.
Soggetti:
   Coscienza - Concezione cristiana
241.1
BNI 2016-8916

Il filosofare per le religioni : un contributo laico al dialogo interreligioso / a cura di Massimo
Naro. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Palermo] : Pontificia facoltà teologica di Sicilia, 2016.
   457 p. ; 23 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 1).
  ISBN 9788849848779 (Rubbettino) :  € 24,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane - Ruolo [della] Filosofia
Altro autore:   
   Naro, Massimo
261.2
BNI 2016-8917

Istituzioni ecclesiastiche e potere nel Mediterraneo medievale : scritti per Salvatore Fodale / a
cura di P. Sardina, D. Santoro, M. A. Russo. Palermo : Associazione Mediterranea, 2016.
   XXVI, 211 p. ; 21 cm.  (Mediterranea : ricerche storiche. Quaderni, ISSN 18281818 ; 31).
   Altra edizione: ISBN 9788899487317 (online). 
  ISBN 9788899487287 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Sicilia - Sec. 12.-16. - Scritti in onore
   Fodale, Salvatore - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Fodale, Salvatore
   Russo, Maria Antonietta <1974->
   Sardina, Patrizia
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262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

   Santoro, Daniela
261.709458
BNI 2016-8918

Booth, Philip.
Dottrina sociale cattolica ed economia di mercato / Philip Booth ; contributi di Samuel Gregg ...
[et al.] ; premessa di John Kennedy ; prefazione di Leonard P. Liggio ; presentazione di Aldo
Maria Valli. Macerata : Liberilibri, 2016.
   XXI, 411 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 131).
   Titolo uniforme: Catholic social teaching and market economy. 
  ISBN 9788898094295 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Rapporti [con l'] Economia
Altro autore:   
   Gregg, Samuel
Altro titolo:
   Catholic social teaching and market economy
261.85
BNI 2016-8919
Rotundo, Nicola.
Verso una nuova politica economica per l'uomo? : la posizione morale di B. J. F. Lonergan /
Nicola Rotundo ; prefazione di Pasquale Giustiniani ; postfazione di s. e. mons. Vincenzo
Bertolone. Siena : Cantagalli, 2015.
   454 p ; 21 cm.  (Colonna di fuoco ; 4).
  ISBN 9788868791254 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Confronto [con l'] Economia - Concezione [di] Lonergan, Bernard J. F.
261.85092
BNI 2016-8920
Il senso del vivere oltre le nuove solitudini / a cura di Enzo Segre Malagoli, Simona Scotti.
[Firenze] : Mauro Pagliai, 2016.
   103 p. ; 24 cm.  (Religion and society ; 8).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a San Gimignano nel 2015. In testa al frontespizio: Centro
internazionale di studi sul religioso contemporaneo; Universidad autónoma metropolitana. Testi in italiano o in
spagnolo. 
  ISBN 9788856403428 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emarginazione - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - 2013-2016
Altro autore:   
   Scotti, Simona
   Segre Malagoli, Enzo
   Centro internazionale di studi sul religioso contemporaneo
   Universidad autónoma metropolitana <Città del Messico>
261.83
BNI 2016-8921

Verardi, Andrea A.
La memoria legittimante : il Liber pontificalis e la Chiesa di Roma del secolo 6. / Andrea A.
Verardi. Roma : nella sede dell'Istituto, 2016.
   XX, 383 p. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 99).
   In appendice: Trascrizione del testo del Liber feliciano secondo la lezione del manoscritto L'Aja, Museo
Meermanno-Westrenianum, 10B4. 
  ISBN 9788898079438 :  € 35,00.
Soggetti:
   Papato - Sec. 6.
262.1309021
BNI 2016-8922

Corresponsabilità e trasparenza nell'amministrazione dei beni della Chiesa / a cura di
Francesco Lozupone ; prefazione del card. George Pell ; contributi di Baldassarre Chiarelli ... [et
al.]. Ariccia : Aracne, 2015.



263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

266 MISSIONI

   207 p. ; 22 cm.  (A12).
  ISBN 9788854881532 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni ecclesiastici - Gestione - Responsabilità amministrativa [e] Trasparenza
Altro autore:   
   Chiarelli, Baldassarre
   Lozupone, Francesco
262.945
BNI 2016-8923
De_Gregorio, Faustino.
Studi seminariali di storia, diritto canonico ed ecclesiastico / Faustino De Gregorio ; con i
contributi di Giuseppe Carlo Rotilio ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXV, 380 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892104303 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Storia
   Diritto ecclesiastico - Storia
Altro autore:   
   Rotilio, Giuseppe Carlo
262.9
BNI 2016-8924
Musselli, Luciano.
Società civile e società religiosa tra diritto e storia : scritti scelti / Luciano Musselli ; a cura di
Maria Vismara Missiroli ... [et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXIV, 362 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova
serie ; 159).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788813358662 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
   Diritto ecclesiastico
Altro autore:   
   Vismara Missiroli, Maria
262.9
BNI 2016-8925
Sykora, Peter <1980->.
Il concetto giuridico di rappresentanza e la costituzione gerarchica della Chiesa : thesis ad
doctoratum in iure canonico consequendum / Peter Sykora. Città del Vaticano : LUP, 2016
(Roma : C.S.R.).
   358 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 75).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Institutum utriusque iuris, Facultas iuris canonici. 
  ISBN 9788846510945 :  € 26,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Gerarchia - Ruolo [della] Rappresentanza - Diritto canonico
262.94
BNI 2016-8926

Soldani, Chiara.
Il pellegrinaggio di Egeria : saggi e ricerche / Chiara Soldani. Ariccia : Aracne, 2015.
   245 p. : ill. ; 21 cm.  (Lecturae novae ; 4).
  ISBN 9788854886025 :  € 15,00.
Soggetti:
   Peregrinatio aetheriae
263.0425694
BNI 2016-8927

Baccelli, Luca.
Bartolomé de Las Casas : la conquista senza fondamento / Luca Baccelli. Milano : Feltrinelli,
2016.
   279 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105227 :  € 25,00.
Soggetti:
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   Casas, Bartolomé : de las
266.2092
BNI 2016-8928

Per una storia della Congrega della carità apostolica di Brescia. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm.
   2: Il merito della povertà : la Congrega della carità apostolica in età contemporanea fra spazi sussidiari, nuove
marginalità e culture sociali / Giovanni Gregorini. Bologna : Il mulino, 2016. 368 p. ; 22 cm. ISBN 9788815264923
:  € 30,00.
Soggetti :
   Congrega della carità apostolica - Storia
Altro autore:
   Gregorini, Giovanni <1966->
267.094526
BNI 2016-8929

Storia della catechesi. Roma : LAS.
   volumi ; 24 cm.
   4: Il movimento catechistico / Giuseppe Biancardi, Ubaldo Gianetto. Roma : LAS, 2016. 820 p. ; 24 cm
.  (Catechetica, educazione e religione ; 4).  ISBN 9788821312540 :  € 39,00.
Soggetti :
   Catechesi - Storia
Altro autore:
   Biancardi, Giuseppe
   Gianetto, Ubaldo
268.09
BNI 2016-8930

Buonaiuti, Ernesto.
Lezioni di storia ecclesiastica. L'antichità / Ernesto Buonaiuti ; a cura e con un'introduzoone di
Francesco Mores. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XL, 183 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 109).
   Altra edizione: ISBN 9788863729047 (digitale). 
  ISBN 9788863729030 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Origini-Sec. 5. - Storia
Altro autore:   
   Mores, Francesco
270.1
BNI 2016-8931

Ripensare la riforma protestante : nuove prospettive degli studi italiani / a cura di Lucia Felici.
Torino : Claudiana, 2015.
   410 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca universitaria Claudiana ; 3).
  ISBN 9788868980764 :  € 29,00.
Soggetti:
   Riforma - Studi italiani
Altro autore:   
   Felici, Lucia
270.6072045
BNI 2016-8932

Camposampiero : la parabola del francescanesimo osservante (secoli 15.-16.) : atti della
Giornata di studio, 23 maggio 2015 / a cura di Luciano Bertazzo, Elda Martellozzo Forin. Padova
: Centro studi antoniani, 2016.
   223 p., [22] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 58).
   Tenuta a Camposampiero. Con errata corrige. 
  ISBN 9788895908038 :  € 28,00.



Soggetti:
   Francescani - Camposampiero - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Bertazzo, Luciano
   Martellozzo Forin, Elda
271.30453245
BNI 2016-8933
Certosa di Firenze.
Il Liber defunctorum della Certosa di Firenze e altri documenti inediti dalla fondazione del
monastero alla sua chiusura (1342-1957) / a cura di Graziano Concioni. Lucca : Accademia
lucchese di scienze, lettere e arti, 2016.
   685 p. : ill. ; 30 cm.  (Memorie e documenti per servire alla storia di Lucca. N. S ; 10).
   Trascrizione del manoscritto A.C.F., Fondo Certosa di Firenze, Varie, 3.1., Obituari, conservato presso la
Certosa di Farneta. Titolo sul dorso: Il Liber defunctorum della Certosa di Firenze. 
  ISBN 9788865505311 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Concioni, Graziano
Altro titolo:
   Il Liber defunctorum della Certosa di Firenze
271.71045511
BNI 2016-8934
Domenichi, Lodovico.
Vite di santa Brigida e santa Caterina di Svezia / Lodovico Domenichi ; edizione critica,
introduzione e note di Enrico Garavelli. Manziana : Vecchiarelli, 2016.
   162 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Testi ; 28. Nuova serie ; 14).
   Trascrizione del manoscritto F.N., II. IV. 517. conservato presso la Biblioteca nazionale centrale di Firenze. 
  ISBN 9788882473877 :  € 25,00.
Soggetti:
   Birgitta <santa> - Biografie - Opere anteriori al 1900
   Caterina : di#Svezia <santa> - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Garavelli, Enrico
271.97
BNI 2016-8935
Frale, Barbara.
La leggenda nera dei Templari / Barbara Frale. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   VII, 230 p. : ill. ; 22 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125793 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ordine dei Templari
271.7913
BNI 2016-8936
Mercuri, Chiara.
Francesco d'Assisi : la storia negata / Chiara Mercuri. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   X, 215 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125816 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Biografie - Fonti
271.302
BNI 2016-8937
Un monastero di famiglia : il diario delle barberine della SS. Incarnazione (secc. 17.-18.) / a
cura di Valentina Abbatelli, Alessia Lirosi, Irene Palombo ; con un saggio introduttivo di Gabriella
Zarri. Roma : Viella, 2016.
   464 p. ; 21 cm.  (La memoria restituita ; 12).
   Trascrizione del manoscritto Archivio Barberini Incarnazione vol.1-2, conservato presso la Biblioteca apostolica
vaticana. 
  ISBN 9788867285723 :  € 46,00.
Soggetti:
   Carmelitane - Roma - 1639-1781 - Diari
Altro autore:   
   Abbatelli, Valentina
   Palombo, Irene
   Lirosi, Alessia
271.97102
BNI 2016-8938
L'Ordine dei predicatori : i domenicani : storia, figure e istituzioni (1216-2016) / a cura di Gianni
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Festa e Marco Rainini. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   X, 490 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 210).
  ISBN 9788858125960 :  € 30,00.
Soggetti:
   Domenicani
Altro autore:   
   Rainini, Marco
   Festa, Gianni
271.2
BNI 2016-8939
Vanni, Andrea.
Gaetano Thiene : spiritualità, politica, santità / Andrea Vanni. Roma : Viella, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi storici geografici
antropologici ; [poi] Dipartimento di studi umanistici-Area di studi storici geografici antropologici ; 33).
  ISBN 9788867286188 :  € 26,00.
Soggetti:
   Gaetano : da Thiene <santo>
271.5102
BNI 2016-8940

Ferrario, Fulvio.
Il futuro della Riforma / Fulvio Ferrario. Torino : Claudiana, 2016.
   195 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 121).
  ISBN 9788868980979 :  € 14,00.
Soggetti:
   Protestantesimo - Europa - Sec. 20.
280.4094
BNI 2016-8941
Gangale, Giuseppe <1898-1978>.
Rivoluzione protestante / Giuseppe Gangale ; postfazione di Paolo Ricca. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   128 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : P. Gobetti, 1925. 
  ISBN 9788863728675 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Rapporti [con il] Protestantesimo - Italia - Sec. 19.-20.
280.042
BNI 2016-8942

Falcetta, Angela.
Ortodossi nel Mediterraneo cattolico : frontiere, reti, comunità nel Regno di Napoli (1700-1821) /
Angela Falcetta. Roma : Viella , 2016.
   325 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 226).
  ISBN 9788867285990 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ortodossi - Napoli <Regno> - 1700-1821
281.9457
BNI 2016-8943

Guerriero, Elio.
Servitore di Dio e dell'umanità : la biografia di Benedetto 16. / Elio Guerriero ; prefazione di
papa Francesco ; con un'intervista a papa Benedetto XVI in appendice. Milano : Mondadori,
2016.
   X, 539 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804672401 :  € 24,00.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 16.>
282.092
BNI 2016-8944
Lancisi, Mario.
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294.5 INDUISMO

Processo all'obbedienza : la vera storia di don Milani / Mario Lancisi. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   X, 157 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125908 :  € 16,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo
282.092
BNI 2016-8945
Vauchez, André.
Caterina da Siena : una mistica trasgressiva / André Vauchez ; traduzione di Luca Falaschi. Bari
; Roma : Laterza, 2016.
   X, 214 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Catherine de Sienne. 
  ISBN 9788858125854 :  € 20,00.
Soggetti:
   Caterina : da#Siena <santa>
Altro autore:   
   Falaschi, Luca
Altro titolo:
   Catherine de Sienne
282.092
BNI 2016-8946

Conferenza episcopale italiana.
Enchiridion della Conferenza episcopale italiana : decreti, dichiarazioni, documenti pastorali per
la Chiesa italiana. Bologna : EDB.
   volumi ; 17 cm.
   Titolo in copertina: Enchiridion CEI, Conferenza episcopale italiana. 
   9: 2011-2015 / [a cura di Luca Grasselli]. Bologna : EDB, 2016. XXVII, 1054, 40 p. ; 17 cm.  In custodia. ISBN
9788810802601 :  € 48,00.
Soggetti :
   Chiesa cattolica - Italia - Documenti
Altro autore:
   Grasselli, Luca
Altro titolo:
   Enchiridion CEI, Conferenza episcopale italiana
282.45
BNI 2016-8947

Pilone, Luca.
Radici piantate tra due continenti : l'emigrazione valdese negli Stati Uniti d'America / Luca
Pilone. Torino : Claudiana, 2016.
   288 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana della Società di studi valdesi ; 39).
  ISBN 9788868981082 :  € 18,00.
Soggetti:
   Valdesi - Immigrazione - Stati Uniti d'America
284.40973
BNI 2016-8948

International Vedic workshop <4. ; 2007 ; Austin>.
The Vedas in Indian culture and history : proceedings of the fourth International Vedic workshop
: (Austin, Texas 2007) / edited by Joel P. Brereton. Florence : Società editrice fiorentina, 2016.
   508 p. : ill. ; 24 cm.  (Alti studi di storia intellettuale e delle religioni).
  ISBN 8860323866 (errato) :  € 58,00.
  ISBN 9788860323866.
Soggetti:
   Veda
Altro autore:   
   Brereton, Joel P.
294.5921
BNI 2016-8949
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Rotuli del Mar Morto <in ebraico>.
Scritti di Qumran / edizione bilingue con puntazione vocalica, introduzione, traduzione e note a
cura di Corrado Martone. Brescia : Paideia.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2. Brescia : Paideia, 2016. 329 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 187).  ISBN 9788839408983 :  € 32,00.
Altro autore:
   Martone, Corrado
296.155
BNI 2016-8950

Gürsoy, Kenan.
Crescere aspirando all'unità : dialoghi sul sufismo e sulla filosofia / Kenan Gürsoy , a cura di
Levent Bayraktar, Fulya Bayraktar ; traduzione di Elettra Ercolino. Roma : Armando, 2016.
   159 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Traduzione di: Birleyerek oluşmak. 
  ISBN 9788866778585 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sufismo
   Filosofia
Altro autore:   
   Bayraktar, Levent
   Bayraktar, Fulya
   Ercolino, Elettra
Altro titolo:
   Birleyerek oluşmak
297.48
BNI 2016-8951

Clastres, Pierre.
Il grande parlare : miti e canti sacri degli Indiani Guaraní / Pierre Clastres ; traduzione e cura di
Francesco Boccolari. Milano; Udine : Mimesis, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia oggi ; 6).
   Titolo uniforme: Le grand parler. 
  ISBN 9788857534749 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mitologia guaraní
Altro autore:   
   Boccolari, Francesco
Altro titolo:
   Le grand parler
299.8838
BNI 2016-8952
Servadio, Gaia.
I viaggi di Dio / Gaia Servadio. Milano : Feltrinelli, 2016.
   273 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788807492044 :  € 17,00.
Soggetti:
   Religione - Dura-Europos - Antichità
299.155
BNI 2016-8953

Sombart, Werner.
Saggi sociologici / Werner Sombart ; saggio introduttivo e traduzione di Leonardo Allodi. Ariccia
: Aracne, 2015.
   351 p. ; 21 cm.  (Cronogrammi. Sezione 2, Testi e antologia di classici ; 3).
  ISBN 9788854887183 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro autore:   
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   Allodi, Leonardo
301.01
BNI 2016-8954

Narrazioni dell'incertezza : società, media, letteratura / a cura di Marco Bruno e Andrea
Lombardinilo ; prefazione di Lucio D'Alessandro ; postfazione di Gaetano Bonetta. Milano :
Angeli, 2016.
   239 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione. Ricerche ; 20).
  ISBN 9788891728494 :  € 28,00.
Soggetti:
   Società - Rappresentazione - Ruolo [della] Letteratura [e dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Bruno, Marco <1976 ->
   Lombardinilo, Andrea
302.2
BNI 2016-8955
Origgi, Gloria.
La reputazione : chi dice che cosa di chi / Gloria Origgi. Milano : Università Bocconi, 2016.
   XI, 290 p. : ill. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: La réputation. Traduzione di G. Origgi. 
  ISBN 9788883502446 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reputazione
Altro titolo:
   La réputation
302.24
BNI 2016-8956

Boni, Federico.
The watching dead : i media dei morti viventi / Federico Boni. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 30).
  ISBN 9788857533902 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Sociologia
302.23
BNI 2016-8957
Crepet, Paolo.
Baciami senza rete : buone ragioni per sottrarsi alla seduzione digitale / Paolo Crepet. Milano :
Mondadori, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804668817 :  € 18,50.
Soggetti:
   Internet - Psicologia sociale
302.231
BNI 2016-8958
De_Marzo, Angelo Alejandro.
Comunicare tra i media : l'intermedialità di Maurizio Costanzo / Angelo Alejandro De Marzo ;
prefazione di Mario Morcellini e Mihaela Gavrila. Ariccia : Aracne, 2015.
   372 p. ; 21 cm.  (Professione comunicatore ; 1).
  ISBN 9788854886377 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Linguaggio - Sviluppo - Italia - Casi : Maurizio Costanzo show <trasmissione
televisiva>
302.23014
BNI 2016-8959
I media digitali e l'interazione uomo-macchina / a cura di Simone Arcagni ; con la
collaborazione editoriale di Mirko Lino ; contributi di Leandro Agrò ... [et al.]. Ariccia : Aracne,
2015.
   433 p. : ill. ; 21 cm.  (La società digitale ; 1).
  ISBN 9788854884380 :  € 24,00.
Soggetti:
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   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Tecniche digitali - Sociologia
Altro autore:   
   Agrò, Leandro
   Arcagni, Simone
   Lino, Mirko
302.231
BNI 2016-8960
Scaglioni, Massimo.
Il servizio pubblico televisivo : morte o rinascita della RAI? / Massimo Scaglioni. Milano : Vita e
pensiero, 2016.
   126 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834331507 :  € 10,00.
Soggetti:
   Televisione - Italia - Sociologia
   Radiotelevisione italiana
302.23450945
BNI 2016-8961
Simonetti, Marco <1965->.
La società contronatura : complessità, comunicazione e neuroscienze / Marco Simonetti. Massa :
Transeuropa, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788898716517 :  € 14,90.
Soggetti:
   Nuovi media - Diffusione - Effetti sociali
302.231
BNI 2016-8962
Standage, Tom.
I tweet di Cicerone : i primi 2000 anni dei social media / Tom Standage ; traduzione di
Francesco Rende. Torino : Codice, 2015.
   XIII, 311 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Writing on the wall. 
  ISBN 9788875785147 :  € 25,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Storia
Altro autore:   
   Rende, Francesco <1975->
Altro titolo:
   Writing on the wall
302.2309
BNI 2016-8963

Per una psicoanalisi nelle istituzioni : pensare in gruppo / AA.VV. ; con contributi di C. Neri e G.
Margherita ; [saggi di Stefano Angeli et al.]. Roma : Armando, 2016.
   191 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
  ISBN 9788869920776 :  € 18,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Lavoro di gruppo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Margherita, Guelfo
   Neri, Claudio <1943->
   Angeli, Stefano <1955->
302.3
BNI 2016-8964

Riva, Giuseppe <1967->.
Selfie : narcisismo e identità / Giuseppe Riva. Bologna : Il mulino, 2016.
   143 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815266347 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autoritratti fotografici - Psicologia sociale
302.54
BNI 2016-8965



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

Fare giustizia : neoliberismo e diseguaglianze / a cura di Anna Simone e Federico Zappino.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   211 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cartografie sociali ; 3).
  ISBN 9788857535418 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Rapporti [con il] Liberismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Simone, Anna <1967->
   Zappino, Federico
303.3720904
BNI 2016-8966
Il pregiudizio universale : un catalogo d'autore di pregiudizi e luoghi comuni / [Agnoli et al.].
Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XVIII, 393 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858126202 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pregiudizi - Italia
Altro autore:   
   Agnoli, Antonella
303.3850945
BNI 2016-8967

Fini, Massimo <1943->.
La modernità di un antimoderno : tutto il pensiero di un ribelle / Massimo Fini ; presentazione di
Salvatore Veca. Venezia : Marsilio, 2016.
   XVI, 1070 p. ; 22 cm.  (Nodi).
   Contiene: La ragione aveva torto?; Elogio della guerra; Il denaro ... 
  ISBN 9788831724791 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Sec. 20.
   Modernità
303.40904
BNI 2016-8968
Murgia, Michela.
Futuro interiore / Michela Murgia. Torino : Einaudi, 2016.
   84 p. ; 18 cm.  (Vele ; 117).
  ISBN 9788806218928 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Sec. 20.
303.4
BNI 2016-8969

Paternoster, Renzo.
La politica del terrore : il terrorismo : storia, concetti, metodi / Renzo Paternoster. Ariccia :
Aracne, 2015.
   397 p. ; 21 cm.  (Mnemosyne. Politica ed economia nella storia ; 5).
  ISBN 9788854887046 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Storia
303.62509
BNI 2016-8970

Bookchin, Murray.
Per una società ecologica : tesi sul municipalismo libertario e la rivoluzione sociale / Murray
Bookchin. Nuova ed. Milano : Elèuthera, 2016.
   237 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Remaking society. Traduzione di Roberto Ambrosoli. 
  ISBN 9788898860166 :  € 16,00.
Soggetti:



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Effetti [della] Disuguaglianza sociale
Altro titolo:
   Remaking society
304.2
BNI 2016-8971
Caforio, Antonella.
Noi sentivamo che tutte le cose erano come noi : considerazioni sul rispetto per la vita nelle
popolazioni tradizionali / Antonella Caforio. Milano : EDUCatt, 2016.
   193 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893350648 :  € 13,50.
Soggetti:
   Ecologia umana
304.2
BNI 2016-8972
Corsale, Andrea.
Geografia delle minoranze tra Baltico e Mar Nero / Andrea Corsale. Milano : Angeli, 2016.
   228 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuove geografie ; 4).
  ISBN 9788891740434 :  € 23,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Paesi dell'Europa orientale - Sec. 20. - Geografia umana
304.20947
BNI 2016-8973

Rosina, Alessandro.
Il futuro che (non) c'è : costruire un domani migliore con la demografia / Alessandro Rosina,
Sergio Sorgi. Milano : Università Bocconi, 2016.
   163 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502460 :  € 16,00.
Soggetti:
   Demografia
Altro autore:   
   Sorgi, Sergio
304.6
BNI 2016-8974

Calzolaio, Valerio.
Libertà di migrare : perché ci spostiamo da sempre ed è bene così / Valerio Calzolaio, Telmo
Pievani. Torino : Einaudi, 2016.
   IX, 133 p. ; 18 cm.  (Vele ; 118).
  ISBN 9788806229542 :  € 12,00.
Soggetti:
   Migrazioni
Altro autore:   
   Pievani, Telmo
304.8
BNI 2016-8975
Zanfrini, Laura.
Introduzione alla sociologia delle migrazioni / Laura Zanfrini. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   VIII, 274 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 355).
  ISBN 9788859300342 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Europa - Sociologia
304.84
BNI 2016-8976

Granata, Anna <1981->.
Diciottenni senza confini : il capitale interculturale d'Italia / Anna Granata. Roma : Carocci,
2015.
   111 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 982).
  ISBN 9788843073740 :  € 12,00.



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

Soggetti:
   Giovani immigrati - Multiculturalismo - Italia
305.2350869120945
BNI 2016-8977

Cazzullo, Aldo.
Le donne erediteranno la terra : il nostro sarà il secolo del sorpasso / Aldo Cazzullo. Milano :
Mondadori, 2016.
   214 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669715 :  € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale
305.4209
BNI 2016-8978
Matronae in domo et in re publica agentes : spazi e occasioni dell’azione femminile nel mondo
romano fra tarda repubblica e primo impero : atti del Convegno di Venezia, 16-17 ottobre 2014
/ a cura di Francesca Cenerini e Francesca Rohr Vio. Trieste : EUT, 2016.
   XVII, 356 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di storia romana ; 5).
  ISBN 9788883037535 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Roma antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rohr Vio, Francesca
   Cenerini, Francesca
305.420937
BNI 2016-8979
Peppe, Leo.
Civis romana : forme giuridiche e modelli sociali dell'appartenenza e dell'identità femminili in
Roma antica / Leo Peppe. Lecce : Grifo, 2016.
   510 p. ; 20 cm.  (Leda ; 8).
  ISBN 9788869940323 :  € 35,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Roma antica
305.420937
BNI 2016-8980

De_Poli, Barbara.
Dal sultanato alla monarchia : la formazione culturale dell'élite nel Marocco coloniale / Barbara
De Poli. Ariccia : Aracne, 2015.
   558 p. ; 21 cm.  (Africa ; 4).
  ISBN 9788854883826 :  € 24,00.
Soggetti:
   Elite - Marocco - Sec. 20.
305.520964
BNI 2016-8981
Ferrarotti, Franco.
Osservazioni sul lavoro intellettuale / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2016.
   79 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 23).
  ISBN 9788874976881 :  € 8,00.
Soggetti:
   Società - Ruolo [degli] Intellettuali - Sec. 20.
305.552
BNI 2016-8982
Guano, Emanuela.
Immaginando Buenos Aires : ceti medi e modernità urbana / Emanuela Guano. Milano : Angeli,
2016.
   142 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 37).
  ISBN 9788891740786 :  € 18,50.
Soggetti:
   Classe media - Buenos Aires - Sec. 20.
305.55098211



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

BNI 2016-8983

Coates, Ta-Nehisi.
Tra me e il mondo / Ta-Nehisi Coates ; traduzione di Chiara Stangalino. Torino : Codice, 2016.
   207 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Between the world and me. 
  ISBN 9788875786052 :  € 16,00.
Soggetti:
   Discriminazione razziale - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Stangalino, Chiara
Altro titolo:
   Between the world and me
305.800973
BNI 2016-8984
La condizione dei Rom in Italia / a cura di Luigi Di Noia. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital
Publishing, 2016.
   132 p. ; 23 cm.  (Società e trasformazioni sociali ; 4).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690655 (PDF). 
  ISBN 9788869690662.
Soggetti:
   Rom - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Di_Noia, Luigi
305.891497045
BNI 2016-8985
Ovadia, Moni.
Il coniglio Hitler e il cilindro del demagogo / Moni Ovadia. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   153 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 4).
  ISBN 9788893440080 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - 1918-2016
305.8924
BNI 2016-8986

Siaud-Facchin, Jeanne.
Troppo intelligenti per essere felici / Jeanne Siaud-Facchin. Milano : Rizzoli, 2016.
   319 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Trop intelligent pour être heureux. Traduzione di Elena Sacchini, Andrea Zucchetti. 
  ISBN 9788817088985 :  € 20,00.
Soggetti:
   Superdotati - Psicologia
Altro titolo:
   Trop intelligent pour être heureux
305.9089
BNI 2016-8987
Tracciare confini : l'immigrazione nei media italiani / a cura di Marco Binotto, Marco Bruno,
Valeria Lai ; posfazione di Mario Morcellini. Milano : Angeli, 2016.
   284 p. 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione).
  ISBN 9788891709806 :  € 30,00.
Soggetti:
   Immigrati - Rappresentazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Italia
Altro autore:   
   Lai, Valeria
   Binotto, Marco
   Bruno, Marco <1976 ->
305.9069120945
BNI 2016-8988

Association internationale d'études du Sud-Est européen.
L'Europa e il suo Sud-Est : percorsi di ricerca : contributi italiani all'11. Congresso internazionale



dell'Association internationale d'ètudes du Sud-Est européen : Sofia 31 agosto-4 settembre
2015 / a cura di Antonio D'Alessandri, Francesco Guida ; contributi di Alberto Basciani ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2015.
   153 p. ; 24 cm.  (Dialogoi politiké ; 7).
  ISBN 9788854886087 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cultura - Paesi balcanici - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guida, Francesco <1950->
   D'Alessandri, Antonio
306.09496
BNI 2016-8989
ATrA.
Materiality and identity : selected papers from the proceedings of the ATrA conferences of
Naples and Turin 2015 / Ilaria Micheli (ed.) ; with the contributions of Ilaria Micheli ... [et al.].
Trieste : EUT, 2016.
   168 p. : ill. ; 24 cm.  (ATrA : Aree di transizione linguistiche e culturali in Africa ; 1).
   Testi in inlese o in italiano. Altra edizione: ISBN 9788883037511 (digitale). 
  ISBN 9788883037504 (print) :  € 14,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Micheli, Ilaria <1976->
306
BNI 2016-8990
Cammelli, Stefano.
Storie di uomini e di fiumi : lungo le rive del fiume Azzurro cercando la Cina di ieri e di oggi /
Stefano Cammelli ; prefazione di Romano Prodi. Bologna : Il mulino, 2016.
   365 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788815266279 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Cina
306.0951
BNI 2016-8991
La cultura in trasformazione : l'innovazione e i suoi processi / a cura di CheFare. Roma :
Minimum fax, 2016.
   145 p. ; 19 cm.  (Indi ; 40).
  ISBN 9788875216795 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1990-2010
Altro autore:   
   CheFare <associazione>
306.0945
BNI 2016-8992
Donati, Alberto <1940->.
Essere italiani : la riproposizione di un protagonismo culturale perduto / Alberto Donati. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   346 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849684 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Storia
306.0945
BNI 2016-8993
Eco, Umberto.
Dalla periferia dell'impero : cronache da un nuovo Medioevo / Umberto Eco. 1 ed. riveduta.
Milano : La nave di Teseo, 2016.
   362 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 19).
   Scritti già pubblicati, 1973-1976. 
  ISBN 9788893440868 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1973-1976
306.0945
BNI 2016-8994
Prosperi, Adriano <1939->.
Identità : l'altra faccia della storia / Adriano Prosperi. Roma ; Bari : Laterza.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   VIII, 105 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788858125915 :  € 14,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia culturale
306
BNI 2016-8995

Angeli Bernardini, Paola.
Il soldato e l'atleta : guerra e sport nella Grecia antica / Paola Angeli Bernardini. Bologna : Il
mulino, 2016.
   270 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 845).
  ISBN 9788815265258 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra - Confronto [con lo] Sport - Grecia antica - Antropologia culturale
306.27
BNI 2016-8996

Bonato, Riccardo.
La famiglia flessibile : gli effetti transgenerazionali della fessibilità lavorativa : il caso di Milano /
Riccardo Bonato. Milano : Angeli, 2016.
   138 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto ; 51).
  ISBN 9788891741172 :  € 18,50.
Soggetti:
   Famiglie - Effetti [della] Flessibilità [dei] Rapporti di lavoro - Casi [:] Milano - 2012-2013 - Indagini per campione
306.360945
BNI 2016-8997
Durkheim, Émile.
La divisione del lavoro sociale / Émile Durkheim ; introduzione di Alessandro Pizzorno ;
traduzione di Fulvia Airoldi Namer. Milano : Il saggiatore, 2016.
   420 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1027).
   Titolo uniforme: De la division du travail social. 
  ISBN 9788842822721 :  € 35,00.
Soggetti:
   Divisione del lavoro - Sociologia
Altro autore:   
   Airoldi Namer, Fulvia
Altro titolo:
   De la division du travail social
306.36
BNI 2016-8998
Mancini, Roberto <1958->.
La rivolta delle risorse umane : appunti di viaggio verso un'altra società / Roberto Mancini.
Verucchio : Pazzini, 2015.
   129 p. ; 21 cm.  (Una economia per l'uomo ; 9).
  ISBN 9788862572354 :  € 13,50.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Sociologia
306.3601
BNI 2016-8999

Salisci, Mario.
Un corpo educato : sport, cultura, società / Mario Salisci. Milano : Angeli, 2016.
   117 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 772).
  ISBN 9788891729439 :  € 16,50.
Soggetti:
   Sport - Sociologia
306.483
BNI 2016-9000



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Famiglia, omosessualità, genitorialità : nuovi alfabeti di un rapporto possibile / a cura di Fabio
Corbisiero, Rosa Parisi. Velletri : PM, 2016.
   151 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899565152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Famiglie omogenitoriali
Altro autore:   
   Parisi, Rosa <1963->
   Corbisiero, Fabio
306.8508664
BNI 2016-9001
Gandolfini, Massimo.
L'Italia del Family day : dialogo sulla deriva etica con il leader del comitato Difendiamo i nostri
figli / Massimo Gandolfini ; con Stefano Lorenzetto. Venezia : Marsilio, 2016.
   227 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 281).
  ISBN 9788831725408 :  € 16,50.
Soggetti:
   Famiglie - Italia - 1977-2016
Altro autore:   
   Lorenzetto, Stefano
306.850945
BNI 2016-9002
Maccaro, Alessia.
Famiglia contemporanea tra biodiritto e bioetica : interstizi tra prospettive laiche e cristianità /
Alessia Maccaro, Manuela Militerni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   254 p. ; 24 cm.  (Humanitas ; 15).
  ISBN 9788849531251 :  € 25,00.
Soggetti:
   Famiglia
Altro autore:   
   Militerni, Manuela
306.85
BNI 2016-9003

Carone, Nicola.
In origine è il dono : donatori e portatrici nell'immaginario delle famiglie omogenitoriali / Nicola
Carone ; prefazione di Vittorio Lingiardi. Milano : Il saggiatore, 2016.
   194 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 81).
  ISBN 9788842822608 :  € 21,00.
Soggetti:
   Genitori omosessuali
306.87408664
BNI 2016-9004
Magaraggia, Sveva.
Essere giovani e diventare genitori : esperienze a confronto / Sveva Magaraggia. Roma :
Carocci, 2015.
   174 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 990).
  ISBN 9788843076475 :  € 18,00.
Soggetti:
   Genitori [:] Giovani - Milano - 2007-2009 - Indagini per campione
306.8740842
BNI 2016-9005

Bailly, Jean-Christophe.
La frase urbana / Jean-Christophe Bailly ; traduzione di Chiara Tartarini. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   237 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 312).
   Titolo uniforme: La phrase urbaine. 
  ISBN 9788833928043 :  € 16,50.
Soggetti:
   Città - Teorie



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

Altro autore:   
   Tartarini, Chiara
Altro titolo:
   La phrase urbaine
307.141601
BNI 2016-9006
Bolognini, Silvio <1952->.
Epistemologia e politica del diritto nella prospettiva delle smart cities / Silvio Bolognini. Milano :
Giuffrè, 2016.
   VII, 338 p. ; 24 cm.  (Scienza giuridica e politiche del diritto ; 1).
  ISBN 9788814215605 :  € 42,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica - Italia
307.14160945
BNI 2016-9007
Dameri, Renata Paola.
Smart city e digital city : strategie urbane a confronto / Renata Paola Dameri, Lorenzo
Giovannacci. Milano : Angeli, 2015.
   203 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1128).
  ISBN 9788891729088 :  € 27,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione - Impiego [delle] Tecniche digitali [e della] Politica ambientale
Altro autore:   
   Giovannacci, Lorenzo
307.1216
BNI 2016-9008

Abitare a Roma in periferia : fotografie di Rodrigo Pais = Living in Rome in the suburbs :
photographs by Rodrigo Pais / a cura di = edited by Glenda Furini, Guido Gambetta. Roma :
Gangemi, 2016.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. Nella pagina contro il frontespizio: Alma mater studiorum Università di
Bologna . 
  ISBN 9788849232905 :  € 24,00.
Soggetti:
   Periferie - Roma - 1955-1998 - Cataloghi di esposizioni
   Pais, Rodrigo <1930-2007> - Fotografie [delle] Periferie [di] Roma - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gambetta, Guido
   Pais, Rodrigo
   Furini, Glenda
   Alma mater studiorum Università di Bologna
Altro titolo:
   Living in Rome in the suburbs
307.760945632
BNI 2016-9009
Mauro, Giovanni <1970->.
Dinamiche urbane e città post-socialiste : monitoraggio mediante telerilevamento : casi di
studio / Giovanni Mauro. Trieste : EUT, 2016.
   130 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi monografici / Associazione italiana di cartografia = Italian Cartographic Association ;
1).
   Altra edizione: ISBN 9788883037481 (digitale). 
  ISBN 9788883037474.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Paesi socialisti - 1990-2015
307.76091717
BNI 2016-9010

Stato, nazione, cittadinanza : studi di pensiero politico in onore di Leonardo La Puma / a cura di
Rossella Bufano ; nota biografica di Massimo Ciullo. Lecce : Milella, 2016.
   495 p. : ill. ; 24 cm.  (Politica storia progetto ; 4).
  ISBN 9788870485998.
Soggetti:



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Scienza della politica - Scritti in onore
   La_Puma, Leonardo - Bibliografie
Altro autore:   
   La_Puma, Leonardo
   Bufano, Rossella
320
BNI 2016-9011

Legittimazione del potere, autorità della legge : un dibattito antico / a cura di Fulvia de Luise.
Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2016.
   290 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di filosofia, storia e beni
culturali ; 10).
  ISBN 9788884436368 :  € 12,00.
Soggetti:
   Potere - Legittimità
Altro autore:   
   De_Luise, Fulvia
320.011
BNI 2016-9012
Milner, Jean Claude.
Breve trattato politico / Jean-Claude Milner. Pisa : ETS.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Court traité politique. 
   1: La politica delle cose / Jean-Claude Milner ; traduzione e prefazione di Giovanni Tagliapietra. Pisa : ETS,
2016. 67 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 16).  ISBN 9788846745422 :  € 10,00.
Soggetti :
   Filosofia politica
   Valutazione - Filosofia
Altro autore:
   Tagliapietra, Giovanni <1953->
320.01
BNI 2016-9013
Regolare la politica : norme, liturgie, rappresentazioni del potere fra tardoantico ed età
contemporanea / a cura di Paolo Cozzo e Franco Motta. Roma : Viella, 2016.
   339 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 225).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788867286959 :  € 38,00.
Soggetti:
   Politica - Regolamentazione - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Motta, Franco <1967->
   Cozzo, Paolo
320.011
BNI 2016-9014

Fisichella, Domenico.
Concetti e realtà della politica / Domenico Fisichella. Roma : Carocci, 2015.
   423 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 988).
  ISBN 9788843076758 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Europa
320.094
BNI 2016-9015
Gallina, Mario <1947->.
Incoronati da Dio : per una storia del pensiero politico bizantino / Mario Gallina. Roma : Viella,
2016.
   198 p. ; 24 cm.  (La storia. Temi ; 53).
  ISBN 9788867286393 :  € 26,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Impero d'Oriente - Storia
320.09495
BNI 2016-9016
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320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

Imperi, Marina.
L'abate di Sain-Pierre : l'idea d'Europa per un nuovo sistema di governo / Marina Imperi ;
prefazione di Carla San Mauro. Ariccia : Aracne, 2015.
   453 p. ; 21 cm.  (Istituzioni ; 5).
  ISBN 9788854882584 :  € 20,00.
Soggetti:
   Europa - Concezione [di] Castel de Saint-Pierre, Charles Irénée
320.092
BNI 2016-9017

Fichte, Johann Gottlieb.
Lo Stato secondo ragione, o Lo Stato commerciale chiuso : saggio di scienza del diritto e d'una
politica del futuro / Johann Gottlieb Fichte ; prefazione di Immanuel Hermann Fichte ;
postfazione di Giovanni Gentile. Cinisello Balsamo : La vita felice, 2016.
   197 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 28).
   Titolo uniforme: Der geschlossene Handelsstaat. 
  ISBN 9788877997074 :  € 14,50.
Soggetti:
   Stato - Opere anteriori al 1900
   Politica commerciale - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Der geschlossene Handelsstaat
320.101
BNI 2016-9018

Spencer, Herbert <1820-1903>.
L'uomo contro lo Stato / Herbert Spencer ; a cura di Alberto Mingardi. Macerata : Liberilibri,
2016.
   CXI, 295 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 130).
   Titolo uniforme: The men versus the State. 
  ISBN 9788898094370 :  € 20,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Opere anteriori al 1900
   Socialismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mingardi, Alberto <1981->
Altro titolo:
   The men versus the State
320.512
BNI 2016-9019

Kellerhoff, Sven Felix.
Il libro proibito di Hitler : storia del Mein Kampf / Sven Felix Kellerhoff ; traduzione di Roberta
Zuppet. Milano : Rizzoli, 2016.
   356 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Mein Kampf. 
  ISBN 9788817090162 :  € 22,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf . Mein Kampf
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Mein Kampf
320.533
BNI 2016-9020
Pasetti, Matteo.
L'Europa corporativa : una storia transnazionale tra due guerre mondiali / Matteo Pasetti.
Bologna : Bononia University Press, 2016.
   336 p. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Scienze del moderno, storia, istituzioni, pensiero
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321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

politico ; 5).
  ISBN 9788869231407 :  € 30,00.
Soggetti:
   Corporativismo - Europa - 1918-1943
320.533094
BNI 2016-9021

Di_Muccio De Quattro, Pietro.
L'ideologia italiana : dialogo tra Callido e Stolido / Pietro Di Muccio de Quattro. Macerata :
Liberilibri, 2016.
   132 p. ; 19 cm.  (Oche del Campidoglio ; 127).
  ISBN 9788898094349 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2016-9022

Le istituzioni politiche come storia : omaggio a Maria Sofia Corciulo e ai suoi studi / a cura di
Valeria Ferrari e Sandro Guerrieri. Milano : Giuffrè, 2016.
   102 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos : le attualità nel diritto ; 15).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788814215490 :  € 12,00.
Soggetti:
   Organizzazioni istituzionali - Storia - Scritti in onore
   Corciulo, Maria Sofia - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Corciulo, Maria Sofia
   Guerrieri, Sandro
   Ferrari, Valeria <1972->
321.009
BNI 2016-9023

Bonsanti, Sandra.
Il canto della libertà : [una favola vera : un vecchio professore indica la strada a un gruppo di
giovani che vogliono imparare a vivere la democrazia] / Sandra Bonsanti. Milano : Chiarelettere,
2016.
   109 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861908574 :  € 12,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2016-9024
Gentile, Emilio <1946->.
In democrazia il popolo è sempre sovrano (falso!) / Emilio Gentile. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XVI,154 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858126189 :  € 10,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2016-9025

Cacciari, Massimo.
Occidente senza utopie / Massimo Cacciari, Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2016.
   141 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 464).
  ISBN 9788815265135 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Europa
   Utopia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Prodi, Paolo
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322.1094
BNI 2016-9026
Rizzi, Marco <1962->.
La secolarizzazione debole : violenza, religione, autorità / Marco Rizzi. Bologna : Il mulino, 2016.
   108 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815265142 :  € 11,00.
Soggetti:
   Chiesa - Rapporti [con lo] Stato
   Laicismo
322.1
BNI 2016-9027

Murru, Maria Francesca.
Il labirinto della cittadinanza : le culture civiche in rete / Maria Francesca Murru. Milano : VP,
2016.
   183 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Media spettacolo processi culturali).
  ISBN 9788834321874 (errato) :  € 20,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [di] Internet - Casi [:] Movimento 5 stelle
323.042
BNI 2016-9028

Savater, Fernando.
Voltaire contro i fanatici / Fernando Savater ; traduzione di Andrea De Benedetti. Bari ; Roma :
Laterza, 2016.
   VIII, 132 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Voltaire contra los fánaticos. 
  ISBN 9788858125274 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fanatismo [e] Libertà di espressione - Concezione [di] Voltaire
Altro autore:   
   De_Benedetti, Andrea <1970->
Altro titolo:
   Voltaire contra los fánaticos
323.44092
BNI 2016-9029

Berlinguer e l'Europa : i fondamenti di un nuovo socialismo / a cura di Paolo Ciofi e Gennaro
Lopez. Roma : Editori riuniti, 2016.
   186 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788864731995 :  € 15,00.
Soggetti:
   Berlinguer, Enrico
Altro autore:   
   Ciofi, Paolo <1935->
   Lopez, Gennaro
324.2450752092
BNI 2016-9030
Zucca, Giovanni <1957->.
Pietro Ingrao, mio fratello / Giovanni Zucca. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   291 p. ; 19 cm.  (Omero ; 19).
  ISBN 9788864433608 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ingrao, Pietro
324.2450752092
BNI 2016-9031

Benvenuto, Adriana.



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

La voce delle donne : nella colonizzazione e postcolonizzazione italiana in Africa / Adriana
Benvenuto. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2015.
   175 p. ; 21 cm .  (Ospiti ; 135).
  ISBN 9788898963300 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Politica coloniale - Giudizi [delle] Scrittrici italiane
325.345096
BNI 2016-9032
Kamel, Lorenzo.
Dalle profezie all'impero : l'espansione britannica nel Mediterraneo orientale (1798-1878) /
Lorenzo Kamel. Roma : Carocci, 2015.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 228).
  ISBN 9788843076307 :  € 18,00.
Soggetti:
   Impero britannico - Politica coloniale - Gerusalemme [e] Palestina [e] Siria - 1798-1878
325.341056
BNI 2016-9033

Antonelli, Francesco <1977->.
L'Europa del dissenso : teorie e analisi sociopolitiche / Francesco Antonelli, Laura Giobbi, Valeria
Rosato ; introduzione di Luigi Moccia. Milano : Angeli, 2016.
   166 p. ; 23 cm.  (Quaderni del Centro Altiero Spinelli ; 5).
  ISBN 9788891741332 :  € 20,00.
Soggetti:
   Europeismo - 2009-2014
Altro autore:   
   Rosato, Valeria <1977->
   Giobbi, Laura
327.17094
BNI 2016-9034
Di_Nolfo, Ennio <1930->.
Storia delle relazioni internazionali / Ennio Di Nolfo. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm.
   2: Gli anni della guerra fredda, 1946-1990 / Ennio Di Nolfo. Roma ; Bari : Laterza, 2015. IX, 744 p. ; 21
cm.  (Manuali Laterza ; 350).  ISBN 9788859300250 :  € 40,00.
Soggetti :
   Relazioni internazionali - 1919-2015
327.10904
BNI 2016-9035
Di_Nolfo, Ennio <1930->.
Storia delle relazioni internazionali / Ennio Di Nolfo. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm.
   1: Dalla pace di Versailles alla conferenza di Potsdam, 1919-1945 / Ennio Di Nolfo. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
XII, 551 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 349).  ISBN 9788859300243 :  € 38,00.
Soggetti :
   Relazioni internazionali - 1919-2015
327.10904
BNI 2016-9036
Italy and security in the Mediterranean / edited by Alessandro Marrone and Michele Nones.
Roma : Nuova cultura : Istituto affari internazionali, 2016.
   154 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 24).
   In testa al frontespizio: Istituto affari internazionali. 
  ISBN 9788868127152 (Nuova cultura) :  € 13,40.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Politica [dell'] Unione europea [e] NATO [e] Italia - Mare Mediterraneo - 2011-2015
Altro autore:   
   Nones, Michele
   Marrone, Alessandro <1982->
   Istituto affari internazionali
327.116091638
BNI 2016-9037



327.2 DIPLOMAZIA

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Donovan, James B.
La verità sul caso Rudolf Abel / James B. Donovan ; traduzione di Vittorio Di Giuro. Milano :
Garzanti, 2015.
   377 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Strangers on a bridge. 
  ISBN 9788811689300 :  € 18,60.
Soggetti:
   Abel, Rudolf - Processo
Altro autore:   
   Di_Giuro, Vittorio
Altro titolo:
   Strangers on a bridge
327.12092
BNI 2016-9038
Monti, Adriano.
Nome in codice Siegfried : [un reduce delle SS protagonista di una storia ai confini della realtà] /
Adriano Monti ; con Alessandro Zardetto. Milano : Chiarelettere, 2016.
   326 p. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907423 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spionaggio - Italia - Sec. 20. - Memorie
Altro autore:   
   Zardetto, Alessandro
327.12092
BNI 2016-9039

Petrarca politico / a cura di Francesco Furlan e Stefano Pittaluga. [Genova] : Dipartimento di
antichità, filosofia e storia, Sezione DARFICLET, 2016.
   127 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni del D.AR.FI.CL.ET. Francesco Della Corte. Terza serie ; 246).
   In testa al frontespizio: Università di Genova, Scuola di scienze umanistiche. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788867054152.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> - Diplomazia
Altro autore:   
   Pittaluga, Stefano
   Furlan, Francesco <1959->
   Università di Genova : Scuola di scienze umanistiche
327.2092
BNI 2016-9040

L'Accordo De Gasperi-Gruber : una storia internazionale / a cura di Giovanni Bernardini.
[Trento] : Fondazione Bruno Kessler Press, 2016.
   243 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. Altra edizione: ISBN 9788898989201 (digitale). 
  ISBN 9788898989195 :  € 18,00.
Soggetti:
   Accordo De Gasperi-Gruber <1946>
   Minoranze etniche [e] Minoranze linguistiche - Tutela - Alto Adige
Altro autore:   
   Bernardini, Giovanni <1974->
   Fondazione Bruno Kessler
327.436045
BNI 2016-9041
Franco, Massimo <1954->.
Imperi paralleli : Vaticano e Stati Uniti: oltre due secoli di alleanza e conflitto / Massimo Franco.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   338 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1032).
  ISBN 9788842822561 :  € 22,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America
327.45634073
BNI 2016-9042
Giannotti, Andrea.



327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

Fra Europa e Asia : la politica russa nello spazio post-sovietico / Andrea Giannotti ; prefazione di
Elena Dundovich ; presentazione di Franco Frattini. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXII, 265 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892103948 :  € 27,00.
Soggetti:
   Russia - Relazioni internazionali [con i] Paesi della Comunità di Stati Indipendenti
327.47
BNI 2016-9043
Italia e Libia : un secolo di relazioni controverse / a cura di Massimo Borgogni, Paolo Soave ;
prefazione di Paul Richard Corner ; contributi di Saverio Battente ... [et al.]. Ariccia : Aracne,
2015.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Mappamondi ; 14).
  ISBN 9788854882133 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Libia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Borgogni, Massimo
   Soave, Paolo
   Battente, Saverio
327.450612
BNI 2016-9044
Lefebvre D'Ovidio, Francesco.
L'Italia e il sistema internazionale : dalla formazione del governo Mussolini alla grande
depressione (1922-1929) / Francesco Lefebvre D'Ovidio. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2016.
   2 volumi ; 26 cm. (Politica e storia ; 77).
   In custodia. Altra edizione: ISBN 9788863728491 (digitale). ISBN 9788863728484 : € 98,00.
   2 / Francesco Lefebvre D'Ovidio. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016. VII, 582-1155 p. ; 26 cm.
Soggetti :
   Italia - Politica estera - 1922-1929
327.45009042
BNI 2016-9045
Lefebvre D'Ovidio, Francesco.
L'Italia e il sistema internazionale : dalla formazione del governo Mussolini alla grande
depressione (1922-1929) / Francesco Lefebvre D'Ovidio. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2016.
   2 volumi ; 26 cm. (Politica e storia ; 77).
   In custodia. Altra edizione: ISBN 9788863728491 (digitale). ISBN 9788863728484 : € 98,00.
   1 / Francesco Lefebvre D'Ovidio. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016. LXI, 575 p. ; 26 cm.
Soggetti :
   Italia - Politica estera - 1922-1929
327.45009042
BNI 2016-9046
Vagnini, Alessandro.
L'Italia e l'imperialismo giapponese in Estremo Oriente : la missione del Partito nazionale
fascista in Giappone e nel Manciukuò / Alessandro Vagnini ; prefazione di Antonello Folco
Biagini. Ariccia : Aracne, 2015.
   249 p. ; 21 cm.  (Storia contemporanea ; 26).
  ISBN 9788854882713 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con il] Giappone [e la] Manciuria - 1928-1938
   Fascismo - Politica internazionale - 1928-1938
327.45052
BNI 2016-9047

Il mondo di Obama : 2008-2016 : l'America nello scenario globale / a cura di Paolo Magri.
[Milano] : Oscar Mondadori : ISPI, 2016.
   175 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804665335 (Mondadori) :  € 13,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - 2008-2016
Altro autore:   
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   Magri, Paolo <1960->
327.730090511
BNI 2016-9048

Major, René.
Nel cuore dell'economia, l'inconscio / René Major ; prefazione di Gianluca Solla ; traduzione di
Maria Rosa Ortolan. Pisa : ETS, 2016.
   165 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 17).
   Titolo uniforme: Au cœur de l'economie, l'inconscient. 
  ISBN 9788846745873 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Psicologia
Altro autore:   
   Ortolan, Maria Rosa
Altro titolo:
   Au cœur de l'economie, l'inconscient
330.019
BNI 2016-9049

Roncaglia, Alessandro <1947->.
Breve storia del pensiero economico / Alessandro Roncaglia. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   VI, 336 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 356).
  ISBN 9788859300335 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie - Storia
330.1
BNI 2016-9050

Berta, Giuseppe <1952->.
Che fine ha fatto il capitalismo italiano? / Giuseppe Berta. Bologna : Il mulino, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 257).
  ISBN 9788815265081 :  € 14,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Italia
330.1220945
BNI 2016-9051
Di_Montigny, Oscar.
Il tempo dei nuovi eroi : riflessioni per il terzo millennio / Oscar Di Montigny. [Milano] : Oscar
Mondadori, 2016.
   262 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 764).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669371 :  € 13,00.
Soggetti:
   Economia del benessere
330.126
BNI 2016-9052
Porro, Nicola.
La disuguaglianza fa bene : manuale di sopravvivenza per un liberista / Nicola Porro. Milano : La
nave di Teseo, 2016.
   317 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 6).
  ISBN 9788893440486 :  € 16,50.
Soggetti:
   Liberismo
330.122
BNI 2016-9053

Carboni, Mauro <1958- ; Sasso Marconi>.
L'ascesa economica dell'Europa, 1450-1750 / Mauro Carboni. Bologna : Il mulino, 2016.
   202 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Storia).



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.973 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. STATI UNITI

  ISBN 9788815265388 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Europa - 1450-1750
330.9402
BNI 2016-9054

Economia e opinione pubblica nell'Italia liberale : gli economisti e la stampa quotidiana /
Massimo M. Augello, Marco E. L. Guidi, Giovanni Pavanelli (a cura di). Milano : Angeli, 2016.
   2 volumi ; 23 cm.
   Vol. 2: I dibattiti / contributi di F. Bientinesi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016. VII, 220 p. ; 23 cm.  (Biblioteca
storica degli economisti italiani ; 3).  ISBN 9788891741202 :  € 48,00.
Soggetti :
   Economia - Giudizi [dei] Giornali italiani - 1870-1925
   Economisti italiani - Giornalismo - 1870-1925
Altro autore:
   Guidi, Marco E. L.
   Augello, Massimo M.
   Pavanelli, Giovanni
   Bientinesi, Fabrizio <1966->
330.945084
BNI 2016-9055
Economia e opinione pubblica nell'Italia liberale : gli economisti e la stampa quotidiana /
Massimo M. Augello, Marco E. L. Guidi, Giovanni Pavanelli (a cura di). Milano : Angeli, 2016.
   2 volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: Gli economisti / contributi di M. M. Augello ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016. XIV, 382 p. ; 23
cm.  (Biblioteca storica degli economisti italiani ; 2).  ISBN 9788891741196 :  € 48,00.
Soggetti :
   Economia - Giudizi [dei] Giornali italiani - 1870-1925
   Economisti italiani - Giornalismo - 1870-1925
Altro autore:
   Guidi, Marco E. L.
   Augello, Massimo M.
   Pavanelli, Giovanni
330.945084
BNI 2016-9056
La quota dello sviluppo : una nuova mappa socio-economica della montagna italiana / a cura di
Marco Baldi e Mauro Marcantoni. Milano : Angeli ; Trento : TSM, 2016.
   127 p. : ill. ; 23 cm.  (TSM : Trentino School of Management ; 33).
   In copertina: Censis; TSM, Trentino School of Management. 
  ISBN 9788891742001 (Angeli) :  € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Zone montane - Italia
Altro autore:   
   Baldi, Marco <1962->
   Marcantoni, Mauro
   Censis
   TSM
330.945
BNI 2016-9057

Stiglitz, Joseph E.
Le nuove regole dell'economia : sconfiggere la disuguaglianza per tornare a crescere / Joseph E.
Stiglitz ; traduzione di Adele Oliveri e Stefano Spila. Milano : Il saggiatore, 2016.
   189 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1024).
   Titolo uniforme: Rewriting the rules of the American economy. 
  ISBN 9788842822530 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crisi economiche [e] Disuguaglianza sociale - Stati Uniti d'America - 2000-2016
Altro autore:   
   Spila, Stefano
   Oliveri, Adele
Altro titolo:
   Rewriting the rules of the American economy
330.9730931



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.4 DONNE LAVORATRICI

331.6 LAVORATORI SECONDO L'ORIGINE ETNICA E NAZIONALE

331.88 SINDACATI

BNI 2016-9058

Franceschini, Ivan.
Lavoro e diritti in Cina : politiche sul lavoro e attivismo operaio nella fabbrica del mondo / Ivan
Franceschini. Bologna : Il mulino, 2016.
   188 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815263476 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Cina
   Sindacalismo - Cina
331.0110951
BNI 2016-9059

Bianchi, Bruna <1949->.
Crescere in tempo di guerra : il lavoro e la protesta dei ragazzi in Italia, 1915-1918 / Bruna
Bianchi. 2. ed. Venezia : Cafoscarina, 2016.
   276 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788875434144 :  € 20,00.
Soggetti:
   Minori - Lavoro - Italia - 1915-1918
331.310945
BNI 2016-9060
Città e nuove generazioni : il futuro dell'Europa / a cura di Giacomo D'Arrigo e Pierciro Galeone
; presentazione di Sandro Gozi. Roma : Carocci, 2015.
   111 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1011).
  ISBN 9788843078165 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione - Ruolo [degli] Interventi pubblici [degli] Enti locali - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   D'Arrigo, Giacomo
   Galeone, Pierciro
331.3412042094
BNI 2016-9061

Cherubini, Claudio <1961->.
Una storia in disparte : il lavoro delle donne e la prima industrializzazione a Sansepolcro e in
Valtiberina toscana / Claudio Cherubini ; prefazione di Giorgio Sacchetti. Selci-Lama, [San
Giustino] : Pliniana, 2016.
   XI, 528 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti / Istituzione culturale biblioteca museo archivi storici città di Sanselpocro ; 4).
  ISBN 9788897830504.
Soggetti:
   Industria - Lavoratrici - Alta Val Tiberina [e] Sansepolcro - 1861-1945
331.4094559
BNI 2016-9062

Belli, Alessia.
Che genere di diversity? : parole e sguardi femminili migranti su cittadinanza organizzativa e
sociale / Alessia Belli. Milano : Angeli, 2016.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 37).
  ISBN 9788891729712 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cooplat - Lavoratrici : Immigrate - Integrazione sociale - Arezzo [e] Firenze [e] Pisa - Interviste
331.6209455
BNI 2016-9063

Ferrarotti, Franco.
Per l'autonomia operaia / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2016.



331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

332.01 ECONOMIA FINANZIARIA. FILOSOFIA E TEORIA

332.1 BANCHE

   199 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 68).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788874979905 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sindacati - Italia - Sec. 20.
331.880945
BNI 2016-9064
Formentini, Ubaldo <1880-1958>.
Gerarchie sindacali / Ubaldo Formentini ; postfazione di Paolo Tirelli. Nuova ed. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2016.
   VI, 66 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1923. 
  ISBN 9788863729405 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sindacalismo - Italia - 1921-1923
   Fascismo - Italia - Origini
331.880945
BNI 2016-9065
Le parole di Giuseppe Di Vittorio : la persona, il lavoro, il sindacato, la Costituzione / a cura di
Franco Farina. Roma : Ediesse, 2016.
   140 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   In copertina: Fondazione Giuseppe Di Vittorio. 
  ISBN 9788823020016 :  € 12,00.
Soggetti:
   Di_Vittorio, Giuseppe <1892-1957>
Altro autore:   
   Farina, Franco <1941->
   Fondazione Giuseppe Di Vittorio
331.88092
BNI 2016-9066

Marianelli, Alessandro.
Eppur si muove! : movimento operaio a Pisa e provincia dall'unità d'Italia alla dittatura : studi e
ricerche / Alessandro Marianelli ; a cura di Franco Bertolucci. Pisa : BFS, 2016.
   272 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 50).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788889413784 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Pisa <territorio> - 1861-1922
Altro autore:   
   Bertolucci, Franco <1957- ; Marina di Pietrasanta>
331.89094555
BNI 2016-9067

L'italiano delle banche e della finanza / a cura di Claudio Marazzini. Firenze : Accademia della
Crusca, 2016.
   53 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Firenze nel 2015. In appendice la riproduzione anastatica
dell'edizione del 1853 di Notizia de' cambi di Bernardo Davanzati. In testa al frontespizio: Accademia della
Crusca; ABI, Associazione bancaria italiana. 
  ISBN 9788889369678.
Soggetti:
   Finanza - Terminologia [in] Lingua italiana
Altro autore:   
   Marazzini, Claudio
   Davanzati, Bernardo
   ABI <Associazione bancaria italiana>
   Accademia della Crusca
332.014
BNI 2016-9068



332.4 MONETA

Admati, Anat.
I vestiti nuovi dei banchieri : che cosa c'è di sbagliato nel sistema bancario e che cosa fare per
cambiarlo / Anat Admati, Martin Hellwig. Milano : Angeli, 2016.
   377 p. ; 23 cm.  (Tracce ; 4).
   Titolo uniforme: The bankers' new clothes. Traduzione di Matteo Vegetti. 
  ISBN 9788891706140 :  € 38,00.
Soggetti:
   Banche
Altro autore:   
   Hellwig, Martin F.
Altro titolo:
   The bankers' new clothes
332.1
BNI 2016-9069
Einaudi, Luigi.
La difficile arte del banchiere / Luigi Einaudi ; a cura di Rossana Villani ; postfazione di Ignazio
Visco. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XIV, 201 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Scritti già pubblicati in: Corriere della sera, 1913-1924. 
  ISBN 9788858125755 :  € 22,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - 1910-1925
Altro autore:   
   Villani, Rossana
332.10945
BNI 2016-9070
Il governo dei rischi in banca : nuove tendenze e nuove sfide / a cura di P. Leone, P. Porretta, F.
Tutino. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXIV, 244 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358556 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Credito bancario - Rischi
Altro autore:   
   Tutino, Franco
   Leone, Paola <1948->
   Porretta, Pasqualina
332.1753
BNI 2016-9071
Luyendijk, Joris.
Nuotare con gli squali : il mio viaggio nel mondo dei banchieri / Joris Luyendijk ; traduzione di
Emilia Benghi. Torino : Einaudi, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Swimming with sharks. 
  ISBN 9788806230869 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sistema finanziario - Londra
Altro autore:   
   Benghi, Emilia
Altro titolo:
   Swimming with sharks
332.109421
BNI 2016-9072
Profili teorici ed evidenze empiriche del rapporto banca-impresa : un'indagine sul territorio / a
cura di Enzo Scannella ; contributi di Nicola Pastorello ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   190 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
  ISBN 9788891741073.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti [da parte delle] Banche - Caltanissetta <Provincia>
Altro autore:   
   Pastorello, Nicola
   Scannella, Enzo
332.17530945821
BNI 2016-9073



332.7 CREDITO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.79 ENERGIA

A monetary hope for Europe : the euro and the struggle for the creation of a new global
currency / edited by Max Guderzo and Andrea Bosco. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XVII, 241 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 153).
   Altra edizione: ISBN 9788866559665 (online - http://digital.casalini.it/9788866559665). 
  ISBN 9788866559658 :  € 17,90.
Soggetti:
   Euro
Altro autore:   
   Bosco, Andrea <1957->
   Guderzo, Massimiliano
332.494
BNI 2016-9074

C.Borgomeo&co. <s.r.l.>.
10 anni di microcredito : le principali esperienze in Italia dal 2005 al 2014 / C.Borgomeo&co.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   164 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849848748 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Microfinanza - Italia - 2005-2014 - Statistiche
332.70945
BNI 2016-9075

Chiavari, Aldo.
L'Abbazia di Fiastra, la Rancia e Canalecchio dai cistercensi alla Fondazione Giustiniani Bandini :
possessioni, colonìe e coloni / Aldo Chiavari. [Abbadia di Fiastra, Tolentino] : Fondazione
Giustiniani Bandini ; Fermo : Livi, 2016.
   168 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo sul dorso: L'Abbazia di Fiastra, la Rancia e Canalecchio. 
  ISBN 8879693700 (Livi).
Soggetti:
   Abbazia di Chiaravalle di Fiastra - Patrimonio - Storia
   Case coloniche - Fiastra
333.32209456735
BNI 2016-9076

Novati, Laura.
Laura Conti, o La condizione sperimentale / Laura Novati. Milano : Jaca book, 2016.
   117 p. ; 19 cm.  (I precursori della decrescita).
   Con una scelta di scritti di L. Conti. Titolo in copertina: Conti, o La condizione sperimentale. 
  ISBN 9788816413610 :  € 9,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Interesse [di] Conti, Laura <1921-1993>
Altro autore:   
   Conti, Laura <1921-1993>
333.72092
BNI 2016-9077

Le biomasse lignocellulosiche / a cura di Enrico Bonari, Giampiero Maracchi. Firenze : Firenze
University Press, 2016.
   248 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 177).
   Altra edizione: ISBN: 9788866559856 (online - http://digital.casalini.it/9788866559856). 
  ISBN 9788866559849 :  € 24,90.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia [:] Piante coltivate
Altro autore:   
   Bonari, Enrico
   Maracchi, Giampiero
333.79415
BNI 2016-9078



333.95 RISORSE BIOLOGICHE

334 COOPERATIVE

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336 FINANZA PUBBLICA

Wilson, Edward O.
Metà della terra : salvare il futuro della vita / Edward O. Wilson ; traduzione di Simonetta
Frediani. Torino : Codice, 2016.
   243 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Half-earth. 
  ISBN 9788875786021 :  € 21,00.
Soggetti:
   Biodiversità - Protezione
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   Half-earth
333.9516
BNI 2016-9079

Le imprese di Luigi Buffoli : dall'Unione Cooperativa alla città-giardino del Milanino : immagini,
documenti, testimonianze / a cura di Pasquale Iovene, Paola Signorino ; testi di Marco Andréula
... [et al.] ; interventi di Lorenzo Gaiani ... [et al.] ; in collaborazione con Associazione Amici del
Milanino. Milano : RE, 2016.
   237 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Società umanitaria. A paginaIn IV di copertina: Edizione speciale per il centenario della
scomparsa di Luigi Buffoli. 
  ISBN 9788887724868.
Soggetti:
   Buffoli, Luigi <1850-1914>
   Cooperative di consumo - Milano - Sec. 19.
Altro autore:   
   Iovene, Pasquale
   Signorino, Paola
   Andreula, Marco
   Società umanitaria <Milano>
334.5092
BNI 2016-9080

La fine del comunismo in Europa : regimi e dissidenze 1956-1989 / a cura di Tito Forcellese,
Giovanni Franchi, Antonio Macchia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   336 p. ; 23 cm.  (Quaderni di storia, politica ed economia = Cahiers d'histoire, politique, économie ; 6).
   In copertina: Fondation Emile Chanoux. 
  ISBN 9788849845198.
Soggetti:
   Comunismo - Europa - 1956-1989
Altro autore:   
   Franchi, Giovanni <1967->
   Macchia, Antonio <1965->
   Forcellese, Tito
   Fondation Émile Chanoux
335.43094
BNI 2016-9081

Ostuni, Nicola <1948->.
Finanza pubblica e fiscalità nel Regno di Napoli alla fine del Settecento / Nicola Ostuni. Napoli :
Liguori, 2016.
   96 p. ; 24 cm.  (Domini. Scienze storiche ; 25).
   Altra edizione: 9788820766894 (eBook). 
  ISBN 9788820766887 (errato) :  € 12,99.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Regno <Napoli> - 1780-1807
336.45731
BNI 2016-9082



336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

La domanda inevasa : dialogo tra economisti e giuristi sulle dottrine economiche che
condizionano il sistema giuridico europeo / a cura di Luca Antonini. Bologna : Il mulino, 2016.
   396 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto/Economia).
  ISBN 9788815264794 :  € 30,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica fiscale - 2005-2015
   Economia - Europa - Teorie
Altro autore:   
   Antonini, Luca <1963->
336.3094
BNI 2016-9083
Perotti, Roberto <1961->.
Status quo : perchè in Italia è così difficile cambiare le cose (e come cominciare a farlo) /
Roberto Perotti. Milano : Feltrinelli, 2016.
   195 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173080 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spese pubbliche - Italia - 2010-2015
   Debito pubblico - Controllo [e] Riduzione - Italia
336.340945
BNI 2016-9084

Comito, Vincenzo.
La sharing economy : dai rischi incombenti alle opportunità possibili / Vincenzo Comito. Roma :
Ediesse, 2016.
   101 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020467 :  € 10,00.
Soggetti:
   Servizi - Condivisione - Economia
338.4561
BNI 2016-9085
Innocenzi, Giulia.
Tritacarne : perchè ciò che mangiamo può salvare la nostra vita e il nostro mondo / Giulia
Innocenzi. Milano : Rizzoli, 2016.
   258 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817090155 :  € 18,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Italia - 2010 - Inchieste giornalistiche
   Salute - Effetti [degli] Alimenti di origine animale
338.4766400945
BNI 2016-9086
Innovazione, sostenibilità e competitività : teoria ed evidenze empiriche / Marco Valeri, Harald
Pechlaner, Marika Gon (a cura di). Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 137 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892103535 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo sostenibile - Casi
Altro autore:   
   Gon, Marika
   Pechlaner, Harald
   Valeri, Marco <1978->
338.4791
BNI 2016-9087
Liberti, Stefano <1974->.
I signori del cibo : viaggio nell'industria alimentare che sta distruggendo il pianeta / Stefano
Liberti. Roma : Minimum fax, 2016.
   327 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875217440 :  € 19,00.
Soggetti:
   Industria alimentare - 2008-2014 - Inchieste giornalistiche
338.47664
BNI 2016-9088



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

Monge, Filippo <1968->.
Le fondazioni bancarie : cultura, valore, innovazione / Filippo Monge ; prefazione di Giuseppe
Guzzetti. 3. ed. Milano : Angeli, 2016.
   233 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 29).
  ISBN 9788891710888 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fondazioni bancarie - Economia
338.433617632
BNI 2016-9089
Transluoghi : storytelling, beni culturali, turismo esperienziale / a cura di Stefano Calabrese e
Giovanni Ragone ; saggi di Stefano Calabrese ... [et al.]. Napoli : Liguori, 2016.
   XI, 179 p. ; 24 cm.  (Domini. Socio/logie ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788820766597 (eBook). 
  ISBN 9788820766580 :  € 19,90.
Soggetti:
   Turismo - Marketing - Impiego [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Calabrese, Stefano
   Ragone, Giovanni <1951->
338.47910688
BNI 2016-9090
Vitali, Giampaolo.
La filiera del distretto cartario di Lucca / Giampaolo Vitali ; con contributi di Alessandra Benedini
... [et al.]. Milano : Angeli ; [Moncalieri] : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di ricerca
sulla crescita economica sostenibile ; [Torino] : Gruppo economisti di impresa, 2016.
   267 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1125).
  ISBN 9788891728760 (Angeli) :  € 34,00.
Soggetti:
   Industria cartaria - Lucca <territorio> - 2008-2014
Altro autore:   
   Benedini, Alessandra
338.476762094553
BNI 2016-9091

Bertocco, Giancarlo.
La crisi e le responsabilità degli economisti / Giancarlo Bertocco. Milano : Brioschi, 2015.
   314 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788895399942 :  € 18,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [degli] Economisti - 2007-2014
338.542
BNI 2016-9092
Cesaratto, Sergio.
Sei lezioni di economia : conoscenze necessarie per capire la crisi più lunga (e come uscirne) /
Sergio Cesaratto. Reggio Emilia : Imprimatur, 2016.
   349 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868304706 :  € 17,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2008-2015
338.542
BNI 2016-9093
Morroni, Mario.
Nulla è come appare : dialoghi sulle verità sommerse della crisi economica / Mario Morroni.
Reggio Emilia : Imprimatur, 2016.
   260 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868304713 :  € 16,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2008-2015
338.542
BNI 2016-9094

Locatelli, Pompeo.



338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

La riscossa degli imprenditori : la solitudine e l'orgoglio : così le piccole imprese resistono alla
crisi e rilanciano / Pompeo Locatelli ; prefazione di Alessandro Sallusti. Milano : Mursia, 2016.
   171 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788842557753 :  € 15,00.
Soggetti:
   Piccole imprese - Italia
338.6420945
BNI 2016-9095
Nella città operosa : artigiani e credito fra Duecento e Quattrocento / a cura di Rossella Rinaldi.
Bologna : Il mulino, 2016.
   304 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Collana di storia dell'economia e del credito ; 18).
  ISBN 9788815265913 :  € 25,00.
Soggetti:
   Artigiani - Bologna - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Rinaldi, Rossella <1956->
338.64250945411
BNI 2016-9096

Dalla paglia all'abbigliamento : Ferruccio Los, la Belfe e Marostica / a cura di Giovanni Luigi
Fontana. Padova : Il poligrafo, 2016.
   231 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche di storia ; 4).
  ISBN 9788871158648 :  € 25,00.
Soggetti:
   Belfe <ditta> - Storia
   Los, Ferruccio
Altro autore:   
   Fontana, Giovanni Luigi
338.768709453564
BNI 2016-9097
Ziruolo, Andrea.
Valore pubblico e società partecipate : tendenze evolutive della performance / Andrea Ziruolo.
Milano : Angeli, 2016.
   353 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1135).
  ISBN 9788891740724 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Gestione - Italia
338.7490945
BNI 2016-9098

Sutinyte, Egle.
Effects of globalization on multinational corporations and developing countries / Egle Sutinyte,
Emanuele Antonio Vendramini. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   X, 100 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834332184 :  € 13,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Effetti [della] Globalizzazione - Casi [:] Wal-Mart - Messico
Altro autore:   
   Vendramini, Emanuele Antonio
338.88
BNI 2016-9099

La definizione identitaria di un territorio rurale : benessere e antichi mestieri nell'Alta Irpinia /
Gianpaolo Basile, Paolo Diana, Maria Prosperina Vitale (a cura di). Milano : Angeli, 2016.
   233 p. ; 23 cm .
  ISBN 9788891728517 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Artigianato [e del] Turismo - Irpinia - 2002-2012
Altro autore:   
   Vitale, Maria Prosperina
   Basile, Gianpaolo



339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340 DIRITTO

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Diana, Paolo <1967->
338.945721
BNI 2016-9100
Marinangeli, Domenica.
Sostenibilità e capitalismo etico nei gruppi aziendali : teoria, disciplina giuridica ed evidenze
empiriche / Domenica Marinangeli ; prefazione di Stefano Coronella. Napoli : De Frede, 2015.
   93 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788894059113 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2016-9101
Pittella, Gianni.
Scusate il ritardo : una proposta per il Mezzogiorno d'Europa / Gianni Pittella e Amedeo Lepore ;
prefazione di Matteo Renzi ; [con undici progetti strategici coordinati da Claudio Cipollini]. Roma
: Donzelli, 2015.
   IX, 283 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 265).
  ISBN 9788868434182 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale
Altro autore:   
   Lepore, Amedeo
   Cipollini, Claudio <1953->
338.9457
BNI 2016-9102

Fortis, Marco.
Conti pubblici, credito, competitività : l'Italia a una svolta? / Marco Fortis. Bologna : Il mulino,
2016.
   156 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 27).
  ISBN 9788815266620 :  € 12,00.
Soggetti:
   talia - Politica economica - 2014-2016
339.50945
BNI 2016-9103

Grossi, Paolo <1933->.
Première leçon de droit / Paolo Grossi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XIII, 90 p. ; 22 cm.  (Ius commune Europaeum e sistemi italo-francofoni ; 3).
   Titolo uniforme: Prima lezione di diritto. Traduzione di Andrea Bucelli, Nicole Maroger. 
  ISBN 9788849531176 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto
Altro titolo:
   Prima lezione di diritto
340
BNI 2016-9104

Bartolo da Sassoferrato nella cultura europea tra Medioevo e Rinascimento / a cura di Victor
Crescenzi e Giovanni Rossi. Sassoferrato : Istituto internazionale di studi piceni Bartolo da
Sassoferrato ; [Urbino] : Quattroventi, 2015.
   325 p. ; 24 cm.  (Studi bartoliani ; 1).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Sassoferrato nel 2013 e 2014. 
  ISBN 9788839210050 (Quattroventi) :  € 28,00.
Soggetti:
   Bartolo : da#Sassoferrato
Altro autore:   
   Crescenzi, Victor
   Rossi, Giovanni <1960- ; San Giovanni Valdarno>
340.092
BNI 2016-9105



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA
Bernardini, Maria Giulia.
Disabilità, giustizia, diritto : itinerari tra filosofia del diritto e disability studies / Maria Giulia
Bernardini. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXXIV, 277 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 124).
   Segue: Appendice bibliografica. 
  ISBN 9788892103771 :  € 39,00.
Soggetti:
   Disabilità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2016-9106
Fuller, Lon L.
Scritti sulla certezza tra teoria e prassi del diritto / Lon L. Fuller ; a cura di Andrea Porciello. Pisa
: ETS, 2016.
   249 p. ; 23 cm.  (Filosofi e filosofie del diritto ; 1).
  ISBN 9788846744531 :  € 24,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto
Altro autore:   
   Porciello, Andrea
340.11
BNI 2016-9107
Italia, Vittorio.
Le geometrie nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 129 p. ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788814216800 :  € 15,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Interpretazione
340.11
BNI 2016-9108
Olivari, Alessandro <1981->.
Santi Romano ontologo del diritto / Alessandro Olivari. Milano : LED, 2016.
   213 p. ; 24 cm.  (Parerga nomologica, ISSN 25314947 ; 1).
  ISBN 9788879167796 :  € 30,00.
Soggetti:
   Romano, Santi <1875-1974>
340.1092
BNI 2016-9109
Petev, Valentin.
Per un'ontologia post-metafisica del diritto / Valentin Petev. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   43 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 11).
   Traduzione dal francese di Alberto Scerbo. 
  ISBN 9788849530162 :  € 8,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2016-9110
Pinazzi, Andrea.
Attualismo e problema giuridico : la filosofia del diritto alla scuola di Giovanni Gentile / Andrea
Pinazzi ; [prefazione di Marcello Mustè]. Ariccia : Aracne, 2015.
   292 p. ; 24 cm.  (Ars inveniendi ; 39).
  ISBN 9788854886483 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Filosofia del diritto
340.1092
BNI 2016-9111
Ross, Alf.
Democrazia, potere e diritto : contributi al dibattito odierno / Alf Ross ; introduzione e
traduzione di Alessandro Serpe. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXXVI, 166 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 9).
   Titolo uniforme: Demokrati, magt og ret. 
  ISBN 9788892103726 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Serpe, Alessandro
Altro titolo:
   Demokrati, magt og ret
340.1
BNI 2016-9112
Stella, Federico.
La giustizia e le ingiustizie / Federico Stella. Bologna : Il mulino, 2016.
   247 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 94).
  ISBN 9788815266194 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto>
340.114
BNI 2016-9113
Studi di filosofia analitica del diritto per Mario Jori / a cura di Anna Pintore e Silvia Zorzetto.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   384 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849531541 :  € 45,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Jori, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Jori, Mario
   Pintore, Anna
   Zorzetto, Silvia
340.1
BNI 2016-9114
Tuzet, Giovanni.
Filosofia della prova giuridica / Giovanni Tuzet. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIV, 314 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 117).
  ISBN 9788892104327 :  € 32,00.
Soggetti:
   Prove - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2016-9115

Botta, Fabio.
Studi vari di diritto romano / Fabio Botta. Ed. ampliata. Cagliari : AV, 2016.
   244 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883741296 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2016-9116
Civitas, iura, arma : organizzazioni militari, istituzioni giuridiche e strutture sociali alle origini
dell'Europa (sec. 3.-8.) : atti del Seminario internazionale, Cagliari, 5-6 ottobre 2012 / a cura di
Fabio Botta e Luca Loschiavo. Lecce : Grifo, 2015.
   302 p. ; 24 .
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788869940132 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Diffusione - Ruolo [degli] Eserciti - Europa - Sec. 3.-8.
Altro autore:   
   Botta, Fabio
   Loschiavo, Luca <1965->
   Università degli studi di Cagliari : Dipartimento di giurisprudenza
340.55
BNI 2016-9117
Donini, Valentina M.
La sharìʻa e il mondo contemporaneo : sistemi giuridici dei paesi islamici / Valentina M. Donini,
Deborah Scolart. 1. ristampa. Roma : Carocci, 2015.
   359 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 974).
  ISBN 9788843075232 :  € 29,00.
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Soggetti:
   Diritto islamico
Altro autore:   
   Scolart, Deborah
340.59
BNI 2016-9118
Pieri, Bernardo.
Usurai, ebrei e poteri della Chiesa nei consilia di Paolo da Castro : le competenze canonistiche
di un civilista / Bernardo Pieri. Bologna : BUP, 2016.
   222 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 282).
  ISBN 9788869231605 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paolo : di#Castro . Consilia - Temi [:] Usura
340.55
BNI 2016-9119

Cocco, Giovanni <1977->.
I vertici G8 nello scenario politico internazionale / Giovanni Cocco ; prefazione di Rodolfo
Ragionieri. Ariccia : Aracne, 2015.
   177 p. ; 24 cm.  (Laboratorio di politica ; 14).
  ISBN 9788854883789 :  € 13,00.
Soggetti:
   Gruppo degli Otto <organizzazione internazionale>
341.2
BNI 2016-9120

Le rôle des régions dans la coopération internationale transfrontalière : l'experience franco-
italienne / sous la direction scientifique de Stéphane Doumbé-Billé, Alberto Oddenino. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   334 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 11).
   In copertina: Università degli studi di Torino, Dipartimento di giurisprudenza. Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788863429688 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cooperazione transfrontaliera - Ruolo [delle] Regioni - Francia [e] Italia
Altro autore:   
   Doumbé-Billé, Stéphane
   Oddenino, Alberto
   Università degli studi di Torino : Dipartimento di giurisprudenza
341.242
BNI 2016-9121

Sommella, Roberto.
Euxit : uscita di sicurezza per l'Europa / Roberto Sommella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   85 p. ; 21 cm.
   In appendice: Il manifesto di Ventotene : per un'Europa libera e unita. 
  ISBN 9788849849189 :  € 10,00.
Soggetti:
   Unione europea - 2000-2015
341.2422
BNI 2016-9122

Abbiate, Tania.
La partecipazione popolare ai processi costituenti : l'esperienza tunisina / Tania Abbiate ;
prefazione di Tania Groppi. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   264 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 109).
  ISBN 9788863429558 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tunisia - Costituzioni politiche - Partecipazione popolare - 2010-2014
342.61102



BNI 2016-9123
Cammisa, Francesco.
Tecniche costituzionali alla prova dei fatti : governo misto e separazione dei poteri nel modello
inglese e francese / Francesco Cammisa. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 273 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104020 :  € 27,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo [e] Separazione dei poteri - Francia [e] Gran Bretagna - Storia
342.440209
BNI 2016-9124
Codice delle costituzioni. [Padova] : CEDAM ; [poi Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 21 cm. (Diritto pubblico comparato ed europeo).
   Vol. 2: Regno Unito, Austria e altri paesi europei / a cura di Romano Orrù, Giampaolo Parodi. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016. VIII, 602 p. ; 21 cm. ISBN 9788813361389 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti :
   Costituzioni politiche
Altro autore:
   Parodi, Giampaolo <1960->
   Orrù, Romano
342.023
BNI 2016-9125
Costabile, Felice.
Temi e problemi dell'evoluzione storica del diritto pubblico romano / Felice Costabile. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XI, 268 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788892105638 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto romano pubblico
342.37
BNI 2016-9126
Ferrajoli, Luigi.
La democrazia costituzionale / Luigi Ferrajoli. Bologna : Il mulino, 2016.
   106 p. ; 20 cm.  (Introduzioni. Diritto).
  ISBN 9788815265876 :  € 10,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
342.001
BNI 2016-9127
L'immigrazione irregolare via mare nella giurisprudenza italiana e nell'esperienza europea / a
cura di Amedeo Antonucci, Irini Papanicolopulu, Tullio Scovazzi. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIII, 246 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 111).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892103764 :  € 34,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Diritto internazionale marittimo
Altro autore:   
   Scovazzi, Tullio
   Antonucci, Amedeo <1966->
   Papanicolopulu, Irini
342.082
BNI 2016-9128
Luzzatti, Luigi.
Lezioni di diritto costituzionale / Luigi Luzzatti ; raccolte da Riccardo Ventura, Università di
Roma 1908-1909 ; introduzione di Michele Ainis ; presentazione di Corrado Sforza Fogliani ;
postfazione di Giuseppe De Lucia Lumeno. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   XVIII, 283 p. ; 23 cm.  (Supersaggi).
  ISBN 9788849849257 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Insegnamento universitario - Roma - 1908-1909
Altro autore:   
   Ventura, Riccardo
342.0071145632
BNI 2016-9129
Matteucci, Nicola <1926-2006>.
Organizzazione del potere e libertà : storia del costituzionalismo moderno / Nicola Matteucci.
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Bologna : Il mulino, 2016.
   312 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filosofia).
  ISBN 9788815265227 :  € 30,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Storia
342.009
BNI 2016-9130
Modelli di disciplina dell'accoglienza nell'emergenza immigrazione : la situazione dei
richiedenti asilo dal diritto internazionale a quello regionale / a cura di Jens Woelk, Flavio Guella,
Gracy Pelacani. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   VII, 308 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 22).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2015. In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di
giurisprudenza. Testi in italiano o in tedesco. Altra edizione: ISBN 9788884436443 (digitale). 
  ISBN 9788863429305 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guella, Flavio
   Pelacani, Gracy
   Woelk, Jens
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
342.4083
BNI 2016-9131
Parolari, Paola.
Culture, diritto, diritti : diversità culturale e diritti fondamentali negli stati costituzionali di diritto
/ Paola Parolari. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 275 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Brescia. Nuova serie ;
3).
  ISBN 9788892104464 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Riferimenti [al] Multiculturalismo - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2016-9132

Benvenuti, Marco <1978->.
Libertà senza liberazione : per una critica della ragione costituzionale dell'Unione europea /
Marco Benvenuti. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   VII, 244 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 7).
  ISBN 9788863429596 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica [e] Politica finanziaria - 2012-2016 - Diritto costituzionale
342.24
BNI 2016-9133
Bolognini, Luca.
Il regolamento privacy europeo : commentario alla nuova disciplina sulla protezione dei dati
personali / Luca Bolognini, Enrico Pelino, Camilla Bistolfi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XLIV, 765 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814166594 :  € 75,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Bistolfi, Camilla
   Pelino, Enrico
342.240858
BNI 2016-9134
Il filo delle tutele nel dedalo d'Europa / a cura di Elena Falletti e Valeria Piccone ; [prefazione di
Giuseppe Tesauro]. Napoli : Editoriale scentifica, 2016.
   XI, 631 p. ; 23 cm.  (Le giurisdizioni nella costruzione dell'Europa ; 1).
  ISBN 9788863429237 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea [e della] Corte europea dei diritti
dell'uomo
Altro autore:   
   Falletti, Elena
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   Piccone, Valeria
342.2408
BNI 2016-9135
Pizzetti, Franco <1946->.
Privacy e il diritto europeo alla protezione dei dati personali. 2, Il regolamento europeo
2016/679 / Franco Pizzetti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 195 p. ; 24 cm .  (I diritti nella rete della rete ; 4.2).
  ISBN 9788892104495 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Regolamenti comunitari
342.240858
BNI 2016-9136

Balzano, Angela.
Sessualità e riproduzione : due generazioni in dialogo su diritti, corpi e medicina / [Angela
Balzano, Carlo Flamigni]. Torino : Ananke Lab, 2015.
   175 p. ; 21 cm.  (DIVERSAmente ; 3).
  ISBN 9788898986163 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aborto indotto [e] Fecondazione artificiale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Flamigni, Carlo
342.45084
BNI 2016-9137
Bevacqua, Manuela.
Riprendere lo scettro : leggi di iniziativa popolare, attivismo civico, partecipazione / Manuela
Bevacqua. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   101 p ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849103 :  € 14,00.
Soggetti:
   Iniziativa legislativa popolare - Italia - 1979-2015
342.4505
BNI 2016-9138
Casetta, Elio.
Manuale di diritto amministrativo / Elio Casetta. 18. ed. completamente riveduta, aggiornata e
corredata di schemi grafici sul processo / a cura di Fabrizio Fracchia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXIV, 1144 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814216732 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Fracchia, Fabrizio
342.4506
BNI 2016-9139
Commentario alla riforma costituzionale del 2016 / a cura di Francesco Saverio Marini e Gino
Scaccia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XXIV, 410 p. ; 25 cm.  (Legislazione commentata).
  ISBN 9788849531732 :  € 60,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Scaccia, Gino
   Marini, Francesco Saverio
342.4503
BNI 2016-9140
Dogliani, Mario.
Costituzione e antipolitica : il Parlamento alla prova delle riforme / Mario Dogliani ; con un
saggio di Roberta Calvano. Roma : Ediesse : CRS, 2016.
   244 p. ; 17 cm.  (Citoyens).
  ISBN 9788823020368 (Ediesse) :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Calvano, Roberta



342.4503
BNI 2016-9141
Gigli, Annamaria.
Nuove prospettive di tutela del legittimo affidamento nei confronti del potere amministrativo /
Annamaria Gigli ; prefazione di Fabio Merusi. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   297 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 108).
  ISBN 9788863429503 :  € 20,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela - Italia
342.45066
BNI 2016-9142
Labruna, Luigi.
Sì? No? : noterelle di un giurista su riforma costituzionale e referendum / Luigi Labruna. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   174 p. ; 22 cm.
   In appendice: Testo della riforma raffrontato con la Costituzione vigente. 
  ISBN 9788849532012 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2016-9143
Monaco, Giuseppe <1972- >.
La concretezza del giudizio incidentale sulle leggi : il ruolo delle parti innanzi alla Corte
costituzionale / Giuseppe Monaco. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 223 p. ; 24 cm.  (Università cattolica del Sacro Cuore, Facoltà di giurisprudenza, Sede di Piacenza,
Dipartimento di scienze giuridiche ; 11).
  ISBN 9788814215087 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giudizio incidentale di costituzionalità - Italia
342.45020269
BNI 2016-9144
Monaco, Maria Paola.
Gli incarichi di funzione dirigenziale : uno snodo cruciale nel rapporto tra politica e
amministrazione / Maria Paola Monaco ; prefazione di Bernardo Giorgio Mattarella. Milano :
Angeli, 2016.
   175 p. ; 23 cm.  (Diritto del lavoro ; 73).
  ISBN 9788891740830 :  € 25,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Dirigenti - Nomina [e] Revoca - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 124
342.45068
BNI 2016-9145
Morrone, Andrea.
Il diritto costituzionale nella giurisprudenza / Andrea Morrone. 6. ed. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   IX, 394 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813359539 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.45002648
BNI 2016-9146
Panzeri, Lino.
La tutela dei diritti linguistici nella Repubblica delle autonomie / Lino Panzeri. Milano : Giuffrè,
2016.
   XVIII, 382 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 50).
  ISBN 9788814216602 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritti linguistici - Tutela - Italia
342.450873
BNI 2016-9147
Perché sì : le ragioni della riforma costituzionale / prefazione di Maria Elena Boschi ;
introduzione di Massimo Rubecchi ; interventi di Carlo Fusaro ... [et al.]. Roma ; Bari : Laterza,
2016.
   XVIII, 135 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 421).
  ISBN 9788858126677 :  € 10,00.



Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Fusaro, Carlo
342.4503
BNI 2016-9148
Petrović, Nadan.
Rifugiati, profughi, sfollati : breve storia del diritto d'asilo in Italia / Nadan Petrović. 3. ed.
aggiornata. Milano : Angeli, 2016.
   174 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 9).
  ISBN 9788891741509 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo - Legislazione - Italia - 1948-2015
342.45083
BNI 2016-9149
Picozza, Eugenio <1949->.
Manuale di diritto processuale amministrativo / Eugenio Picozza. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 473 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814173585 :  € 45,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
342.450664
BNI 2016-9150
Pisaneschi, Andrea.
Diritto costituzionale / Andrea Pisaneschi. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXXVIII, 703 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892105065 :  € 57,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2016-9151
Resistenza e diritto pubblico / a cura di Fulvio Cortese. Firenze : Firenze University Press,
2016.
   XII, 254 p. ; 24 cm.  (Carte, studi e opere / Centro Trentin di Venezia ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2014. Altre edizioni: ISBN 9788864533094 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864533094); ISBN 9788864533100 (online ePub). 
  ISBN 9788864533087 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale [e] Diritto pubblico - Ruolo [della] Resistenza - Italia - 1943-1947 - Atti di congressi
   Trentin, Silvio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cortese, Fulvio
342.45
BNI 2016-9152
La rivoluzione, la Costituzione : quello che il movimento socialista voleva nell'Assemblea
costituente / a cura di Gian Luigi Capurso. 2. ed. [Brindisi] : Il settimo libro, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Glorious revolution).
   In custodia. ISBN 9788898933150 : € 36,00.
   Vol. 2: L'edificazione della Repubblica / Umberto Calosso ... [et al.] ; Giorgio Napolitano: Un bicameralismo
ormai indifendibile; Il superamento di disfunzioni e storture. 2. ed. [Brindisi] : Il settimo libro, 2016. 263 p. ; 21
cm.  Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. 
Soggetti :
   Italia : Assemblea costituente - Ruolo [dei] Socialisti
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Giustizia sociale - Ruolo [dei] Socialisti
Altro autore:
   Capurso, Gian Luigi
   Napolitano, Giorgio <1925->
   Calosso, Umberto
342.45029
BNI 2016-9153
La rivoluzione, la Costituzione : quello che il movimento socialista voleva nell'Assemblea
costituente / a cura di Gian Luigi Capurso. 2. ed. [Brindisi] : Il settimo libro, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Glorious revolution).
   In custodia. ISBN 9788898933150 : € 36,00.
   Vol. 1: I principi fondamentali / Pietro Nenni ... [et al.] ; prefazione: Uno spirito universale, di Michele Emiliano ;
introduzione: Quando tutto si decise, di Roberto Fusco. 2. ed. [Brindisi] : Il settimo libro, 2016. 259 p. ; 21
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cm.  Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. 
Soggetti :
   Italia : Assemblea costituente - Ruolo [dei] Socialisti
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Giustizia sociale - Ruolo [dei] Socialisti
Altro autore:
   Capurso, Gian Luigi
   Nenni, Pietro
342.45029
BNI 2016-9154
Romano, Enza.
La non contestazione nel processo amministrativo / Enza Romano. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 264 p. ; 24 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788892103382 :  € 33,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Prove - Italia
342.450664
BNI 2016-9155
Il sindacato di costituzionalità sulle competenze legislative dello Stato e delle Regioni : la
lezione dell'esperienza : atti del Seminario svoltosi in Roma, Palazzo della Consulta, 15 maggio
2015. Milano : Giuffrè, 2016.
   XV, 150 p. ; 24 cm.  (Seminari di studi).
   In testa al frontespizio: CC, Corte costituzionale. 
  ISBN 9788814212789 :  € 22,00.
Soggetti:
   Regioni [e] Stato - Competenze - Giurisprudenza costituzionale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Italia : Corte costituzionale
342.45042
BNI 2016-9156
Tenore, Vito.
Il procedimento disciplinare nell'amministrazione scolastica : personale amministrativo,
docente, dirigente, universitario, ATA, alunni : normativa, giurisprudenza, dottrina, formulari :
aggiornato alla Riforma Giannini "la buona scuola", alla Legge anticorruzione n. 190 del 2012, al
nuovo Codice di comportamento MIUR, alla Riforma Brunetta (D. lgs. n. 150 del 2009), alla
Riforma Gelmini ed alle più recenti circolari MIUR e funzione pubblica / Vito Tenore, Adele
Squillaci. Roma : EA, 2015.
   367 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 41).
  ISBN 9788867091911 :  € 32,50.
Soggetti:
   Scuole [e] Università - Personale - Procedimento disciplinare - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Squillaci, Adele
342.450684
BNI 2016-9157

Ballancin, Andrea.
Il regime di imputazione del reddito delle imprese controllate : profili ricostruttivi nella crisi dei
paradigmi impositivi tradizionali / Andrea Ballancin. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XI, 416 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 29).
  ISBN 9788813358747 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Imposte sul reddito - Diritto tributario
343.05268
BNI 2016-9158
Daniele, Luigi.
Diritto del mercato unico europeo e dello spazio di libertà, sicurezza e giustizia / Luigi Daniele.
3. ed. / con la collaborazione di Stefano Amadeo ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXII, 594 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814207150 :  € 31,00.
Soggetti:
   Mercato unico - Diritto comunitario



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

Altro autore:   
   Amadeo, Stefano
343.2407
BNI 2016-9159
Giornata di studio Il consumatore di servizi tra Italia, Spagna e Latino America <2015
; Terni>.
Il consumatore di servizi tra Italia, Spagna e Latino America : atti della Giornata di studio Il
consumatore di servizi tra Italia, Spagna e Latino America : Terni, 21 maggio 2015 / a cura di
Lorenzo Mezzasoma ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   234 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 32).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849531602 :  € 28,00.
Soggetti:
   Servizi - Consumatori - Tutela - Italia [e] Spagna [e] Paesi latino-americani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mezzasoma, Lorenzo
343.071
BNI 2016-9160
International regulation governing the textile industry ten years after the two agreement on
textiles and clothing / Silvia Cantoni, Elisa Ruozzi (eds). Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   130 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 10).
  ISBN 9788863429206 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tessili - Commercio internazionale - Regolamentazione - 1947-2016
Altro autore:   
   Cantoni, Silvia <1956->
   Ruozzi, Elisa
343.0875677
BNI 2016-9161

De_Minico, Giovanna.
Antiche libertà e nuova frontiera digitale / Giovanna De Minico ; con presentazione di Enzo
Cheli. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIV, 233 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104600 :  € 23,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto costituzionale
343.09944
BNI 2016-9162
Mostacci, Edmondo.
Il caso Uber : la sharing economy nel confronto tra common law e civil law / Edmondo Mostacci,
Alessandro Somma. Milano : EGEA, 2016.
   X, 227 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 19).
  ISBN 9788823845268 :  € 30,00.
Soggetti:
   Trasporti urbani - Regolamentazione - Diritto comparato - Casi [:] Uber <azienda>
Altro autore:   
   Somma, Alessandro
343.0982
BNI 2016-9163

Cardullo, Norma.
L'occupazione acquisitiva : origine ed evoluzione dell'istituto nella giurisprudenza delle
giurisdizioni superiori / Norma Cardullo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   224 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet della Seconda università degli
studi di Napoli. Quaderni ; 51).
   In testa al frontespizio: Seconda università degli studi di Napoli, Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet. 
  ISBN 9788849531343 :  € 26,00.
Soggetti:
   Espropriazione per pubblica utilità [e] Occupazione d'urgenza - Legittimità - Giurisprudenza - Italia
343.450252
BNI 2016-9164



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

Auriti, Giacinto.
L'alternativa (1973-1980) / Giacinto Auriti ; a cura di Ugo Di Nicola. Chieti : Solfanelli, 2016.
   283 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 66).
  ISBN 9788874979721 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moneta - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Di_Nicola, Ugo
343.45032
BNI 2016-9165
Pepe, Renata.
Il diritto di difesa nel giudizio contabile / Renata Pepe. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XVI, 256 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358648 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Giurisdizione contabile - Diritto di difesa - Italia
343.450340269
BNI 2016-9166

Beghin, Mauro.
Princìpi, istituti e strumenti per la tassazione della ricchezza / Mauro Beghin. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XVI, 397 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104587 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2016-9167
Codice commentato del processo tributario / a cura di F. Tesauro. 2. ed. [Assago] : UTET
giuridica, 2016.
   XXVIII, 1424 p. ; 22 cm .  (I codici commentati).
  ISBN 9788859814788 :  € 130,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tesauro, Francesco
343.45040269
BNI 2016-9168
Mazzocchi, Stefano.
Lineamenti di diritto tributario : disciplina generale e politica fiscale / Stefano Mazzocchi ;
prefazione di Maurizio Bernardo. Milano : Mediabit, 2016.
   XVIII, 562 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899449049 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2016-9169
Picciaredda, Franco.
La solidarietà tributaria : tendenze evolutive / Franco Picciaredda. Roma : LSE, 2016.
   239 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897492764 :  € 20,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia - Diritto tributario
343.4504
BNI 2016-9170

Gli strumenti di investimento nel settore immobiliare italiano / prefazione di Aldo Mazzocco ;
premessa di Roberto Fraticelli ; postfazione di Paolo Crisafi ; contributi di Giuseppe Andria ... [et
al.]. 2. ed. Milano : Angeli ; [Roma] : Assoimmobiliare, 2016.



343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

   249 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 110).
   Indicazione di autori nell'edizione precedente: contributi di Stefano Cacace ... [et al.]. 
  ISBN 9788891740632 (Angeli) :  € 32,00.
Soggetti:
   Investimenti immobiliari - Tributi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Andria, Giuseppe
   Cacace, Stefano
343.4505246
BNI 2016-9171

Zanotti, Nicolò.
La residenza fiscale delle società multinazionali nell'economia globalizzata / Nicolò Zanotti.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2016.
   184 p. ; 23 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 11).
  ISBN 9788869950735 :  € 18,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Residenza fiscale - Legislazione - Italia
343.45068
BNI 2016-9172

Bertani, Michele.
Pratiche commerciali scorrette e consumatore medio / Michele Bertani. Milano : Giuffrè, 2016.
   96 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 398).
  ISBN 9788814215841 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pratiche commerciali scorrette - Italia - Diritto
343.4508
BNI 2016-9173

Congresso italo-spagnolo dei professori di diritto amministrativo <20. ; 2014 ; Roma>.
I servizi pubblici economici tra mercato e regolazione : atti del 20. Congresso italo-spagnolo dei
professori di diritto amministrativo : Roma, 27 febbraio-1 marzo 2014 / a cura di M. A. Sandulli e
L. Vandelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   X, 405 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863429046 :  € 35,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Diritto amministrativo - Italia [e] Spagna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vandelli, Luciano
   Sandulli, Maria Alessandra
343.4509
BNI 2016-9174

Guazzarotti, Andrea.
Crisi dell'euro e conflitto sociale : l'illusione della giustizia attraverso il mercato / Andrea
Guazzarotti. Milano : Angeli, 2016.
   151 p. ; 22 cm.  (Studi di diritto pubblico).
  ISBN 9788891741295 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Effetti [della] Politica monetaria [dell'] Unione europea - 2008-2015
344.2404
BNI 2016-9175
Interventi finanziari e tributari per le aree colpite da calamità fra norme interne e principi
europei / a cura di Massimo Basilavecchia ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.
   XV, 499 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Studi ed attualità ; 6).
  ISBN 9788892101425 :  € 55,00.



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

Soggetti:
   Calamità - Gestione - Impiego [delle] Agevolazioni fiscali [e dei] Finanziamenti statali - Diritto comunitario [e]
Diritto interno
Altro autore:   
   Basilavecchia, Massimo
344.2405348
BNI 2016-9176

Corrado, Alessandro <1971->.
Crisi di impresa e rapporti di lavoro / Alessandro Corrado, Diego Corrado ; prefazione di Marco
Leonardi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIX, 503 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Società fallimento e industriale).
  ISBN 9788814216244 :  € 55,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti di lavoro - Effetti [delle] Procedure concorsuali - Italia
Altro autore:   
   Corrado, Diego <1969->
344.4501
BNI 2016-9177
La disciplina delle mansioni prima e dopo il Jobs Act : quadro legale e profili problematici / a
cura di Gaetano Zilio Grandi, Elena Gramano. Milano : Giuffrè, 2016.
   XV, 202 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814211416 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Mansioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gramano, Elena
   Zilio Grandi, Gaetano
344.4501125
BNI 2016-9178
Ferraresi, Marco <1977->.
Il giustificato motivo oggettivo di licenziamento : dalla Legge 604 del 1966 al contratto a tutele
crescenti / Marco Ferraresi ; con prefazione di Armando Tursi. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIII, 292 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 48).
  ISBN 9788892104785 :  € 35,00.
Soggetti:
   Licenziamento per giusta causa - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2016-9179

Patroni Griffi, Andrea.
Le regole della bioetica tra legislatore e giudici / Andrea Patroni Griffi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   172 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 110).
  ISBN 9788863429534 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto
344.450419
BNI 2016-9180
Visone, Vincenzo <1990->.
Poteri autorizzatori in materia ambientale / Vincenzo Visone. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   147 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863429473 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Autorizzazioni amministrative - Italia
344.45046
BNI 2016-9181



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

La giustizia penale preventiva : ricordando Giovanni Conso : atti del Convegno, Cagliari, 29-31
ottobre 2015. Milano : Giuffrè, 2016.
   323 p. ; 23 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 26).
  ISBN 9788814216770 :  € 35,00.
Soggetti:
   Misure di prevenzione - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Conso, Giovanni
344.450523
BNI 2016-9182

Boccia, Pietro.
Il codice legislativo della didattica speciale : scuola autonoma e crescita inclusiva / Pietro
Boccia. Roma : Anicia, 2016.
   189 p. ; 24 cm.  (Pedagogia e didattica inclusive ; 32).
  ISBN 9788867092253 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Educazione - Legislazione - Italia - 1971-2013
344.45071
BNI 2016-9183
D'Addazio, Marina.
L'organizzazione e la gestione delle istituzioni scolastiche oggi : la scuola dell'autonomia dal
DPR 275/1999 (Regolamento dell'autonomia) alla L. 107/2015 (cd buona scuola) / Marina
D'Addazio. Nuova ed. aggiornata. Roma : Anicia, 2015.
   524 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 42).
  ISBN 9788867092147 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
344.4507
BNI 2016-9184

Liotta, Giuseppe <1945->.
Lezioni di diritto sportivo / Giuseppe Liotta, Laura Santoro. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 334 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814217234 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Santoro, Laura
344.45099
BNI 2016-9185

La crisi della legalità : il sistema vivente delle fonti penali : atti del Convegno, Napoli, 7-8-
novembre 2014 / a cura di Carlo Enrico Paliero ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   385 p. ; 24 cm.  (Studi di scienze penalistiche integrate ; 17).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana professori di diritto penale. 
  ISBN 9788849531411 :  € 50,00.
Soggetti:
   Legalità - Diritto penale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paliero, Carlo Enrico
   Associazione italiana professori di diritto penale
345.001
BNI 2016-9186
Gennari, Giuseppe <1971->.
Nuove e vecchie scienze forensi alla prova delle corti : un confronto internazionale e una
proposta per il futuro / Giuseppe Gennari. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   VII, 157 p. ; 24 cm.  (Scienze penalistiche e criminologia ; 5).
  ISBN 9788891619457 :  € 18,00.
Soggetti:



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   Processo penale - Prove - Impiego [di] Strumenti scientifici - Diritto penale comparato
345.06
BNI 2016-9187

Furciniti, Giuseppe.
Il sequestro e la confisca dei patrimoni illeciti nell'Unione europea / Giuseppe Furciniti,
Domenico Frustagli ; prefazione di Nicola Gratteri. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2016.
   XXIV, 312 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali /
Università degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 31).
  ISBN 9788813358754 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Patrimonio - Confisca [e] Sequestro penale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Frustagli, Domenico
345.240522
BNI 2016-9188

Aleo, Salvatore.
Istituzioni di diritto penale : parte generale / Salvatore Aleo. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVI, 567 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814213212 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2016-9189
Bellagamba, Filippo.
La corruzione in atti giudiziari : inquadramento dogmatico, struttura e interrelazioni
sistematiche / Filippo Bellagamba. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 274 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892104556 :  € 35,00.
Soggetti:
   Corruzione in atti giudiziari - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 69
345.4502323
BNI 2016-9190
Breviaria di diritto penale : materiali per uno studio sulla legalità penale / Leonardo Mazza ...
[et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XVII, 507 p. ; 24 cm.  (Manuali per l'università).
  ISBN 9788863429602 :  € 40,00.
Soggetti:
   Legalità - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Mazza, Leonardo
345.45
BNI 2016-9191
Brunetti, Michele <1983->.
Frode fiscale e falso in bilancio : dalla genesi alle riforme del 2015 : evoluzione, criticità e profili
applicativi / Michele Brunetti. Velletri : PM, 2016.
   331 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899565091 :  € 24,90.
Soggetti:
   Reati tributari - Italia
   Falso in bilancio - Italia
345.450233
BNI 2016-9192
De_Francesco, Giovannangelo.
Punibilità / Giovannangelo De Francesco. Torino : Giappichelli, 2016.
   VIII, 93 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Saggi ; 20).
  ISBN 9788892104884 :  € 13,00.
Soggetti:
   Punibilità - Italia
345.4504



BNI 2016-9193
Depenalizzazione e particolare tenuità del fatto : i reati abrogati, i nuovi illeciti amministrativi
e i primi orientamenti della giurisprudenza / a cura di Domenico Carcano. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 196 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi penali).
  ISBN 9788814216077 :  € 22,00.
Soggetti:
   Depenalizzazione - Italia
Altro autore:   
   Carcano, Domenico
345.4502
BNI 2016-9194
Fiore, Carlo <1933->.
Diritto penale : parte generale / Carlo Fiore, Stefano Fiore. 5. ed. Assago : UTET giuridica :
Wolters Kluwer, 2016.
   XVIII, 775 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859813316 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Fiore, Stefano <1964->
345.45
BNI 2016-9195
Misure patrimoniali nel sistema penale : effettività e garanzie. Milano : Giuffrè [etc.], 2016.
   VIII, 191 p. ; 24 cm.  (Convegni di studio Enrico de Nicola Problemi attuali di diritto e procedura penale / Centro
nazionale di prevenzione e difesa sociale ; 29).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788814214615 :  € 22,00.
Soggetti:
   Misure di sicurezza patrimoniali - Italia - Atti di congressi
345.450522
BNI 2016-9196
Plantamura, Vito.
L'omicidio preterintenzionale : pure come species del genus omicidio improvviso / Vito
Plantamura. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   287 p. ; 25 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788867416554 :  € 20,00.
Soggetti:
   Omicidio preterintenzionale - Italia
345.4502525
BNI 2016-9197
Processo mediatico e processo penale : per un'analisi critica dei casi più discussi da Cogne a
Garlasco / a cura di Carlotta Conti. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 225 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814213892 :  € 22,00.
Soggetti:
   Casi giudiziari - Italia - 1990-2009 - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Conti, Carlotta
345.4507
BNI 2016-9198
Provenzano, Caterina.
Scioglimento dei comuni per mafia : quando lo Stato sequestra democrazia e libertà / Caterina
Provenzano. Reggio Calabria : Città del sole, 2016.
   130 p. : 21 cm.
  ISBN 9788873519652 :  € 10,00.
Soggetti:
   Consiglio comunale <Gioia Tauro> - Scioglimento - Cause [:] Intervento [della] Criminalità organizzata - 2008 -
Casi giudiziari [:] Dal_Torrione, Giorgio
345.4502
BNI 2016-9199
Romano, Bartolomeo <1964->.
Diritto penale : parte generale / Bartolomeo Romano. 3. ed. rinnovata ed ampliata. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XXXII, 743 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814216671 :  € 72,00.



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2016-9200
Telesca, Mariangela.
La tutela penale dell'ambiente : i profili problematici della Legge n. 68/2015 / Mariangela
Telesca. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIII, 167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104099 :  € 22,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'ambiente - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 68
345.450245
BNI 2016-9201

Diritto di famiglia e minorile : istituti e questioni aperte : aggiornamento alla Legge 20 maggio
2016, n. 76, alla Direttiva (UE) 2016/800 sulle garanzie procedurali per i minori indagati o
imputati e alla sentenza di Cass. 22 giugno 2016, n. 12962 sulla step child adoption / a cura di
Claudio Cottatellucci. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 381 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243531 :  € 43,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Diritto
Altro autore:   
   Cottatellucci, Claudio
346.013083
BNI 2016-9202
Mazzarella, Ferdinando <1974->.
Un diritto per l'Europa industriale : cultura giuridica ed economia dalla rivoluzione francese al
secondo dopoguerra / Ferdinando Mazzarella. Milano : Giuffrè, 2016.
   X, 345 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 111).
  ISBN 9788814214998 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Europa - Sec. 18.-20.
346.40709
BNI 2016-9203
Salvadori, Ivan <1988->.
I reati di possesso : un'indagine dogmatica e politico-criminale in prospettiva storica e
comparata / Ivan Salvadori. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XXII, 459 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 14).
  ISBN 9788849531879 :  € 56,00.
Soggetti:
   Possesso - Diritto penale comparato
346.04
BNI 2016-9204

Benacchio, Giannantonio.
Diritto privato della Unione europea : fonti, modelli, regole / Giannantonio Benacchio ; hanno
collaborato all'aggiornamento del presente volume: Michele Carpagnano ... [et al.]. 7. ed.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XIII, 431 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813354350 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario
Altro autore:   
   Carpagnano, Michele <1979->
346.24
BNI 2016-9205



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Coppola Bisazza, Giovanna.
Profili di diritto privato : tra antico, moderno e postmoderno / Giovanna Coppola Bisazza. Milano
: Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Giovanna Coppola Bisazza. Milano : Giuffrè, 2016. VII, 334 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di
giurisprudenza della Università di Messina ; 268).   Scritti già pubblicati. ISBN 9788814216855 :  € 28,00.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2016-9206

Bonilini, Giovanni.
Manuale di diritto di famiglia / Giovanni Bonilini. 7. ed. aggiornata. [Assago] : UTET giuridica,
2016.
   X, 442 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859814870 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2016-9207
Contiero, Gabriella.
Le procedure di separazione, divorzio e a tutela dei figli nati fuori del matrimonio / Gabriella
Contiero. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 722 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814209260 :  € 75,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Provvedimenti riguardo ai figli - Italia
346.450166
BNI 2016-9208
Dosi, Gianfranco.
La nuova disciplina delle unioni civili e delle convivenze : commento alla L. 20 maggio 2016, n.
76, al D.P.C.M. 23 luglio 2016, n. 144 e al D.M. 28 luglio 2016 / Gianfranco Dosi ; presentazione
di Carlo Rimini. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVIII, 253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814216848 :  € 28,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 76
346.4501671
BNI 2016-9209
Parisi, Annamaria Giulia.
Della parentela e dell'affinità : [artt. 74-78] / Annamaria Giulia Parisi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVI, 245 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 74-78. 
  ISBN 9788814207044 :  € 35,00.
Soggetti:
   Parentela - Legislazione - Italia
346.45015
BNI 2016-9210
Porcelli, Maria.
Accertamento della filiazione e interesse del minore / Maria Porcelli. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   130 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 7).
  ISBN 9788849531886 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filiazione - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2016-9211
Recinto, Giuseppe.
La genitorialità : dai genitori ai figli e ritorno / Giuseppe Recinto. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   181 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 5).
  ISBN 9788849531794 :  € 22,00.
Soggetti:



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Responsabilità genitoriale - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2016-9212

Balbusso, Stefano.
Il regresso nella solidarietà debitoria / Stefano Balbusso. Milano : Giuffrè, 2016.
   X, 702 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
152).
  ISBN 9788814216824 :  € 70,00.
Soggetti:
   Debitori solidali - Regresso - Italia
346.4502
BNI 2016-9213
Calisai, Fabrizio.
Rischio contrattuale e allocazione tra i contraenti / Fabrizio Calisai. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   199 p. ; 23 cm.  (Diritto privato ; 6).
  ISBN 9788849531763 :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti aleatori - Italia
346.45022
BNI 2016-9214
Convegno di studi di scienza dell'amministrazione <61. ; 2015 ; Varenna>.
La nuova disciplina dei contratti pubblici tra esigenze di semplificazione, rilancio dell'economia
e contrasto alla corruzione : atti del 61. Convegno di studi di scienza dell'amministrazione :
promosso da Provincia di Lecco, Consiglio di Stato : Varenna-Villa Monastero, 17-18-19
settembre 2015. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 713 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni di studi di scienza dell'amministrazione ; 61).
  ISBN 9788814213793 :  € 72,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
346.45023
BNI 2016-9215
Ferraro, Francesco <1981->.
Patto di opzione e operazione economica / Francesco Ferraro. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 265 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 89).
  ISBN 9788814216619 :  € 30,00.
Soggetti:
   Opzione <contratti> - Italia
346.45022
BNI 2016-9216
Polidori, Stefano.
Nullità di protezione e sistematica delle invalidità negoziali / Stefano Polidori. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   IX, 75 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 36).
  ISBN 9788849531862 :  € 13,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici - Nullità - Italia
346.4502
BNI 2016-9217
Tinti, Federica <1986->.
La convenienza economica nel contratto / Federica Tinti. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 219 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Modena e Reggio
Emilia. 3. serie ; 4).
  ISBN 9788892104211 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
346.4502
BNI 2016-9218
Trattato delle obbligazioni / diretto da Luigi Garofalo e Mario Talamanca ; [poi] diretto da Luigi
Garofalo. Padova ; [poi Assago] : CEDAM ; [poi Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   4: La circolazione del credito e del debito  
      La circolazione del debito. Tomo 2, Delegazione espromissione accollo / a cura di Antonio Jannarelli. [Assago]
: Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016. XIII, 421 p. ; 25 cm. ISBN 9788813353469 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Talamanca, Mario
   Garofalo, Luigi <1956->
   Jannarelli, Antonio
346.4502
 BNI 2016-9219

Trivelloni, Sabrina.
Danno da perdita di chance e lesione dell'interesse legittimo / Sabrina Trivelloni. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XII, 115 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814213144 :  € 15,00.
Soggetti:
   Danni alla persona [e] Danni morali - Risarcimento - Italia
   Interessi legittimi - Violazione - Risarcimento - Italia
346.45033
BNI 2016-9220

Napoli, Gaetano Edoardo.
Il regolamento di condominio e il rinvio alle norme sulla comunione : [artt. 1138-1139] /
Gaetano Edoardo Napoli. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXI, 450 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1138-1139. 
  ISBN 9788814212321 :  € 49,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
346.450433
BNI 2016-9221

Cocuccio, Mariafrancesca.
Divieto dei patti successori e patto di famiglia / Mariafrancesca Cocuccio. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 159 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche ; 1).
  ISBN 9788814216695 :  € 18,00.
Soggetti:
   Patti successori - Nullità - Italia
   Patti di famiglia - Italia
346.45052
BNI 2016-9222
Pagliantini, Stefano <1966->.
La c. d. forza di legge del testamento : itinerari odierni della libertà testamentaria tra regole e
principi / Stefano Pagliantini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   133 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 6).
  ISBN 9788849531787 :  € 17,00.
Soggetti:
   Testamento - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2016-9223

De' Rossi, Lorenzo.
Le acquisizioni societarie e il private equity / Lorenzo De' Rossi. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   251 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 14).
  ISBN 9788863429633 :  € 22,00.
Soggetti:



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   Private equity - Legislazione - Italia
   Quote sociali - Acquisto - Contratti - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2016-9224
Diritto del governo delle imprese / diretto da Maurizio Irrera ; introduzione di Paolo Montalenti
e Oreste Cagnasso ; Maurizio Cavanna ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVII, 745 p. ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892104044 :  € 75,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Irrera, Maurizio
   Cavanna, Maurizio
346.450662
BNI 2016-9225
Le fondazioni di origine bancaria verso l'autoriforma / a cura di Giovanni Sala e Giovanni
Meruzzi. Bologna : Il mulino, 2016.
   214 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815266705 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondazioni bancarie - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Meruzzi, Giovanni
   Sala, Giovanni Antonio
346.45064
BNI 2016-9226
Governo societario, azioni a voto multiplo e maggiorazione del voto / a cura di Umberto
Tombari ; scritti di Luigi Arturo Bianchi ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.
   187 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 65).
   In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri. 
  ISBN 9788892104174 :  € 22,00.
Soggetti:
   Azionisti - Diritto di voto - Italia
Altro autore:   
   Tombari, Umberto
   Bianchi, Luigi Arturo
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
346.450666
BNI 2016-9227
Pupo, Carlo Emanuele.
Il voto negativo nell'assemblea della società per azioni : profili ricostruttivi dell'abuso di
maggioranza e di minoranza / Carlo Emanuele Pupo. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 193 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 399).
  ISBN 9788814216398 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Assemblee - Deliberazioni - Italia
346.450666
BNI 2016-9228
Sandei, Claudia.
Attivismo degli azionisti e nuove forme di partecipazione / Claudia Sandei. Milano : Giuffrè,
2016.
   IX, 223 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 10).
  ISBN 9788814215209 :  € 26,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Azionisti - Assemblee - Impiego [dell'] Informatica - Italia - Diritto
346.450666
BNI 2016-9229

Follieri, Luigi.
Esecuzione forzata e autonomia privata / Luigi Follieri. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 302 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Brescia. Nuova serie ;
4).
  ISBN 9788892104594 :  € 38,00.



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.45077
BNI 2016-9230
La nuova mini-riforma della legge fallimentare : aggiornamento alla Legge 30 giugno 2016, n.
119 / a cura di Michele Sandulli e Giacomo D'Attorre. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIV, 361 p. ; 24 cm.  (Le nuove Leggi del diritto dell'economia ; 16).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243616 :  € 44,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sandulli, Michele
   D'Attorre, Giacomo
346.45078
BNI 2016-9231
Saletti, Achille <1946->.
Le nuove riforme dell'esecuzione forzata / Achille Saletti, Maria Cristina Vanz, Simonetta Vincre.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 411 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243548 :  € 48,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Vanz, Maria Cristina
   Vincre, Simonetta
346.45077
BNI 2016-9232
Terranova, Giuseppe <1947->.
L'autonomia del diritto concorsuale : problemi e prospettive / Giuseppe Terranova. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XII, 263 p. ; 24 cm.
   In appendice: Gustavo Bonelli : gli studi sul fallimento, dello stesso autore. Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892105379 :  € 26,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2016-9233
Trattato di diritto commerciale e di diritto pubblico dell'economia / diretto da Francesco
Galgano. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 42: Governo dell'economia e azione sindacale / Michel Martone. Ristampa. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016. XII, 325 p. ; 24 cm. ISBN 9788813359041 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
   Economia - Italia - Diritto pubblico
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   Martone, Michel <1974->
346.4507
BNI 2016-9234

Amorosino, Sandro.
La regolazione pubblica delle banche / Sandro Amorosino. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XIV, 202 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 30).
  ISBN 9788813361679 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Banche - Regolamentazione - Italia
346.45082
BNI 2016-9235
Corrias, Paoloefisio.
Il contratto di assicurazione : profili funzionali e strutturali / Paoloefisio Corrias. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   158 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 3).



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

  ISBN 9788849531572 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia
346.45086
BNI 2016-9236
Ghionni Crivelli Visconti, Paolo.
Finanziamenti in pool e posizione delle banche / Paolo Ghionni Crivelli Visconti. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XI, 408 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale ; 63).
  ISBN 9788892104624 :  € 49,00.
Soggetti:
   Prestiti sindacati - Italia - Diritto
346.450821753
BNI 2016-9237
Stella, Marcello.
Lineamenti degli arbitri bancari e finanziari : in Italia e in Europa : aggiornato alla delibera
Consob n. 19602 del 4 maggio 2016 istitutiva dell'Arbitro per le controversie finanziarie e al D.L.
3 maggio 2016, n. 59 / Marcello Stella. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   LXIX, 419 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Int'l Lis ; 4).
  ISBN 9788813358600 (CEDAM) :  € 49,00.
Soggetti:
   Arbitro bancario finanziario - Italia
346.450820269
BNI 2016-9238

Angelici, Carlo.
Alla ricerca del derivato / Carlo Angelici. Milano : Giuffrè, 2016.
   196 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto commerciale. Nuova serie).
  ISBN 9788814216220 :  € 24,00.
Soggetti:
   Derivati <Strumenti finanziari> - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2016-9239
Sepe, Marco.
La nuova regolazione dei mercati finanziari / Marco Sepe. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XIII, 163 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 31).
  ISBN 9788813358723 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione - Italia
346.4509
BNI 2016-9240

De_Filippis, Bruno.
Tribunale ordinario e Tribunale per i minorenni : riparto di competenze dopo la riforma / Bruno
De Filippis. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIII, 262 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del diritto di famiglia ; 18).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
  ISBN 9788813354916 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia - Diritto processuale civile
347.4507083
BNI 2016-9241
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina / [diretta da]
Giorgio Stella Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4: Dei procedimenti speciali : (artt. 633-840) / a cura di G. Cicchitelli ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
XXII, 1159 p. ; 25 cm. ISBN 9788814213335 :  € 125,00.
Soggetti :
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

   Stella Richter, Giorgio
   Cicchitelli, Giovanni
347.450702648
BNI 2016-9242
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina / [diretta da]
Giorgio Stella Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 2: Del processo di cognizione  
      Tomo 4: Artt. 409-473 / a cura di M. Leone, G. Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2016. XV, 284 p. ; 25 cm. ISBN
9788814215933 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Leone, Margherita
347.450702648
 BNI 2016-9243
Gradi, Marco <1978->.
Comportamento dei litiganti e accertamento dei fatti nel processo civile : premessa allo studio
dell'obbligo di verità delle parti / Marco Gradi. Messina : Leone, 2016.
   IV, 260 p. ; 23 cm.
  ISBN 9781326721725.
Soggetti:
   Processo civile - Parti in causa - Comportamento - Italia
347.45075
BNI 2016-9244
Petrelli, Gaetano.
Formulario notarile commentato / Gaetano Petrelli. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Dal volume 5: Gaetano Petrelli (a cura di); dal volume 7: Gaetano Petrelli (a cura di) ; Giovanni Bonilini (diretto
da). 
   Vol. 1, tomo 3: Diritto delle obbligazioni, atti e vincoli di destinazione, affidamenti fiduciari, trust italiani /
Gaetano Petrelli. 2. ed. riveduta e ampliata. Milano : Giuffrè, 2016. XXI, 1370 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM. ISBN
9788814167799 :  € 135,00.
Soggetti :
   Atti notarili - Formulari
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
347.45016
BNI 2016-9245
Russo, Federico <1976->.
Contributo allo studio dell'eccezione nel processo civile : concetti e principi generali : singole
fattispecie / Federico Russo. 2. ed. Ariccia : Aracne, 2015.
   446 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto processuale civile e di diritto comparato ; 9).
  ISBN 9788854886490 :  € 21,00.
Soggetti:
   Processo civile - Eccezioni - Italia
347.4507
BNI 2016-9246

Criscuoli, Giovanni.
Nuova introduzione allo studio del diritto inglese : le fonti / Giovanni Criscuoli, Mario Serio. 4. ed.
Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 404 p. ; 23 cm.
   Autore dell'ed. precedente: G. Criscuoli. Titolo dell'ed. precedente: Introduzione allo studio del diritto inglese. 
  ISBN 9788814203916 :  € 53,00.
Soggetti:
   Diritto - Gran Bretagna - Fonti
Altro autore:   
   Serio, Mario <1952->
349.41
BNI 2016-9247
Lariccia, Sergio.



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

Tutti gli scritti / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015.
   5 volumi ; 22 cm. ISBN 9788868223205 : € 150,00.
   Tomo 4: (1997-2006) / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015. 2809-3594 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia
349.45
BNI 2016-9248
Lariccia, Sergio.
Tutti gli scritti / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015.
   5 volumi ; 22 cm. ISBN 9788868223205 : € 150,00.
   Tomo 3: (1990-1996) / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015. 1929-2802 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia
349.45
BNI 2016-9249
Lariccia, Sergio.
Tutti gli scritti / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015.
   5 volumi ; 22 cm. ISBN 9788868223205 : € 150,00.
   Tomo 5: (2007-2015) / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015. 3601-4587 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia
349.45
BNI 2016-9250
Lariccia, Sergio.
Tutti gli scritti / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015.
   5 volumi ; 22 cm. ISBN 9788868223205 : € 150,00.
   Tomo 2: (1979-1989) / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015. 1029-1922 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia
349.45
BNI 2016-9251
Lariccia, Sergio.
Tutti gli scritti / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015.
   5 volumi ; 22 cm. ISBN 9788868223205 : € 150,00.
   Tomo 1: (1959-1978) / Sergio Lariccia. Cosenza : Pellegrini, 2015. XXII, 1020 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia
349.45
BNI 2016-9252
Tempi del diritto : età medievale, moderna, contemporanea / Paolo Alvazzi Del Frate ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 457 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104419 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto - Europa - Storia
Altro autore:   
   Alvazzi Del Frate, Paolo
349.409
BNI 2016-9253

Tuzi, Fabrizio.
Amministrazione pubblica : dall'egoismo alla competizione : manuale per una sopravvivenza
operosa / Fabrizio Tuzi ; premessa di Stelio Mangiameli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   170 p. ; 25 cm.  (Università).   (Istituzioni, autonomie, Europa ; 1).
  ISBN 9788849845587 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia
351.45
BNI 2016-9254

Angiola, Nunzio.
Management pubblico : una visione performance-based / Nunzio Angiola, Piervito Bianchi.



355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

355.4 OPERAZIONI MILITARI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

Milano : Angeli, 2016.
   178 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
  ISBN 9788891729927.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Bianchi, Piervito
352.30945
BNI 2016-9255
Quale comunicazione tra Stato e cittadino oggi? : per un nuovo manuale di comunicazione
istituzionale e internazionale / a cura di Raffella Bombi. Roma : Il calamo, 2015.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (Lingue, culture e testi ; 17).
  ISBN 9788898640102 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Servizi di informazione - Italia
Altro autore:   
   Bombi, Raffaella
352.3790945
BNI 2016-9256

Corti, Mario <1945- >.
Italiani d'arme in Russia : artigiani, ingegneri, ufficiali in un esercito straniero (1400-1800) /
Mario Corti. Roma : Carocci, 2016.
   199 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 253).
  ISBN 9788843082889 :  € 21,00.
Soggetti:
   Esercito russo - Partecipazione [dei] Militari italiani - Sec. 15.-19.
355.30947
BNI 2016-9257
De_Benedittis, Andrea.
La via del guerriero : storia dei hwarang di Silla / Andrea De Benedittis ; con la prefazione di
Maurizio Riotto. Venezia : Cafoscarina, 2016.
   121 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875434137 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerrieri - Educazione - Corea - Sec. 6.
355.3109519
BNI 2016-9258
Taurisano, Glicerio.
Intelligence e sistema di informazione nella Repubblica italiana : storia, cultura, evoluzione e
paradigmi / Glicerio Taurisano. Ariccia : Aracne, 2015.
   612 p. ; 24 cm.  (Laboratorio di politica ; 12).
  ISBN 9788854883666 :  € 32,00.
Soggetti:
   Servizi segreti - Italia
355.34320945
BNI 2016-9259

Patricelli, Marco.
L'Italia delle sconfitte : da Custoza alla ritirata di Russia / Marco Patricelli. Bari : Roma : Laterza,
2016.
   XIII, 303 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858126219 :  € 20,00.
Soggetti:
   Battaglie - Italia - 1866-1843
355.4745
BNI 2016-9260

La formazione nel volontariato fra realtà e possibilità / a cura di Angela Spinelli. Milano :
Angeli, 2016.



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   188 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 84).
  ISBN 9788891741516 :  € 25,00.
Soggetti:
   Organizzazioni di volontariato - Personale - Formazione
Altro autore:   
   Spinelli, Angela <1973->
361.37
BNI 2016-9261

Bifulco, Lavinia.
Il welfare locale : processi e prospettive / Lavinia Bifulco. Roma : Carocci, 2015.
   199 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 985).
  ISBN 9788843075768 :  € 17,00.
Soggetti:
   Welfare state - Ruolo [degli] Enti locali - Italia 2000-2014
361.650945
BNI 2016-9262
Nel complesso mondo del welfare : idee, metodi e pratiche / a cura di Massimo Del Forno.
Milano : Angeli, 2016.
   182 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 324).
  ISBN 9788891741219 :  € 23,00.
Soggetti:
   Welfare state - Paesi dell'Unione europea - 2000-2015
Altro autore:   
   Del_Forno, Massimo
361.65094
BNI 2016-9263

Welfare aziendale e conciliazione : proposte e esperienze dal mondo cooperativo / a cura di
Emmanuele Pavolini. Bologna : Il mulino, 2016.
   152 p. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
  ISBN 9788815266637 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cooperative - Personale - Assistenza sociale
Altro autore:   
   Pavolini, Emmanuele
361.7
BNI 2016-9264

Affinito, Letizia.
E-patient e social media : come sviluppare una strategia di comunicazione per migliorare salute
e sanità / Letizia Affinito e Walter Ricciardi ; con la collaborazione di John Mack e Sonia Selletti ;
presentazione dell'edizione italiana di Sir J. A. Muir Gray ; presentazione di Mario R. Nacinovich
Jr. Roma : Il pensiero scientifico, 2016.
   XXII, 264 p. ; 25 cm.  (Prospettive).
   Titolo uniforme: Socialize your patient engagement strategy. 
  ISBN 9788849005400 :  € 38,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Ricciardi, Walter
Altro titolo:
   Socialize your patient engagement strategy
362.10285
BNI 2016-9265
Caso, Rossella.
Bambini in ospedale : per una pedagogia della cura / Rossella Caso. Roma : Anicia, 2015.
   299 p. ; 24 cm.  (Apprendere e progettare. Supporti didattici ; 119).
  ISBN 9788867091614 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bambini malati - Degenza ospedaliera - Assistenza psicologica - Ruolo [della] Formazione professionale - Italia



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

362.1989200945
BNI 2016-9266

Granaglia, Elena.
Il reddito di base / Elena Granaglia, Magda Bolzoni. Roma : Ediesse, 2016.
   226 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 22).
  ISBN 9788823020030 :  € 12,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito
Altro autore:   
   Bolzoni, Magda
362.582
BNI 2016-9267

Adolescenti e comunità terapeutiche : tra trasformazioni culturali e nuove forme di malessere
: contributi clinici, ricerche e pareri a confronto / Claudio Bencivenga, Alessandro Uselli (a cura
di). Roma : Alpes Italia, 2016.
   XXII, 203 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865313091 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Uselli, Alessandro
   Bencivenga, Claudio
362.74
BNI 2016-9268

Padovano, Stefano.
Devianza sociale e reati diffusi : un'indagine nella provincia savonese / Stefano Padovano.
Ariccia : Aracne, 2015.
   145 p. ; 21 cm.  (Conflitti, criticità e mutamenti sociali ; 2).
  ISBN 9788854883512 :  € 10,00.
Soggetti:
   Devianza sociale [e] Reati - Prevenzione - Interventi pubblici - Ruolo [della] Sicurezza - Savona - 2008-2012
363.109451841
BNI 2016-9269

Ferrari, Luca <1977->.
Io, morto per dovere : [la vera storia di Roberto Mancini, il poliziotto che ha scoperto la Terra dei
fuochi] / Luca Ferrari, Nello Trocchia ; con Monika Dobrowolska Mancini ; prefazione di Giuseppe
Fiorello. Milano : Chiarelettere, 2016.
   150 p. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907942 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mancini, Roberto <1961-2014>
   Rifiuti tossici - Eliminazione - Ruolo [della] Criminalità organizzata - Campania - 1992-2014
Altro autore:   
   Trocchia, Nello
   Dobrowolska Mancini, Monika
363.2092
BNI 2016-9270
McDermid, Val.
Anatomia del crimine : storie e segreti delle scienze forensi / Val McDermid ; traduzione di
Francesco Rende. Torino : Codice, 2016.
   XII, 320 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Forensics. 
  ISBN 9788875785857 :  € 21,90.
Soggetti:
   Omicidio - Fatti di cronaca



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Altro autore:   
   Rende, Francesco <1975->
Altro titolo:
   Forensics
363.25952
BNI 2016-9271

Campagnoli, Maria Novella.
Il terrorismo suicida / Maria Novella Campagnoli. Ariccia : Aracne, 2015.
   178 p. ; 24 cm.  (Jus et fas ; 7).
  ISBN 9788854881808 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Impiego [del] Suicidio
363.325088297
BNI 2016-9272
De_Pasquali, Paolo.
Criminologia transculturale ed etnopsichiatria forense : terrorismo, immigrazione, reati
culturalmente motivati / Paolo De Pasquali ; prefazione di Francesco Bruno ; con i contributi di
Alessandro Ceci ... [et al.]. Roma : Alpes Italia, 2016.
   XV, 226 p. ; 24 cm.  (Collana di criminologia e scienze sociali forensi).
  ISBN 9788865313060 :  € 23,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Criminologia [e] Psichiatria forense
Altro autore:   
   Ceci, Alessandro
363.325
BNI 2016-9273

Cultural heritage from pollution to climate change / edited by Roger-Alexandre Lefèvre and
Cristina Sabbioni. Bari : Edipuglia, 2016.
   136 p. : ill. ; 30 cm.  (Scienze e materiali del patrimonio culturale ; 11).
   In testa al frontespizio: Centro universitario europeo per i beni culturali, Ravello. 
  ISBN 9788872288016 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Danni [da] Inquinamento - Prevenzione - Europa
   Beni culturali - Conservazione - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima
Altro autore:   
   Lefèvre, Roger-Alexandre
   Sabbioni, Cristina
   Centro universitario europeo per i beni culturali
363.69094
BNI 2016-9274

Combattere la corruzione : analisi e proposte / a cura di Marco D'Alberti. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   255 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849847680 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   D'Alberti, Marco <1948->
364.13230945
BNI 2016-9275
Corradino, Michele.
È normale... lo fanno tutti : [storie dal vivo di affaristi, corrotti e corruttori] / Michele Corradino ;
prefazione di Raffaele Cantone. Milano : Chiarelettere, 2016.
   XVIII, 163 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861908680 :  € 13,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
364.13230945



364.3 DELINQUENTI

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

368.3 ASSICURAZIONI SULLA VECCHIAIA, ASSICURAZIONI SULLA VITA, CONTRO LE MALATTIE,
CONTRO GL'INFORTUNI

BNI 2016-9276
Visconti, Costantino.
La mafia è dappertutto (falso!) / Costantino Visconti. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XVIII, 131 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858126134 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia
364.1060945
BNI 2016-9277

Bouquié, Giulia Maria.
Bullismo e cyberbullismo : prossimità e polizia giudiziaria in ambito minorile, ruolo della polizia
locale ed elementi utili per le unità operative / Giulia Maria Bouquié ; [in collaborazione con
SIPL, Scuola interregionale di polizia locale, regioni Emilia-Romagna, Liguria, Toscana].
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   202 p. ; 24 cm.  (SIPL : Scuola interregionale di polizia locale, regioni Emilia-Romagna, Liguria, Toscana ; 9).
  ISBN 9788891619051 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bullismo - Controllo sociale - Ruolo [della] Polizia - Italia
Altro autore:   
   SIPL <Scuola interregionale di polizia locale>
364.360945
BNI 2016-9278

Darcleight, Danner.
Colpevoli di omicidio : la vita dentro un carcere di massima sicurezza / Danner Darcleight ;
traduzione di Ada Arduini. Venezia : Marsilio, 2016.
   373 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 282).
   Titolo uniforme: Concrete carnival. 
  ISBN 9788831725606 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenuti - Stati Uniti d'America - Autobiografie
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Concrete carnival
365.6092
BNI 2016-9279
Il diritto al risarcimento educativo dei detenuti / a cura di Francesca Torlone ; con contributi di
Stefania Basilisco ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XXXV, 208 p. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 5).
   Testi in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788866559269 (online -
http://digital.casalini.it/9788866559269). 
  ISBN 9788866559252 :  € 16,90.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Italia - Casi
Altro autore:   
   Basilisco, Stefania
   Torlone, Francesca
365.6660945
BNI 2016-9280

Levantesi, Susanna.
Allungamento della vita media e rischio assicurativo / Susanna Levantesi, Massimiliano
Menzietti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   92 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 2).
  ISBN 9788849531473 :  € 14,00.
Soggetti:
   Assicurazioni sulla vita - Effetti [dell'] Invecchiamento [della] Popolazione - Italia



370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Altro autore:   
   Menzietti, Massimiliano
368.300945
BNI 2016-9281

Studi in onore di Lanfranco Rosati / a cura di Silvio Bolognini. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 335 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni CE.DI.S., Centro studi e ricerche sulle politiche del diritto e sviluppo del
sistema produttivo e dei servizi / Università degli studi eCampus ; 4).
  ISBN 9788814216879 :  € 38,00.
Soggetti:
   Educazione - Scritti in onore
   Rosati, Lanfranco
Altro autore:   
   Rosati, Lanfranco
   Bolognini, Silvio <1952->
370
BNI 2016-9282

Margiotta, Umberto.
Teoria della formazione : ricostruire la pedagogia / Umberto Margiotta. Roma : Carocci, 2015.
   283 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 993).
  ISBN 9788843077120 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2016-9283

Il bello che educa a scuola / a cura di Marisa Musaio. Milano : VP, 2016.
   XVII, 138 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834332313 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione estetica
Altro autore:   
   Musaio, Marisa
370.118
BNI 2016-9284

Mascherpa, Sara.
L'autorevolezza a scuola : la crisi di autorità degli insegnanti / Sara Mascherpa. Milano : Angeli ;
[Roma] : Humanitas, 2016.
   177 p. ; 23 cm.  (Pedagogia e psicologia dell'educazione ; 2).
  ISBN 9788891729194 (Angeli) :  € 22,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Rapporti [con gli] Studenti
370.15
BNI 2016-9285

Theory and practice in educational research / José Gómez Galán, Fabrizio Manuel Sirignano
(eds). Napoli : Università degli studi di Suor Orsola Benincasa, 2015.
   543 p. ; 24 cm.  (Scienze pedagogiche / Università degli studi Suor Orsola Benincasa ; 7).
   Testi in inglese o in spagnolo. 
  ISBN 9788896055724 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Sirignano, Fabrizio Manuel
   Gómez Galán, José
370.7
BNI 2016-9286



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Catarci, Marco <1978->.
La pedagogia della liberazione di Paulo Freire : educazione, intercultura e cambiamento sociale
/ Marco Catarci. Milano : Angeli, 2016.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (La melagrana).
  ISBN 9788891740175 :  € 20,00.
Soggetti:
   Freire, Paulo
370.92
BNI 2016-9287
Lucchese, Salvatore <1970->.
La pedagogia in situazione di Gaetano Salvemini : l'utopia possibile : fallibilismo, laicità,
democrazia / Salvatore Lucchese. Napoli : Liguori, 2016.
   XV, 388 p. ; 24 cm.  (Domini. Studi e ricerche storico-educative, ISSN 19720793 ; 15).
   Altra edizione: ISBN 9788820766290 (eBook). 
  ISBN 9788820766283 :  € 28,99.
Soggetti:
   Salvemini, Gaetano - Pedagogia
370.92
BNI 2016-9288

Uno specchio per la valutazione della scuola : paradossi, controversie, vie d'uscita / a cura di
Paolo Landri, Andrea M. Maccarini. Milano : Angeli, 2016.
   204 p. ; 23 cm.  (IES : Innovazione, educazione, società ; 5).
  ISBN 9788891740410 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Maccarini, Andrea M.
   Landri, Paolo
371.00945
BNI 2016-9289

Fillioley, Mario.
Lotta di classe : diario di un anno da insegnante in prova / Mario Fillioley. Roma : Minimum fax,
2016.
   165 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875217495 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Insegnanti - Terni - 2015 - Diari
371.10092
BNI 2016-9290

Fant, Davide.
Pedagogia hip-hop : gioco, esperienza, resistenza / Davide Fant. Roma : Carocci, 2015.
   158 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 984. Serie L'apprendimento esperienziale ; 5).
  ISBN 9788843075614 :  € 17,00.
Soggetti:
   Hip-hop - Funzione educativa
371.39
BNI 2016-9291
Montessori, Maria.
La scuola è libertà / Maria Montessori ; introduzione di Vittorino Andreoli. Milano : Garzanti,
2016.
   143 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788811672081 :  € 12,90.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.392



371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

372.3 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ELABORATORI, SCIENZA, TECNOLOGIA, SALUTE

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

BNI 2016-9292
Rivoltella, Pier Cesare.
Che cos'è un EAS : l'idea, il metodo, la didattica / Pier Cesare Rivoltella. [Brescia] : La scuola,
2016.
   128 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 81).
  ISBN 9788835043188 :  € 9,50.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.3
BNI 2016-9293
Turco, Rossella.
Alla ricerca dell'amoroso lavoro : il docente montessoriano tra teoria e pratica educativa /
Rossella Turco. Roma : Armando, 2016.
   175 p. ; 20 cm.  (I problemi dell'educazione. Aggiornamenti).
  ISBN 9788869920967 :  € 15,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodo Montessori - Italia - Casi
371.3920945
BNI 2016-9294

Salis, Francesca.
Disabilità cognitiva e narrazione : il contributo in pedagogia speciale / Francesca Salis. Roma :
EA, 2016.
   166 p. ; 22 cm.  (Pedagogia e didattica inclusive ; 34).
  ISBN 9788867092550 :  € 19,50.
Soggetti:
   Disabili mentali - Educazione
371.92
BNI 2016-9295

D'Alonzo, Luigi <1959->.
Marginalità e apprendimento / Luigi d'Alonzo. Brescia : La scuola, 2016.
   181 p. ; 21 cm.  (Didattica ; 35).
  ISBN 9788835045403 :  € 15,50.
Soggetti:
   Alunni disadattati - Educazione - Metodi
371.93
BNI 2016-9296

Health science education in primary schools : international workshop : (Rome, 29 May 2015).
Roma : Bardi, 2016.
   140 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 301).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. 
  ISBN 9788821811319 :  € 30,00.
Soggetti:
   Educazione sanitaria - Scuola elementare
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
372.37
BNI 2016-9297

Calò, Rosa <1937->.
Educazione linguistica e plurilinguismo : dal progetto europeo al contesto italiano / Rosa Calò ;
prefazione di Silvana Ferreri. Roma : Aracne, 2015.
   257 p. ; 21 cm.  (Quaderni di base ; 3).
  ISBN 9788854884595 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Scuole dell'obbligo - Italia
   Multilinguismo - Europa



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

372.650945
BNI 2016-9298

Almum studium Papiense : storia dell'Università di Pavia. [Milano] : Cisalpino.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 2: Dall'età austriaca alla nuova Italia  
      Tomo 1: L'età austriaca e napoleonica / a cura di Dario Mantovani. [Milano] : Cisalpino, 2015. 696 p. : ill. ; 28
cm.  In copertina: Università degli studi di Pavia; UBI, Banca popolare commercio & industria. In custodia. ISBN
9788820510770.
Soggetti:
   Università degli studi di Pavia - Storia
Altro autore:
   Mantovani, Dario <1961->
   Università degli studi di Pavia
   Banca popolare commercio & industria <Milano>
378.45291
 BNI 2016-9299
L'istruzione superiore : caratteristiche, funzionamento e risultati / a cura di Paolo Trivellato e
Moris Triventi. Roma : Carocci, 2015.
   272 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 978).
  ISBN 9788843075270 :  € 24,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore - Italia
Altro autore:   
   Trivellato, Paolo
   Triventi, Moris
378.45
BNI 2016-9300
Politiche per l'alta formazione e brain drain : il caso Master & Back in Sardegna / a cura di
Marco Zurru. Roma : Ediesse, 2016.
   317 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020221 :  € 15,00.
Soggetti:
   Laureati - Formazione professionale - Borse di studio [della] Sardegna <Regione> - 1984-2014
Altro autore:   
   Zurru, Marco
378.3409459
BNI 2016-9301

Parziale, Fiorenzo.
Eretici e respinti : classi sociali e istruzione superiore in Italia / Fiorenzo Parziale. Milano : Angeli,
2016.
   238 p. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 25).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891742193 :  € 28,00.
Soggetti:
   Istruzione secondaria [e] Istruzione superiore - Effetti [delle] Condizioni socioeconomiche [degli] Studenti -
Italia - 1991-2013
379.260945
BNI 2016-9302

Codignola, Tristano.
Per una scuola di libertà / Tristano Codignola ; introduzione di Flavia Piccoli Nardelli ; con una
nota bio-bibliografica di Giuseppe Cantele. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   101 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 17).
   Altra edizione: ISBN 9788863728934 (digitale). 
  ISBN 9788863728927 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia - Politica scolastica - Discorsi parlamentari - 1962
Altro autore:   
   Cantele, Giuseppe
379.45
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BNI 2016-9303

Guant : l'abbigliamento tradizionale in Val di Fassa. Ristampa. Vigo di Fassa : Istitut cultural
ladin Majon di fascegn ; [San Zeno Naviglio] : Grafo.
   volumi ; 28 cm.
   1. Ristampa. Vigo di Fassa : Istitut cultural ladin Majon di fascegn ; [San Zeno Naviglio] : Grafo, 2016. 397 p. :
ill. ; 28 cm. ISBN 9788873859604 (Grafo) :  € 48,00.  ISBN 9788873859607 (errato).
Soggetti :
   Abbigliamento - Val di Fassa
391.00945385
BNI 2016-9304
Loos, Adolf.
Come ci si veste / Adolf Loos. [Milano] : Skira, 2016.
   91 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Scelta di scritti. Traduzione di Ludovica Vigevano. 
  ISBN 9788857227863 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moda
391
BNI 2016-9305

Artusi : una cultura per nutrire il pianeta. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana, 2015.
   XIII, 675 p. : ill. ; 35 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788812005437.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Italia - 1891 - 2015
   Paesaggio agrario - Italia - 1870-2015 - Fotografie
   Arte italiana - Riferimenti [:] Alimentazione -1844-2009 - Fotografie
394.120945
BNI 2016-9306
Montanari, Massimo <1949->.
Il sugo della storia / Massimo Montanari. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XI, 192 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Scritti in parte già pubblicati in: Consumatori e La Repubblica, 2008-2016. 
  ISBN 9788858125847 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Storia
394.1209
BNI 2016-9307

Baglivi, Giorgio <1668-1707>.
Della tarantola : lo studio di un medico nel Salento del 17. secolo / Giorgio Baglivi ; edizione,
traduzione, note e glossario a cura di Concetta Pennuto ; con un'introduzione di Andrea Carlino
e una postfazione di Gino Leonardo Di Mitri. Roma : Carocci, 2015.
   190 p. ; 22 cm.  (Storia e memoria del tarantismo ; 1).   (Biblioteca di testi e studi ; 976).
   Titolo uniforme: De anatome morsu et effectibus tarantulae. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788843073443 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pennuto, Concetta
Altro titolo:
   De anatome morsu et effectibus tarantulae
398.3561
BNI 2016-9308
Kaplan, Matt.
Scienza del magico / Matt Kaplan ; traduzione di Jasmina Trifoni. Torino : Codice, 2016.
   XVII, 232 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Science of the magical. 
  ISBN 9788875785888 :  € 17,90.
Soggetti:
   Magia - Rapporti [con le] Scienze
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Altro autore:   
   Trifoni, Jasmina
Altro titolo:
   Science of the magical
398.4
BNI 2016-9309
Pizza, Giovanni <1963->.
Il tarantismo oggi : antropologia, politica, cultura / Giovanni Pizza. 3. ristampa. Roma : Carocci,
2015.
   270 p. ; 22 cm.  (Storia e memoria del tarantismo ; 2).   (Biblioteca di testi e studi ; 989).
  ISBN 9788843073450 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tarantismo
398.353
BNI 2016-9310

Bruno, Daniela <1957->.
La fiaba perfetta : la lettura delle fiabe popolari e il loro uso in una visione psicoanalitica /
Daniela Bruno ; presentazione di Giuliana Lisa Milana ; postfazione di Simonetta Salacone.
Milano : Angeli, 2016.
   155 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 34).
  ISBN 9788891740038 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fiabe - Interpretazione psicanalitica
398.2019
BNI 2016-9311
Sermonti, Giuseppe.
Alchimia della fiaba / Giuseppe Sermonti ; con una presentazione di Elémire Zolla e un
commento di Giulio Giorello. 2. ed. Torino : Lindau, 2015.
   251 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788867083251 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fiabe - Riferimenti [:] Elementi chimici
398.26
BNI 2016-9312

Berwick, Robert C.
Perché solo noi : linguaggio ed evoluzione / Robert C. Berwick e Noam Chomsky ; traduzione di
Armando De Palma. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   188 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Why only us. 
  ISBN 9788833927763 :  € 22,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Origine
Altro autore:   
   Chomsky, Noam
   De_Palma, Armando
Altro titolo:
   Why only us
401.93
BNI 2016-9313
Caputo, Cosimo <1953->.
Tra Saussure e Hjelmslev : ricerche di semiotica glossematica / Cosimo Caputo. Roma : Carocci,
2015.
   183 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 988).
  ISBN 9788843076406 :  € 19,00.
Soggetti:
   Semiotica
401.41
BNI 2016-9314
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Barthes, Roland.
Album : inediti, lettere e altri scritti / Roland Barthes ; edizione stabilita e presentata da Éric
Marty ; con la collaborazione di Claude Coste per Su sette frasi di Bouvard e Pécuchet ;
traduzione di Deborah Borca. Milano : Il saggiatore, 2016.
   489 p., LXIV, [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1028).
   Titolo uniforme: Album. 
  ISBN 9788842822554 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Coste, Claude
   Marty, Éric
   Borca, Deborah
Altro titolo:
   Album
410.92
BNI 2016-9315
D'Arcangelo, Lucio.
Il genio della lingua / Lucio D'Arcangelo. Chieti : Solfanelli, 2016.
   95 p. ; 20 cm.  (Ulisse ; 3).
  ISBN 9788874979684 :  € 9,00.
Soggetti:
   Linguistica
410
BNI 2016-9316

Le lingue in Italia, le lingue in Europa : dove siamo, dove andiamo / a cura di Carlos A. Melero
Rodríguez. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   191 p. ; 23 cm.  (SAIL : Studi sull'apprendimento e l'insegnamento linguistico ; 7).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869690730.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Italia - Effetti [delle] Politiche linguistiche [dell'] Unione Europea
   Multilinguismo - Italia
Altro autore:   
   Melero Rodríguez, Carlos A.
418.0094
BNI 2016-9317

La lingua dei segni nelle disabilità comunicative / a cura di Chiara Branchini, Anna Cardinaletti.
Milano : Angeli, 2016.
   184 p. : ill. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 45).
  ISBN 9788891741486 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Comunicazione - Impiego [delle] Lingue dei segni - Italia
Altro autore:   
   Cardinaletti, Anna
   Branchini, Chiara
419.45
BNI 2016-9318

Actes du Colloque international italo-français <1. ; 2016 ; Cagliari>.
Le dictionnaire de l'Académie française : langue, littérature, société : actes du Colloque
international italo-français, première journée, Université de Cagliari, 30 avril 2016 / sous la
direction de Gabriel de Broglie ... [et al.] ; avec la collaboration de Claudia Canu Fautré ;
[relazioni di] Gabriel de Broglie ... [et al.]. Roma : EUR, 2016.
   267 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le dictionnaires de notre temps = I dizionari del nostro tempo ; 1).
  ISBN 9788860222930 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dictionnaire de l'Académie françoise - Edizioni - Storia
Altro autore:   
   Canu Fautré, Claudia
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   Broglie, Gabriel : de
443
BNI 2016-9319

Benucci, Elisabetta.
Letterati alla Crusca nell'Ottocento / Elisabetta Benucci ; premessa di Massimo Fanfani. Firenze :
Accademia della Crusca, 2016.
   X, 332 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia dell'Accademia della Crusca ; 6).
  ISBN 9788889369692.
Soggetti:
   Accademia della Crusca - Sec. 19.
450.6045
BNI 2016-9320
Salvatore, Eugenio.
Non è questa un'impresa da pigliare a gabbo : Giovanni Gaetano Bottari filologo e lessicografo
per la 4. Crusca / Eugenio Salvatore ; premessa di Giovanna Frosini. Firenze : Accademia della
Crusca, 2016.
   XIII, 518 p. ; 24 cm.  (Storia dell'Accademia della Crusca ; 5).
  ISBN 9788889369647.
Soggetti:
   Bottari, Giovanni Gaetano <1689-1775>
450.92
BNI 2016-9321

L'italiano elettronico : vocabolari, corpora, archivi testuali e sonori : Firenze, 6-8 novembre
2014 : atti / a cura di Claudio Marazzini e Ludovica Maconi. Firenze : Accademia della Crusca,
2016.
   292 p. ; 24 cm.  (La piazza delle lingue).
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca. 
  ISBN 9788889369654.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessicografia - Impiego [dell'] Informatica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marazzini, Claudio
   Maconi, Ludovica
453.028
BNI 2016-9322

Beccaria, Gian Luigi.
L'italiano che resta : le parole e le storie / Gian Luigi Beccaria. Torino : Einaudi, 2016.
   VI, 215 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806231286 :  € 17,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
458.1
BNI 2016-9323

Lupetti, Monica.
Dalla Ianua alla Porta : il metodo di Amaro de Roboredo al crocevia della riflessione linguistica
secentesca portoghese ed europea / Monica Lupetti. 2. ed. rivista e corretta. Pisa : ETS, 2016.
   161 p. ; 23 cm.  (Oficina lusitana ; 3).
   Segue: Appendice documentale. 
  ISBN 9788846746078 :  € 16,00.
Soggetti:
   Reboredo, Amaro de . Porta de linguas
469.824
BNI 2016-9324
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Dionigi, Ivano.
Il presente non basta : la lezione del latino / Ivano Dionigi. Milano : Mondadori, 2016.
   112 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804669753 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua latina
470
BNI 2016-9325

Cultura e filologia di Angelo Poliziano : traduzioni e commenti : atti del Convegno di studi,
Firenze, 27-29 novembre 2014 / a cura di Paolo Viti. Firenze : Olschki, 2016.
   272 p. ; 24 cm.  (Edizione nazionale delle opere di Angelo Poliziano. Strumenti ; 6).
  ISBN 9788822264398.
Soggetti:
   Poliziano, Angelo - Filologia
Altro autore:   
   Viti, Paolo <1951->
480.092
BNI 2016-9326
Dionigi Strocchi e la traduzione neoclassica : atti del Convegno di studi, Faenza-Forlì, 15-16
febbraio 2013 / a cura di Paolo Rambelli ; premessa di Andrea Cristiani ; contributi di Arnaldo
Bruni ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   254 p. ; 21 cm.  (Ottocento neoclassico e romantico ; 2).
  ISBN 9788854884748 :  € 18,00.
Soggetti:
   Strocchi, Dionigi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bruni, Arnaldo
   Rambelli, Paolo <1970->
480.092
BNI 2016-9327
La filologia classica e umanistica di Remigio Sabbadini / a cura di Fabio Stok e Paola Tomè.
Pisa : ETS, 2016.
   292 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 64).
  ISBN 9788846745521 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sabbadini, Remigio - Filologia
Altro autore:   
   Stok, Fabio
   Tomè, Paola
480.092
BNI 2016-9328
Marcolongo, Andrea.
La lingua geniale : 9 ragioni per amare il greco / Andrea Marcolongo. Roma ; Bari : Laterza,
2016.
   XIV, 155 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125250 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua greca
480
BNI 2016-9329

Le lingue slave tra struttura e uso / a cura di Valentina Benigni, Lucyna Gebert, Julija Nikolaeva.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   346 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 31).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2014. Altra edizione: ISBN 9788864533285 (online -
http://digital.casalini.it/9788864533285). 
  ISBN 9788864533278 :  € 16,90.
Soggetti:
   Lingue slave
Altro autore:   
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   Benigni, Valentina
   Gebert, Lucyna
   Nikolaeva, Julija
491.8
BNI 2016-9330

Topadze, Manana.
Mezzi di espressione dell'evidenzialità in georgiano / Manana Topadze Gäumann. Milano :
Angeli, 2016.
   203 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 74).
  ISBN 9788891740670 :  € 27,00.
Soggetti:
   Lingua georgiana - Grammatica
499.969
BNI 2016-9331

Du_Sautoy, Marcus.
Ciò che non possiamo sapere : avventure ai limiti della conoscenza / Marcus du Sautoy ;
traduzione di Carlo Capararo e Daniele Didero. Milano : Rizzoli, 2016.
   520 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: What we cannot know. 
  ISBN 9788817088947 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   What we cannot know
501
BNI 2016-9332
Medawar, Peter B.
I limiti della scienza / Peter B. Medawar ; traduzione di Marco e Dida Paggi. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2016.
   93 p., 1 carta di tav. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The limits of science. 
  ISBN 9788833928104 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie
Altro autore:   
   Paggi, Marco <1944-1989>
   Paggi, Dida
Altro titolo:
   The limits of science
501
BNI 2016-9333

Brooks, Michael <1970->.
Oltre il limite : undici scoperte che hanno rivoluzionato la scienza / Michael Brooks ; traduzione
di Stefano Chiapello, Valeria Lucia Gili e Jasmina Trifoni. Torino : Codice, 2015.
   XIX, 257 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: At the edge of uncertainty. 
  ISBN 9788875785253 :  € 17,90.
Soggetti:
   Scoperte scientifiche - Sec. 20.
Altro autore:   
   Chiapello, Stefano
   Trifoni, Jasmina
   Gili, Valeria Lucia
Altro titolo:
   At the edge of uncertainty
509.04
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BNI 2016-9334
Pighetti, Clelia.
Robert Boyle e il colono virtuoso : una storia eccentrica / Clelia Pighetti. [S.l. : s.n.], 2016
(Milano : Marcprynt).
   142 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Boyle, Robert <1627-1691>
509.2
BNI 2016-9335

Benjamin, Arthur <1961->.
La magia della matematica / Arthur Benjamin ; traduzione di Davide Calonico. Torino : Codice,
2016.
   336 p. : ill. ; 21 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: The magic of math. 
  ISBN 9788875786038 :  € 27,00.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Calonico, Davide
Altro titolo:
   The magic of math
510
BNI 2016-9336
Degli_Esposti, Carla.
Emma Castelnuovo / Carla Degli Esposti, Nicoletta Lanciano. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   219 p. ; 19 cm.  (Profilo di donna ; 6).
   Nella pagina contro il frontespizio: Scienza. Altre edizioni: ISBN 9788864433912 (ePub); ISBN 9788864433929
(PDF). 
  ISBN 9788864433905 :  € 15,00.
Soggetti:
   Castelnuovo, Emma
Altro autore:   
   Lanciano, Nicoletta
510.92
BNI 2016-9337

It must be beautiful <in italiano>.
Equilibrio perfetto : le grandi equazioni della scienza moderna / a cura di Graham Farmelo ;
traduzione di Libero Sosio. Milano : Il saggiatore, 2016.
   382 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1025).
  ISBN 9788842822714 :  € 24,00.
Soggetti:
   Equazioni - Storia
Altro autore:   
   Sosio, Libero
   Farmelo, Graham
511.326
BNI 2016-9338

Randall, Lisa.
L'universo invisibile : dalla scomparsa dei dinosauri alla materia oscura : le imprevedibili
connessioni del nostro mondo / Lisa Randall ; traduzione di Giovanni Malafarina. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   428 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1037).
   Titolo uniforme: Dark matter and the dinosaurus. 
  ISBN 9788842822837 :  € 26,00.
Soggetti:
   Materia oscura
Altro autore:   
   Malafarina, Giovanni <1964->
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Altro titolo:
   Dark matter and the dinosaurus
523.1126
BNI 2016-9339

Jayawardhana, Ray.
Strani mondi : la ricerca di nuovi pianeti e della vita oltre il sistema solare / Ray Jayawardhana.
Torino : Codice, 2015.
   259 p. : ill. ; 21 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Strange new worlds. 
  ISBN 9788875785314 :  € 17,90.
Soggetti:
   Pianeti extrasolari
Altro titolo:
   Strange new worlds
523.24
BNI 2016-9340

Campbell, Lewis.
Vita di James Clerk Maxwell / Lewis Campbell, William Garnett. Milano : Archivio Dedalus.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The life of James Clerk Maxwell. 
   Parte 1: Profilo biografico / Lewis Campbell, William Garnett ; a cura di Paola Magi ; [traduzione di Paola Magi ;
prefazione di Giulio Peruzzi]. Milano : Archivio Dedalus, 2015. 492 p. : ill. ; 21 cm.  (Supernovae ; 5).   Edizione di
100 esemplari numerati. ISBN 9788897602163 :  € 28,00.
Soggetti :
   Maxwell, James Clerk
Altro autore:
   Garnett, William <1850-1932>
   Magi, Paola
530.092
BNI 2016-9341

Kaku, Michio.
Il cosmo di Einstein : come la visione di Einstein ha trasformato la nostra comprensione dello
spazio e del tempo / Michio Kaku ; traduzione di Paola Bonini. Torino : Codice, 2016.
   XII, 190 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Einsteinʼs cosmos. 
  ISBN 9788875785833 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Bonini, Paola
Altro titolo:
   Einsteinʼs cosmos
530.11
BNI 2016-9342

Pagels, Heinz R.
Il codice cosmico : la fisica moderna decifra la natura / Heinz R. Pagels ; edizione italiana a cura
di Tullio Cannillo ; traduzione di Emilio Panaitescu. Nuova ed. Torino : Boringhieri, 2016.
   341 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The cosmic code. 
  ISBN 9788833928128 :  € 22,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
Altro autore:   
   Cannillo, Tullio
   Panaitescu, Emilio
Altro titolo:
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   The cosmic code
530.12
BNI 2016-9343

Laino, Luigi <1984->.
Salvare i fenomeni : saggio sulla fisica greca e sui presupposti della matematizzazione della
natura / Luigi Laino. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   269 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine).
  ISBN 9788857532875 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fisica matematica - Origini - Grecia antica
530.15
BNI 2016-9344

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Soft matter self-assembly : proceedings of the International school of physics Enrico Fermi :
course 193 : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 29 June-7 July 2015 / edited by C. N.
Likos, F. Sciortino and P. Ziher directors of the course and E. Zaccarelli = [Auto-organizzazione
nella materia soffice : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 193. corso :
Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero, 29 giugno-7 luglio 2015 / a cura di C. N. Likos, F.
Sciortino e P. Ziherl direttori del corso e di E. Zaccarelli]. Bologna : Società italiana di fisica ;
Amsterdam [etc.] : IOS Press, 2016.
   XIV, 429, [46] p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614996620 (digitale). 
  ISBN 9781614996613 (IOS Press).
  ISBN 9788874381043 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Materia soffice
Altro autore:   
   Sciortino, Francesco <1960->
   Ziherl, Primoz
   Likos, Christos N.
   Zaccarelli, Emanuela
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Auto-organizzazione nella materia soffice
530.413
BNI 2016-9345

Consoli, Maurizio.
Il vuoto : un enigma tra fisica e metafisica / Maurizio Consoli, Alessandro Pluchino ; prefazione di
Attilio Agodi. Ariccia : Aracne, 2015.
   177 p. ; 24 cm.  (A02).
  ISBN 9788854887879 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vuoto
Altro autore:   
   Pluchino, Alessandro
533.5
BNI 2016-9346

La luce nella scienza e nella cultura : convegno : (Roma, 29 aprile 2015). Roma : Bardi, 2016.
   187 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 300).
  ISBN 9788821811296 :  € 28,00.
Soggetti:
   Luce - Atti di congressi
535
BNI 2016-9347
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Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Frontiers in modern optics : proceedings of the International school of physics Enrico Fermi :
course 190 : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 30 June-5 July 2014 / edited by D. Faccio
and J. Dudley directors of the course and M. Clerici = [Conquiste dell'ottica moderna : rendiconti
della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 190. corso : Varenna sul Lago di Como, Villa
Monastero, 30 giugno-5 luglio 2014 / a cura di D. Faccio e J. Dudley direttori del corso e di M.
Clerici]. Bologna : Società italiana di fisica ; Amsterdam [etc.] : IOS press, 2016.
   XIV, 304 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614996477 (digitale). 
  ISBN 9781614996460 (IOS Press).
  ISBN 9788874380978 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Ottica non lineare
Altro autore:   
   Faccio, Daniele
   Clerici, Matteo <1981->
   Dudley, John <1966->
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Conquiste dell'ottica moderna
535.2
BNI 2016-9348

International conference on Electromagnetic wave interaction with water and moist
substances <11. ; 2016 ; Firenze>.
ISEMA 2016 : proceedings of the 11th International conference on Electromagnetic wave
interaction with water and moist substances : Firenze, May 23-27, 2016 / editor: Roberto Olmi,
Marco Bittelli. Firenze : Edifir, 2016.
   519 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Oxford University Press ... [et al.]. 
  ISBN 9788879708005.
Soggetti:
   Onde elettromagnetiche - Propagazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Olmi, Roberto <1956->
   Bittelli, Marco
   ISEMA
   Oxford University Press
539.2
BNI 2016-9349

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Quantum matter at ultralow temperatures : proceedings of the International school of physics
Enrico Fermi : course 191. : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 7-15 July 2014 / edited by
M. Inguscio, W. Ketterle and S. Stringari directors of the course and G. Roati = [Materia
quantistica ultrafredda : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 191. corso
: Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero, 7-15 luglio 2014 / a cura di M. Inguscio, W.
Ketterle e S. Stringari direttori del corso e di G. Roati]. Bologna : Società italiana di fisica ;
Amsterdam [etc.] : IOS Press, 2016.
   XV, 570 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614996941 (digitale). 
  ISBN 9781614996934 (IOS Press).
  ISBN 9788874381050 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Gas di Fermi
   Gas di Bose-Einstein
Altro autore:   
   Stringari, Sandro
   Roati, Giacomo
   Inguscio, Massimo



547 CHIMICA ORGANICA

560 PALEONTOLOGIA PALEOZOOLOGIA

569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

576.8 EVOLUZIONE

   Ketterle, Wolfgang
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Materia quantistica ultrafredda
539.721
BNI 2016-9350

Associazione italiana di scienza e tecnologia delle macromolecole.
22. Convegno nazionale dell'Associazione italiana di scienza e tecnologia delle macromolecole :
atti : Grand hotel Savoia, Genova, 11-14 settembre 2016 / AIM, Associazione italiana di scienza
e tecnologia delle macromolecole. Roma : Nuova cultura, 2016.
   XI, 277 p. : ill. ; 30 cm.
   Testo in italiano o in inglese. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7206. 
  ISBN 9788868127206 :  € 27,00.
Soggetti:
   Polimeri - Atti di congressi
547.7
BNI 2016-9351

Le pietre fossili maestri muti / a cura di Luciano Campanelli ; contributi di Filomena Amore ...
[et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   567 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi urbanistici ; 4).
  ISBN 9788854886339 :  € 32,00.
Soggetti:
   Paleontologia - Italia
Altro autore:   
   Campanelli, Luciano
   Amore, Filomena
560.945
BNI 2016-9352

Panarello, Adolfo.
Elementi di paleoicnologia degli ominidi / Adolfo Panarello ; prefazione di Paolo Mietto. Marina di
Minturno, [Minturno] : Caramanica, 2016.
   III, 228 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788874252107 :  € 50,00.
Soggetti:
   Ominidi - Icnologia
569.9
BNI 2016-9353

Seminario sulla Evoluzione biologica e i grandi problemi della biologia <41. ; 2014 ;
Roma>.
41. Seminario sulla Evoluzione biologica e i grandi problemi della biologia : L'origine dell'uomo :
(Roma, 18-19 febbraio 2014). Roma : Bardi, 2016.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Contributi del Centro linceo interdisciplinare Beniamino Segre, ISSN 03940705 ; 133).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei, anno 411, 2014. 
  ISBN 9788821811265 :  € 35,00.
Soggetti:
   Biologia
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
570
BNI 2016-9354

Fo, Dario.
Darwin : ma siamo scimmie da parte di padre o di madre? / Dario Fo. Milano : Chiarelettere,



579.7 LICHENI

591.47 ANIMALI. ADATTAMENTI PROTETTIVI E LOCOMOTORI

591.7 ANIMALI CARATTERISTICI DI SPECIFICI AMBIENTI, ECOLOGIA ANIMALE

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

2016.
   119 p. : ill. ; 22 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861908567 :  € 15,00.
Soggetti:
   Darwin, Charles . The origin of species
   Evoluzionismo
576.82
BNI 2016-9355

Nimis, Pier Luigi.
The lichens of Italy : a second annotated catalogue / Pier Luigi Nimis. Trieste : EUT, 2016.
   739 p. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli Studi di Trieste, Dipartimento di scienze della vita, Dryades project. 
  ISBN 9788883037542 :  € 80,00.
Soggetti:
   Licheni - Italia
579.70945
BNI 2016-9356

Emlen, Douglas John.
Armi animali : come la natura ci ha insegnato a combattere / Douglas J. Emlen ; traduzione di
Gabriele Ferrari, Giovanni Giri e Luca Piercecchi. Torino : Codice, 2016.
   XIII, 283 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Animal weapons. 
  ISBN 9788875785734 :  € 20,00.
Soggetti:
   Animali - Combattimento
Altro autore:   
   Piercecchi, Luca
   Ferrari, Gabriele <1983->
   Giri, Giovanni
Altro titolo:
   Animal weapons
591.47
BNI 2016-9357

Mainardi, Danilo.
La città degli animali / Danilo Mainardi. Milano : Cairo, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860527394 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fauna urbana - Italia
591.7560945
BNI 2016-9358

Wade, Nicholas.
Una scomoda eredità : la storia umana tra razze e genetica / Nicholas Wade ; traduzione di
Allegra Panini. Torino : Codice, 2015.
   X, 273 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: A troublesome inheritance. 
  ISBN 9788875785185 :  € 15,90.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   A troublesome inheritance
599.938



610 MEDICINA E SALUTE

610.7 MEDICINA E SALUTE. EDUCAZIONE, RICERCA, INFERMIERISTICA E SOGGETTI CONNESSI

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

BNI 2016-9359

Coleman, James S.
Medical innovation : uno studio della diffusione / James S. Coleman, Elihu Katz, Herbert Menzel ;
a cura di Silvia Leonzi. Roma : Armando, 2016.
   100 p. ; 17 cm.  (I classici della comunicazione).
   Traduzione parziale di: Medical innovation, di S. Leonzi. 
  ISBN 9788866779438 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medicina - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Menzel, Herbert
   Katz, Elihu
   Leonzi, Silvia
Altro titolo:
   Medical innovation
610
BNI 2016-9360

Cani, Valentina.
Dalla cattedra all'officina : studiare medicina a Pavia nella seconda metà del Settecento /
Valentina Cani. Milano : Cisalpino, 2015.
   331 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia ; 68).
  ISBN 9788820510695 :  € 35,00.
Soggetti:
   Medicina - Insegnamento universitario - Pavia - 1772-1797
   Facoltà di medicina - Studenti - Pavia - 1772-1797
610.7114529
BNI 2016-9361

Acquapendente, Girolamo Fabrizi : d'.
De locutione ; De brutorum loquela / Girolamo Fabrici d'Acquapendente ; edizione, traduzione e
commento a cura di Stefano Gensini e Michela Tardella. Pisa : ETS, 2016.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Semeia ; 1).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846745002 :  € 16,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Anatomia - Opere anteriori al 1900
   Animali - Linguaggio - Anatomia veterinaria - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gensini, Stefano
   Tardella, Michela
611.009
BNI 2016-9362
Belli, Francesco <1951->.
Geni, storia, evoluzione : la ricostruzione del passato umano con le moderne biotecnologie /
Francesco Belli. Ariccia : Aracne, 2015.
   729 p. : ill. ; 24 cm.  (A05).
  ISBN 9788854886322 :  € 37,00.
Soggetti:
   Uomo - Genetica molecolare
611.0181663
BNI 2016-9363
Netter, Frank H.
Anatomia radiologica di Netter / Edward C. Weber ... [et al.] ; a cura di Carla Loreto ; illustrazioni
di Frank H. Netter ; con il contributo di Carlos A. G. Machado. 2. ed. Milano : Edra Masson, 2016.
   XXVII, 512 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Netterʼs concise radiologic anatomy. Altra ed.: ISBN 9788821439759 (digitale). 
  ISBN 9788821439742 :  € 49,00.
Soggetti:
   Anatomia - Atlanti



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.6 SOGGETTI SPECIALI DELLA SALUTE E DELLA SICUREZZA

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

Altro autore:   
   Loreto, Carla
   Weber, Edward C.
Altro titolo:
   Netterʼs concise radiologic anatomy
611.00222
BNI 2016-9364

Jensen, Frances E.
Il cervello degli adolescenti : tutto quello che è necessario sapere per aiutare a crescere i nostri
figli / Frances E. Jensen ; con Amy Ellis Nutt. Milano : Mondadori, 2015.
   328 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The teenage brain. Traduzione di Laura Serra. 
  ISBN 9788804656371 :  € 22,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Cervello - Sviluppo - Neuroscienze
Altro autore:   
   Nutt, Amy Ellis
Altro titolo:
   The teenage brain
612.8208352
BNI 2016-9365
Rizzolatti, Giacomo.
In te mi specchio : per una scienza dell'empatia / Giacomo Rizzolatti, Antonio Gnoli. Milano :
Rizzoli, 2016.
   188 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080552 :  € 18,50.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Ruolo [dei] Neuroni specchio
Altro autore:   
   Gnoli, Antonio
612.823
BNI 2016-9366

Carnevale, Francesco <1944->.
Annotazioni al Trattato delle malattie dei lavoratori di Bernardino Ramazzini (De morbis
artificum Bernardini Ramazzini diatriba, 1713) / Francesco Carnevale ; con un saggio di Roberta
Turchi. Firenze : Polistampa, 2016.
   XIII, 661 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di medicina e storia ; 15).
   Con il testo e la traduzione italiana ridotta. Titolo in copertina: Annotazioni al Trattato delle malattie dei
lavoratori di Bernardino Ramazzini. 
  ISBN 9788859616337 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ramazzini, Bernardino . De morbis artificum diatriba - Commenti
Altro autore:   
   Ramazzini, Bernardino
613.62
BNI 2016-9367

Raffa, Valentina.
Identità croniche? : la talassemia tra costruzione sociale ed esperienza biografica / Valentina
Raffa. Milano : Angeli, 2016.
   146 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 79).
  ISBN 9788891740151 :  € 20,00.
Soggetti:
   Talassemia - Messina - 2013-2014 - Indagini per campione
614.59152
BNI 2016-9368
Speziale, Salvatore.
Il contagio del contagio : circolazione di saperi e sfide bioetiche tra Africa ed Europa dalla peste
nera all'AIDS / Salvatore Speziale ; prefazione di Luciano Allegra. Reggio Calabria : Città del



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

sole, 2016.
   704 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873519669 :  € 24,00.
Soggetti:
   Malattie contagiose - Diffusione - Africa [e] Europa - Sec. 14.-20. - Storia
614.509
BNI 2016-9369

Owens, William <medico>.
Guida alla ventilazione meccanica / William Owens ; edizione italiana a cura di Carlo Ori. Padova
: Piccin, 2016.
   IX, 107 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The ventilator book. 
  ISBN 9788829927531 :  € 15,00.
Soggetti:
   Respirazione artificiale
Altro autore:   
   Ori, Carlo
Altro titolo:
   The ventilator book
615.8362
BNI 2016-9370

Società italiana di foniatria e logopedia.
Il recupero delle funzioni laringee in seguito a malattie neurologiche, psichiatriche e chirurgia
cervico-facciale : [relazione ufficiale SIFEL] / a cura di Marco de Vincentiis. Milano : Angeli, 2016.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni FAD ; 11).   (Le relazioni ufficiali SIFEL).
   Contiene le relazioni presentate al 50. Congresso della Società italiana di foniatria e logopedia tenuto a Roma
nel 2016. In copertina: Società italiana foniatria e logopedia. 
  ISBN 9788891742339 :  € 28,00.
Soggetti:
   Laringe - Fisiopatologia
Altro autore:   
   De_Vincentiis, Marco
616.22
BNI 2016-9371

SNO.
Atti 55. Congresso nazionale SNO : Como, 22-24 aprile 2015 / Scienze neurologiche ospedaliere
; a cura di Angelo Taborelli, Marco Arnaboldi, Marco Guidotti. Trento : New Magazine, 2015.
   107 p. ; 28 cm.  (Proceedings SNO ; 4).
  ISBN 9788880411055 :  € 20,00.
Soggetti:
   Neurologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Taborelli, Angelo
   Arnaboldi, Marco <1954->
   Guidotti, Mario <1956->
616.8
BNI 2016-9372

La co-terapia nei disturbi dell'alimentazione : un modello cognitivo-evoluzionista / Cristiano
Ardovini ... [et al.]. Roma : Fioriti, 2015.
   XIV, 96 p. ; 24 cm.  (Scienze. Cognitivismo clinico).
  ISBN 9788898991228 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicoterapia
Altro autore:   
   Ardovini, Cristiano
616.852606



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

616.89 DISTURBI PSICHICI

BNI 2016-9373
Pennisi, Paola <1989->.
Il linguaggio dell'autismo : studi sulla comunicazione silenziosa e la pragmatica delle parole /
Paola Pennisi. Bologna : Il mulino, 2016.
   197 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815265951 :  € 17,00.
Soggetti:
   Persone autistiche - Comunicazione [e] Linguaggio
616.85882
BNI 2016-9374

Scrimali, Tullio.
Dioniso : alcol e disturbi correlati : concettualizzazione e trattamento secondo l'orientamento
cognitivo / Tullio Scrimali. Milano : Angeli, 2016.
   289 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 261).
  ISBN 9788891727855 :  € 36,00.
Soggetti:
   Alcolismo - Prevenzione [e] Trattamento - Impiego [della] Terapia cognitiva
616.860651
BNI 2016-9375

Cartografie dell'inconscio : un nuovo atlante per la psicoanalisi / a cura di Lorena Preta ;
[presentazione di Stefano Bolognini]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   150 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Geografie della psicoanalisi ; 1).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788857534770 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Preta, Lorena
616.8917
BNI 2016-9376
One century of Karl Jaspers' General psychopathology <in italiano>.
Cent'anni di Psicopatologia generale di Karl Jaspers / a cura di Giovanni Stanghellini e Thomas
Fuchs ; introduzione all'edizione italiana di Francesca Fagioli, Vanina Migliorini, Tiziana Amici ;
traduzione di Danila Moro. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   XXIII, 575 p. ; 21 cm.  (Bios psichè ; 4).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433820 (ePub); ISBN 9788864433837 (PDF). 
  ISBN 9788864433813 :  € 43,00.
Soggetti:
   Psicopatie - Studi [di] Jaspers, Karl
Altro autore:   
   Moro, Danila
   Stanghellini, Giovanni
   Fuchs, Thomas <1958->
616.890092
BNI 2016-9377
Fosha, Diana.
Il potere trasformativo dell'emozione : un modello di cambiamento accelerato / Diana Fosha.
Sassari : ISC, 2016.
   412 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The transforming power of affect. Traduzione a cura di Piera Agos, Alessandro Carmelita. 
  ISBN 9788897386247 :  € 29,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicoterapia
Altro titolo:
   The transforming power of affect.
616.891425
BNI 2016-9378
Kretschmer, Ernst <1888-1964>.
Il delirio di riferimento sensitivo : un contributo al dibattito sulla paranoia e alla teoria
caratteriale psichiatrica / Ernst Kretschmer ; a cura di Eva Gebhardt e Andrea Raballo ;



traduzione di Antonio Marinelli e Eva Gebhardt. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   XXXI, 325 p. ; 21 cm.  (Bios psychè. La memoria ; 4).
   Titolo uniforme: Der sensitive Beziehungswahn. Altre edizioni: ISBN 9788864433677 (ePub); ISBN
9788864433684 (PDF). 
  ISBN 9788864433660 :  € 27,00.
Soggetti:
   Paranoia
Altro autore:   
   Gebhardt, Eva
   Marinelli, Antonio <1947->
   Raballo, Andrea
Altro titolo:
   Der sensitive Beziehungswahn.
616.897
BNI 2016-9379
Il problema del transfert 1895-2015 / D. Lagache et al. ; (a cura di R. Galiani e S. Napolitano).
Roma : Alpes Italia, 2016.
   XXIX, 405 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788865313633 :  € 28,00.
Soggetti:
   Transfert
Altro autore:   
   Lagache, Daniel
   Galiani, Riccardo
   Napolitano, Stefania
616.8917
BNI 2016-9380
Schore, Allan N.
La scienza e l'arte della psicoterapia / Alan [i. e. Allan] N. Schore. Sassari : Istituto di scienze
cognitive, 2016.
   554 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The science of the art of psychotherapy. Traduzione di Giuseppe Schiavoni. 
  ISBN 9788897386230 :  € 37,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   The science of the art of psychotherapy.
616.8914
BNI 2016-9381
Sias, Giovanni.
La follia ritrovata : senso e realtà dell'esperienza psicanalitica / Giovanni Sias. Roma : Alpes,
2016.
   XXII, 77 p. ; 21 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865313077 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pazzia
616.89
BNI 2016-9382
Smith, Henry F.
Il momento clinico in psicoanalisi : una prospettiva nordamericana / Henry F. Smith ; a cura di
Paola Capozzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   195 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 73).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788857533995 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Capozzi, Paola
616.8917
BNI 2016-9383
Urso, Antonino.
La psicoterapia di gruppo : l'approccio cognitivo-comportamentale / Antonino Urso ;
[presentazione di Paolo Meazzini ; contributi di Giorgio C. Cavallero et al.]. Roma : Anicia, 2016.
   277 p. ; 24 cm.  (Neuropsicologia dell'età evolutiva ; 10).
  ISBN 9788867092284 :  € 23,00.



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.7 OFTALMOLOGIA

Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Cavallero, Giorgio C.
616.89152
BNI 2016-9384

Ribatti, Domenico.
Un medico d'avanguardia : Gianni Bonadonna e la chemioterapia dei tumori / Domenico Ribatti.
Roma : Carocci, 2015.
   125 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1004).
  ISBN 9788843077403 :  € 14,00.
Soggetti:
   Oncologia - Studi [di] Bonadonna, Gianni
   Cancro - Chemioterapia
616.9940092
BNI 2016-9385

Brain stimulation in psichiatria : tecniche e impiego di TMS, tDCS, VNS e DBS / a cura di
Bernardo Dell'Osso. Pisa : Pacini, 2016.
   127 p. : ill. ; 21 cm .  (Medicina).
  ISBN 9788863159943 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cervello - Elettrostimolazione
Altro autore:   
   Dell'Osso, Bernardo
617.4810645
BNI 2016-9386

Inguinal hernia surgery / Giampiero Campanelli editor ; foreword by Francesco Corcione. Milan
: Springer ; [Roma] : Società italiana di chirurgia, 2017 (stampa 2016).
   XV, 205 p. : ill. ; 24 cm.  (Updates in surgery, ISSN 22809848).
   Altra edizione: ISBN 9788847039476 (digitale). DOI: 10.1007/9788847039476. 
  ISBN 9788847039469 (Springer).
Soggetti:
   Ernia inguinale - Chirurgia
Altro autore:   
   Campanelli, Giampiero
617.559059
BNI 2016-9387

Marino, Luigi <1957->.
La sindrome dell'occhio secco / Luigi Marino, Lucio Buratto ; con la collaborazione di Elena
Antoniazzi ... [et al.]. Moasca : FGE ; [Milano] : CIOS, 2016.
   236 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788897929444 (FGE).
Soggetti:
   Cheratocongiuntivite secca
Altro autore:   
   Buratto, Lucio
   Antoniazzi, Elena
617.764
BNI 2016-9388
SOI <Società oftalmologica italiana>.
Chirurgia della cataratta / SOI, Società oftalmologica italiana. Roma : SOI, 2015.
   651 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788897929529.
Soggetti:
   Cataratta - Chirurgia
617.742059



618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

618.7 MALATTIE PUERPERALI

618.92 PEDIATRIA

620.1 INGEGNERIA MECCANICA E MATERIALI

BNI 2016-9389

World congress on Controversies in obstetrics gynecology & infertility <20. ; 2014 ;
Parigi>.
20th World congress on Controversies in obstetrics, gynecology & infertility (COGI) : December
4-7, 2014, Paris, France / editor Z. Ben-Rafael. Milano : Monduzzi, 2015.
   IX, 254 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865210796.
Soggetti:
   Ginecologia - Atti di congressi
   Ostetricia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ben-Rafael, Zion
618.1
BNI 2016-9390

Depressione perinatale : un approccio multidisciplinare / a cura di Franca Aceti. Roma : Alpes
Italia, 2016.
   VIII, 134 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788865312537 :  € 13,00.
Soggetti:
   Depressione post partum
Altro autore:   
   Aceti, Franca
618.76
BNI 2016-9391

Maggioni, Giovanna <1959->.
Una storia raccontata : fare psicoanalisi con Dina Vallino / Giovanna Maggioni ; prefazione di
Antonino Ferro ; postfazione di Antonella Granieri. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 71).
  ISBN 9788857534329 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia - Giudizi [di] Vallino, Dina - Casi clinici
618.928914
BNI 2016-9392
Mindfulness e disturbi alimentari : valutazione e intervento nel ciclo di vita secondo la
prospettiva della regolazione emotiva / a cura di Gaia De Campora, Giulio Cesare Zavattini.
Bologna : Il mulino, 2016.
   177 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815265319 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Alimentazione - Psicopatologia
   Mindfulness
Altro autore:   
   Zavattini, Giulio Cesare
   De_Campora, Gaia
618.928526
BNI 2016-9393
Le tumefazioni del collo in età pediatrica / a cura di Francesco Asprea. Firenze : Phasar, 2016.
   444 p. ; 29 cm. € 50,00.
Soggetti:
   Bambini - Collo - Malformazioni [e] Tumefazioni
Altro autore:   
   Asprea, Francesco
618.9209753
BNI 2016-9394

A.I.P.T.



634.9 SCIENZE FORESTALI

636 ALLEVAMENTO DI ANIMALI

641.2 BEVANDE

641.5 CUCINA

Atti 21. Convegno A.I.P.T. : Roma, 25 settembre 2015 / AIPT, Associazione italiana proprietà
termofisiche ; a cura di Elena Campagnoli, Alberto Muscio. Roma : Dipartimento di ingegneria
industriale, Università degli studi di Roma Tor Vergata : UniversItalia, 2016.
   V, 80 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788865079522 (UniversItalia).
Soggetti:
   Materiali - Proprietà termiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Muscio, Alberto
   Campagnoli, Elena
620.11296
BNI 2016-9395

Palme di Liguria : economia, paesaggio e significato simbolico nell'estrema Riviera di Ponente
(secoli 13.-20.) / a cura di Claudio Littardi ; introduzione di Alfio Cortonesi. Roma: Carocci, 2015.
   293 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 991).
  ISBN 9788843074471 :  € 32,00.
Soggetti:
   Palme - Coltivazione - Riviera di Ponente
Altro autore:   
   Littardi, Claudio
634.974094518746
BNI 2016-9396

Francis, Richard C.
Addomesticati : l'insolita evoluzione degli animali che vivono accanto all'uomo / Richard C.
Francis ; traduzione di Francesca Pe'. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   496 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 38).
   Titolo uniforme: Domesticated. 
  ISBN 9788833927312 :  € 25,00.
Soggetti:
   Animali domestici - Evoluzione
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Domesticated
636.009
BNI 2016-9397

Storia moderna del vino italiano / a cura di Walter Filiputti. Milano : Skira, 2016.
   414 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857226224 :  € 55,00.
Soggetti:
   Vini - Italia - 1966-2014
Altro autore:   
   Filiputti, Walter
641.220945
BNI 2016-9398

Antinucci, Francesco.
Il potere della cucina : storie di cuochi, re e cardinali / Francesco Antinucci. Bari ; Roma :
Laterza, 2016.
   VII, 151 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858126196 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cuochi - Storia - Sec. 16.-18.
641.50922
BNI 2016-9399



649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Novara, Daniele.
Punire non serve a nulla : educare i figli con efficacia evitando le trappole emotive / Daniele
Novara. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   279 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
  ISBN 9788817089326 :  € 13,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione
649.6
BNI 2016-9400

Migliori, Stefania.
Gli spin-off universitari nella loro dimensione di mercato / Stefania Migliori. Milano : Angeli,
2015.
   131 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1127).
  ISBN 9788891729040 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spin-off - Ruolo [della] Ricerca scientifica [delle] Università - Italia
658.110945
BNI 2016-9401

Ferraro, Olga.
La stima del valore economico delle partecipazioni : il ruolo dei premi e degli sconti / Olga
Ferraro ; prefazione di Franco Rubino. Milano : Angeli, 2015.
   158 p. ; 23 cm.  (Università della Calabria. Sezione economia aziendale. Serie ricerca).
  ISBN 9788891727459 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Valore - Valutazione - Italia
658.150945
BNI 2016-9402

Marangon, Doriano.
Il comportamento organizzativo nelle aziende : individui, gruppi, leader / Doriano Marangon.
Roma : Carocci, 2015.
   207 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 979).
  ISBN 9788843074631 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione
658.3
BNI 2016-9403

Anderson, Chris.
La coda lunga : da un mercato di massa a una massa di mercati / Chris Anderson ; traduzione di
Susanna Bourlot. Torino : Codice, 2016.
   XXVIII ; 265 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The long tail. 
  ISBN 9788875786175 :  € 19,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   The long tail
658.8002854678
BNI 2016-9404
Floch, Jean-Marie.
Identità visive : Waterman, Apple, IBM, Chanel, Ikea e altri casi di marca / Jean-Marie Floch ;
presentazione di Vanni Codeluppi ; postfazione di Giulia Ceriani. Nuova ed. Milano : Angeli,



659.1 PUBBLICITA

664 TECNOLOGIA ALIMENTARE

676 TECNOLOGIA DELLA CARTA

690 EDILIZIA

2016.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 17).
   Titolo uniforme: Identités visuelles. Traduzione di Lisa Ranelletti. 
  ISBN 9788891741431 :  € 30,00.
Soggetti:
   Comunicazione di marketing
Altro titolo:
   Identités visuelles
658.802
BNI 2016-9405

De_Martino, Delio.
Letteratura italiana & pubblicità / Delio De Martino ; prefazione di Daniele Maria Pegorari. Bari :
Levante, 2016.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (&: Oltre collana ; 5).
  ISBN 9788879496605 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Impiego [di] Personaggi [della] Letteratura italiana
659.1014
BNI 2016-9406

Workshop on the Developments in the Italian PhD research on food science,
technology and biotechnology <21. ; 2016 ; Portici>.
21. Workshop on the Developments in the Italian PhD research on food science, technology and
biotechnology : Portici (NA), September 14th-16th, 2016 : proceedings / [editors Silvana Cavella
et al.]. Santa Rufina, Cittaducale : RiStampa ; Naples : University of Naples Federico II,
Department of agricultural sciences, 2016.
   XXX, 376 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Department of agricultural sciences. In
copertina: SISTAl, Società italiana di scienze e tecnologie alimentari ... [et al.]. 
  ISBN 9788899648060 (RiStampa).
Soggetti:
   Tecnologia alimentare
Altro autore:   
   Cavella, Silvana
   Università degli studi di Napoli Federico II : Dipartimento di agraria
   SISTAl
664
BNI 2016-9407

L'era del segno. Fabriano : Cartiere Miliani ; [poi] : Fondazione Gianfranco Fedrigoni Istocarta.
   volumi ; 33 cm.
   3: La forma : formisti e cartai nella storia della carta occidentale = The mould : paper-and mould-makers in the
history of Western paper / a cura di = editor Giancarlo Castagnari. [Fabriano] : Fondazione Gianfranco Fedrigoni
Istocarta, 2015. 588 p. : ill. ; 33 cm + 1 fascicolo.  In custodia. ISBN 9788890851926.
Soggetti :
   Carta - Fabbricazione - Fabriano - Storia
   Filigrane - Fabriano
Altro autore:
   Castagnari, Giancarlo
Altro titolo:
   The era of the sign
   The mould
676.28094567153
BNI 2016-9408

Caponetto, Rosa.
Conoscere, concepire, costruire : la produzione edilizia catanese del primo Novecento / Rosa
Caponetto. Ariccia : Aracne, 2015.
   226 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).



700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

  ISBN 9788854881624 :  € 15,00.
Soggetti:
   Edilizia - Catania - 1900-1950
690.09458131
BNI 2016-9409
Lo_Turco, Massimiliano.
Il BIM e la rappresentazione infografica nel processo edilizio : dieci anni di ricerche e
applicazioni = BIM and infographic representation in the construction process : a decade of
research and applications / Massimiliano Lo Turco. Ariccia : Aracne, 2015.
   198; 196 p. : ill. ; 21 cm.  (A08).
   Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788854882508 :  € 21,00.
Soggetti:
   Edifici - Costruzione - Impiego [di] Building information modeling <programma per elaboratori>
690.0285
BNI 2016-9410
Sisma Emilia 2012 : dall'evento alla gestione tecnica dell'emergenza / a cura di Massimo
Mariani. Bologna : Pendragon [etc.], 2016.
   419 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865987575 :  € 30,00.
Soggetti:
   Edifici - Danni [da] Terremoti - Valutazione - Emilia-Romagna
Altro autore:   
   Mariani, Massimo <1954->
690.21
BNI 2016-9411

Le muse fanno il girotondo : Jurij Lotman e le arti : studi in onore di Giuseppe Barbieri : atti del
Convegno internazionale, Università Ca' Foscari Venezia, 26-28 novembre 2013 / a cura di
Matteo Bertelè, Angela Bianco, Alessia Cavallaro ; introduzione di Silvia Burini ; relazioni e
interventi di Giuseppe Barbieri ... [et al.]. Crocetta del Montello : Terra ferma, 2015.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (La prospettiva rovesciata = Obratnaja perspektiva).
   Testi in italiano o in russo. 
  ISBN 9788863222791 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lotman, Jurij Mihajlovič - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bianco, Angela
   Bertelé, Matteo
   Barbieri, Giuseppe <1955->
   Cavallaro, Alessia
700.92
BNI 2016-9412
Warhol : pop society. Milano : 24 ore cultura, 2016.
   285 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2016-2017. Sul dorso: Fondazione per la cultura Genova Palazzo
Ducale. 
  ISBN 9788866483441 :  € 34,00.
Soggetti:
   Warhol, Andy - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Warhol, Andy
   Fondazione per la cultura Genova Palazzo Ducale
700.92
BNI 2016-9413

D'Ippolito, Armando.
Arte e metafisica delle forme : creazione, crisi, destino / Armando D'Ippolito. Roma :
InSchibboleth, 2016.
   280 p. : ill. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729 ; 6).
  ISBN 9788898694310 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica



704.9 ICONOGRAFIA

707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

701.17
BNI 2016-9414
Ercoli, Giuliano.
I concetti di imitazione e di espressione nella teoria e nella storia delle arti figurative : viatico
per una storia della critica d'arte / Giuliano Ercoli. Firenze : Edifir, 2016.
   61 p. ; 21 cm.  (Otto e Novecento : collana di storia dell'arte e della cultura ; 2).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Storia della critica d'arte. 
  ISBN 9788879707756 :  € 8,00.
Soggetti:
   Critica artistica
701.18
BNI 2016-9415
Malfitano, Delia.
Neuroestetica / Delia Malfitano ; presentazione di Ornella Castelli. Ariccia : Aracne, 2015.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (A06).
  ISBN 9788854878518 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Percezione - Neuroscienze
701.8
BNI 2016-9416
Sampugnaro, Luisa.
Estetica e teoria dei generi in György Lukács / Luisa Sampugnaro. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   153 p. ; 21 cm.  (Thesaurus-scientifica. Sezione Filosofia).
  ISBN 9788868224554 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica - Concezione [di] Lukács, György <1885-1971>
701.17092
BNI 2016-9417

De_Grassi, Massimo.
Gli eroi son tutti giovani e belli : l'immagine del soldato fra retorica e realtà, 1870-1935 /
Massimo De Grassi. Trieste : EUT, 2016.
   377 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883037672 (online). 
  ISBN 9788883037665.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Soldati - 1870-1935
704.949355338
BNI 2016-9418
Spiritelli, amorini, genietti e cherubini : allegorie e decorazione di putti dal barocco al
neoclassico. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   142 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. In testa al frontespizio: Museo di arti decorative Accorsi-
Ometto. 
  ISBN 9788836633142 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Allegorie - Iconografia - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Museo di arti decorative Accorsi-Ometto
704.946
BNI 2016-9419

L'Accademia di belle arti di Venezia. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di
belle arti, 2015-2016.
   7 volumi ; 30 cm.
   In custodia. 
   Il Settecento. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2015.  ISBN 9788897784753
(Antiga).
      Tomo 3: Studj di pittura di Giambatista Piazzetta / con un saggio di Giuseppe Pavanello. Crocetta del Montello
: Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2015. 7 p., [70] carte : ill. ; 30 cm.  Titolo dell'edizione originale: Studj
di pittura già dissegnati da Giambatista Piazzetta ed ora con l'intaglio di Marco Pitteri pubblicati a spese di
Giambattista Albrizzi sotto gli auspici di sua eccellenza Carlo conte e signore de Firmian. Riproduzione



facsimilare dell'edizione: In Venezia : con privilegio dell'eccellentissimo Senato, 1760. 
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Venezia - Storia
Altro autore:
   Piazzetta, Giovanni Battista
   Pavanello, Giuseppe <1947->
Altro titolo:
   Studi di pittura gia dissegnati da Giambattista Piazzetta.
707.1145311
 BNI 2016-9420
L'Accademia di belle arti di Venezia. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di
belle arti, 2015-2016.
   7 volumi ; 30 cm.
   In custodia. 
   L'Ottocento. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2016.  ISBN 9788899657086
(Antiga).
      Tomo 2 / a cura di Nico Stringa. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2016. 375-
766 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Venezia - Storia
Altro autore:
   Stringa, Nico
707.1145311
 BNI 2016-9421
L'Accademia di belle arti di Venezia. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di
belle arti, 2015-2016.
   7 volumi ; 30 cm.
   In custodia. 
   Il Novecento / a cura di Sileno Salvagnini. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti,
2016.  ISBN 9788899657086 (Antiga).
      Tomo 2: Documenti / a cura di Matteo Bonanomi, Lara Marchese. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia :
Accademia di belle arti, 2016. 287 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Venezia - Storia
Altro autore:
   Salvagnini, Sileno
   Bonanomi, Matteo
   Marchese, Lara
707.1145311
 BNI 2016-9422
L'Accademia di belle arti di Venezia. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di
belle arti, 2015-2016.
   7 volumi ; 30 cm.
   In custodia. 
   Il Settecento. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2015.  ISBN 9788897784753
(Antiga).
      Tomo 1 / a cura di Giuseppe Pavanello. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti,
2015. 358 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Venezia - Storia
Altro autore:
   Pavanello, Giuseppe <1947->
707.1145311
 BNI 2016-9423
L'Accademia di belle arti di Venezia. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di
belle arti, 2015-2016.
   7 volumi ; 30 cm.
   In custodia. 
   L'Ottocento. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2016.  ISBN 9788899657086
(Antiga).
      Tomo 1 / a cura di Nico Stringa. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2016. 367
p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Venezia - Storia
Altro autore:
   Stringa, Nico
707.1145311



707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

 BNI 2016-9424
L'Accademia di belle arti di Venezia. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di
belle arti, 2015-2016.
   7 volumi ; 30 cm.
   In custodia. 
   Il Settecento. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2015.  ISBN 9788897784753
(Antiga).
      Tomo 2: Documenti / a cura di Ilaria Mariani. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle
arti, 2015. 551 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Venezia - Storia
Altro autore:
   Mariani, Ilaria <1981->
707.1145311
 BNI 2016-9425
L'Accademia di belle arti di Venezia. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di
belle arti, 2015-2016.
   7 volumi ; 30 cm.
   In custodia. 
   Il Novecento / a cura di Sileno Salvagnini. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti,
2016.  ISBN 9788899657086 (Antiga).
      Tomo 1 / a cura di Sileno Salvagnini. Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : Accademia di belle arti, 2016.
543 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Venezia - Storia
Altro autore:
   Salvagnini, Sileno
707.1145311
 BNI 2016-9426

Besana, Renato.
La grande T rossa : la Triennale di Milano 1923-2015 / Renato Besana. [Milano] : La Triennale di
Milano, 2015.
   295 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788889861165 :  € 32,00.
Soggetti:
   Triennale di Milano - 1923-2015
707.445211
BNI 2016-9427

Il Medioevo dopo il Medioevo : iconografie, tipologie e modelli : atti del Convegno
internazionale di studi organizzato nell'ambito del dottorato di ricerca in arti, storia e territorio
dell'Italia nei rapporti con l'Europa e i Paesi del Mediterraneo : Lecce, 10-12 maggio 2012 / a
cura di Raffele Casciaro ; con la collaborazione di Daniela Caracciolo e Mariachiara De Santis.
Monteroni di Lecce : Esperidi, 2016.
   430 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897895862 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte medievale - Fortuna - Sec. 15.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caracciolo, Daniela
   De_Santis, Mariachiara
   Casciaro, Raffaele <1962->
709.02
BNI 2016-9428

Musei civici di Vicenza.
Pinacoteca civica di Vicenza / a cura di Maria Elisa Avagnina, Margaret Binotto, Giovanni Carlo
Federico Villa. [Vicenza] : Fondazione Giuseppe Roi ; [Cinisello Balsamo] : Silvana ; [poi]



709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Cinisello Balsamo : Silvana ; Vicenza : Musei civici di Vicenza, 2015.
   volumi ; 31 cm.
   Lascito Alessandro Ghiotto / a cura di Giovanni Carlo Federico Villa, Stefania Portinari. Cinisello Balsamo :
Silvana ; Vicenza : Musei civici di Vicenza, 2015. 143 p. : ill. ; 31 cm.  (Catalogo scientifico delle collezioni ; 7).
 ISBN 9788836632930 (Silvana) :  € 35,00.
Soggetti :
   Arte - Sec. 14.-20. - Collezioni [dei] Musei civici di Vicenza
Altro autore:
   Avagnina, Maria Elisa
   Binotto, Margaret
   Villa, Giovanni Carlo Federico
   Portinari, Stefania
709.03
BNI 2016-9429

Castellani, Francesca <1964->.
Lo IUAV e la Biennale di Venezia : figure, scenari, strumenti / a cura di Francesca Castellani,
Martina Carraro, Eleonora Charans. Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2016.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi IUAV ; 6).
  ISBN 9788871159263 (Il poligrafo) :  € 24,00.
Soggetti:
   Biennale di Venezia - Rapporti [con l'] Università IUAV di Venezia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Charans, Eleonora
   Carraro, Martina
709.04007445311
BNI 2016-9430
Gammaitoni, Milena.
Le arti e la politica : prospettive sociologiche / a cura di Milena Gammaitoni. Padova : CLEUP,
2016.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze sociali e cultura).
  ISBN 9788867875221 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [della] Politica - Sec. 20.
709.04
BNI 2016-9431
La parola agli artisti : arte e impegno a Milano negli anni Settanta / a cura di Cristina Casero e
Elena Di Raddo. Lissone : Museo d'arte contemporanea ; Milano : Postmedia books, 2016.
   97 p. : ill. ; 20 cm.
   Mostra tenuta a Lissone nel 2016. 
  ISBN 9788874901739 (Postmedia books) :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [della] Politica - Milano - 1970-1980 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Raddo, Elena
   Casero, Cristina
709.047
BNI 2016-9432

Ai Weiwei : Libero. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   207 : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. 
  ISBN 9788809837645 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ai Weiwei - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ai Weiwei
709.2
BNI 2016-9433
Colle, Enrico <1956->.
Il collezionista di sogni : [romanzo] / Enrico Colle, Simona Di Marco ; con testi di Martina
Becattini, Riccardo Franci, Dominique Charles Fuchs. Milano : Mondadori Electa, 2016.
   137 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (ElectaStorie).



  ISBN 9788891808653 :  € 19,90.
Soggetti:
   Stibbert, Frederick
Altro autore:   
   Di_Marco, Simona
   Fuchs, Dominique Charles
   Franci, Riccardo
   Becattini, Martina
709.2
BNI 2016-9434
Corgnati, Martina.
Claudio Rotta Loria : superfici a interferenza luminosa (1968-1981) / Martina Corgnati ; a cura di
= edited by Francesca F. Pregnolato. Mantova : Corraini, 2016.
   172 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788875706104 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rotta-Loria, Claudio
Altro autore:   
   Pregnolato, Francesca F.
709.2
BNI 2016-9435
De_Domizio Durini, Lucrezia.
Arturo Schwarz : the courage of the truth : correlations of empathy / Lucrezia De Domizio
Durini. Torino : Lindau, 2015.
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (Le comete).
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788867083947 :  € 20,00.
Soggetti:
   Schwarz, Arturo
709.2
BNI 2016-9436
De_Domizio Durini, Lucrezia.
Arturo Schwarz : il coraggio della verità : correlazioni empatiche / Lucrezia De Domizio Durini.
Torino : Lindau, 2015.
   180 p. : ill. ; 21 cm.  (Le comete).
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788867083619 :  € 20,00.
Soggetti:
   Schwarz, Arturo
709.2
BNI 2016-9437
Forcellino, Antonio.
Leonardo : genio senza pace / Antonio Forcellino. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   V, 337 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125489 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci
709.2
BNI 2016-9438
Pietro Ruffo : breve storia del resto del mondo = a short history of the rest of the world / a cura
di = edited by Laura Barreca. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catania nel 2016 . 
  ISBN 9788836634293 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ruffo, Pietro <1978- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ruffo, Pietro <1978->
   Barreca, Laura
709.2
BNI 2016-9439
Pisani, Vettor <1934-2011>.
Vettor Pisani : eroica/antieroica : una monografia / a cura di Laura Cherubini, Andrea Viliani,
Eugenio Viola. Napoli : Electa : Madre, 2016.



709.35 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO
IRANICO

709.43 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA CENTRALE GERMANIA

709.438 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. POLONIA

   343; 175 p. : ill. ; 29 cm .
   Pubblicato in occasione delle due mostre Eroica/antieroica (una retrospettiva), tenute a Napoli nel 2013-2014 e
Bari nel 2014. Pubblicazione bifronte. 
Altro autore:   
   Cherubini, Laura
   Viola, Eugenio <1975->
   Viliani, Andrea
709.2
BNI 2016-9440
Sigmar Polke. Venezia : Marsilio [etc.], 2016.
    264 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016. Testo anche in inglese e in francese. 
  ISBN 9788831724074 :  € 50,00.
Soggetti:
   Polke, Sigmar - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Polke, Sigmar
709.2
BNI 2016-9441

Leoni e tori dall'antica Persia ad Aquileia : tesori e sculture achemenidi e sasanidi dal Museo di
Tehran e da Persepoli = Lions and bulls from ancient Persia in Aquileia : Achaemenid and
Sasanid gold works and sculptures from the Museum of Tehran and Persepolis / a cura di =
edited by Cristiano Tiussi, Marta Novello, Margherita Belgiojoso. Torino : Allemandi per
Fondazione Aquileia, 2016.
   110 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aquileia nel 2016. In testa al frontespizio: Fondazione Aquileia ... [et al.]. Titolo
sul dorso: Leoni e tori. Titolo parallelo sul dorso: Lions and bulls. 
  ISBN 9788842224105 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte iranica - Sec. 6. a. C.-7. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Novello, Marta
   Belgiojoso, Margherita
   Tiussi, Cristiano
   Fondazione Aquileia
Altro titolo:
   Lions and bulls from ancient Persia in Aquileia
   Leoni e tori
   Lions and bulls
709.35
BNI 2016-9442

Ferrari Zumbini, Massimo.
Le immagini della nazione : nazionalismo e arti visive in Germania, 1813-1913 / Massimo Ferrari
Zumbini. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2016.
   543 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788895868134 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [del] Nazionalismo - Germania - 1813-1913
709.4309034
BNI 2016-9443

La memoria finalmente : arte in Polonia 1989-2016 / a cura di Marinella Paderni. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2016.
   174 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836634279 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Polonia - 1989-2016 - Cataloghi di esposizioni



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

Altro autore:   
   Paderni, Marinella
709.438
BNI 2016-9444

La committenza artistica dei papi a Roma nel Medioevo / a cura di Mario D'Onofrio. Roma :
Viella, 2016.
   566 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788867284467 :  € 70,00.
Soggetti:
   Papi - Mecenatismo - Roma - Medioevo
Altro autore:   
   D'Onofrio, Mario
709.456320902
BNI 2016-9445

Andreassi, Fabio.
Urbanistica e decrescita : tra restringimenti, abbandoni e ricostruzione : il ruolo dei centri storici
minori / Fabio Andreassi. Ariccia : Aracne, 2016.
   209 p. : ill. ; 21 cm.  (Esempi di architettura. Esempi di valore ; 5).
  ISBN 9788854892163 :  € 15,00.
Soggetti:
   Centri storici - Sistemazione urbanistica - Italia
711.40945
BNI 2016-9446
Pirlone, Francesca.
I borghi antichi abbandonati : patromonio da riscoprire e mettere in sicurezza / Francesca
Pirlone. Milano : Angeli, 2016.
   112 p. : ill. ; 23 cm.  (Città e territorio).
  ISBN 9788891740588 :  € 16,00.
Soggetti:
   Borghi - Risanamento edilizio - Progetti - Liguria
711.4094518
BNI 2016-9447

IFLA <International federation of landscape architects>.
Tasting the landscape : 53rd IFLA world congress : April, 20th 21st 22nd, 2016 Torino, Italy.
Firenze : Edifir, 2016.
   502 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788879707817.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione [e] Tutela - Atti di congressi
712
BNI 2016-9448
Paesaggi delle acque : un percorso formativo / a cura di Matelda Reho, Emanuel Lancerini,
Filippo Magni. Padova : Il poligrafo, 2016.
   282 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura ; 13).
  ISBN 9788871159348 :  € 27,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela [e] Valorizzazione - Veneto
Altro autore:   
   Reho, Matelda
   Magni, Filippo
   Lancerini, Emanuel
712.09453
BNI 2016-9449

Calzolari, Marta <1984->.
Prestazione energetica delle architetture storiche : sfide e soluzioni : analisi dei metodi di



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

calcolo per la definizione del comportamento energetico / Marta Calzolari. Milano : Angeli, 2016.
   218 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 101).
  ISBN 9788891740885 :  € 31,00.
Soggetti:
   Edifici - Risparmio energetico
720.472
BNI 2016-9450
Gobbo, Simone.
Fuori registro / Simone Gobbo ; fotografie di Alessandro Calabrese. Macerata : Quodlibet, 2016.
   102 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874627981 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura
720
BNI 2016-9451

Coccia, Maurizio <1963->.
Cesare Cesariano : ricomposizione di un problema critico / Maurizio Coccia ; premessa di Giorgio
Muratore ; postfazione di Enrico Ansaloni. Roma : Aracne, 2015.
   240 p. : ill. ; 24 cm.  (Riflessi in Elicona ; 16).
  ISBN 9788854886285 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cesariano, Cesare
720.92
BNI 2016-9452
Franco Maroni : architettura e pluralità dei linguaggi / a cura di Mariano Apa, Domenico Cialfi,
Fausto Dominici. Roma : Gangemi, 2016.
   286 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di Terni e Narni. 
  ISBN 9788849233032 :  € 28,00 : $ 32.
Soggetti:
   Maroni, Franco
Altro autore:   
   Apa, Mariano
   Cialfi, Domenico
   Dominici, Fausto
   Fondazione Cassa di risparmio di Terni e Narni
720.92
BNI 2016-9453
O. M. Ungers e la cultura italiana : la crisi del progetto moderno e la rifondazione
dell'architettura come forma autonoma / a cura di Stefan Vieths. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli ; [Köln] : Ungers Archiv für Architekturwissenschaft ; [Milano] : Archivi storici
Politecnico di Milano, 2016.
   102 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 861).
  ISBN 9788891618061 (Maggioli) :  € 14,00.
Soggetti:
   Ungers, Oswald Mathias
Altro autore:   
   Vieths, Stefan <1963->
720.92
BNI 2016-9454

Garofalo, Francesco <1956-2016>.
Cos'è successo all'architettura italiana? / Francesco Garofalo ; a cura di Mario Lupano. Venezia :
Marsilio, 2016.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: What ever happened to Italian architecture? 
  ISBN 9788831726146 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lupano, Mario



720.945
BNI 2016-9455
Garofalo, Francesco <1956-2016>.
What ever happened to Italian architecture? / Francesco Garofalo ; edited by Mario Lupano.
Venezia : Marsilio, 2016.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione di Paul Blackmore. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Cos'è successo all'architettura italiana? 
  ISBN 9788831726153 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lupano, Mario
720.945
BNI 2016-9456
Gianicolo : il colle aureo della cultura internazionale, della sacralità e della memoria / a cura di
Carla Benocci e Marcello Fagiolo; saggi di Costanza Barbieri [et al...]. Roma : Artemide, 2016.
   474 p. : ill. ; 28 cm.  (I colli di Roma ; 2).
   In testa al frontespizio: Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma; Sapienza Università di Roma,
Dipartimento di storia, disegno e restauro dell' architettura. 
  ISBN 9788875752453 :  € 70,00.
Soggetti:
   Monumenti - Gianicolo
Altro autore:   
   Fagiolo, Marcello
   Benocci, Carla
   Barbieri, Costanza
   Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura
720.945632
BNI 2016-9457
Monte Mario : dal Medioevo alle idee di parco / a cura di Marcello Fagiolo ; con Alessandro
Mazza ; saggi di Aldo Altamore ... [et al.]. Roma : Artemide, 2016.
   429 p. : ill. ; 28 cm.  (I colli di Roma ; 3).
   In testa al frontespizio: Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma; Sapienza Università di Roma,
Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura. 
  ISBN 9788875751562 :  € 70,00.
Soggetti:
   Monumenti - Monte Mario <Roma>
Altro autore:   
   Fagiolo, Marcello
   Altamore, Aldo
   Mazza, Alessandro <1966->
   Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura
720.945632
BNI 2016-9458
Oltre l'apocalisse : arte, architettura, abbandono / edited by Maria Grazia Eccheli, Alberto
Pireddu ; Franco Arminio ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XIII, 167 p. : ill. ; 20 x 21 cm.  (Carré blanc carré noir).   (Studi e saggi ; 151).
   Altra edizione: ISBN 9788866559207 (online - http://digital.casalini.it//9788866559207). 
  ISBN 9788866559191 :  € 17,90.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - Ruolo [dell'] Architettura - Zone terremotate - Italia
Altro autore:   
   Eccheli, Maria Grazia
   Arminio, Franco
   Pireddu, Alberto
720.945
BNI 2016-9459
Un palazzo in forma di parole : scritti in onore di Paolo Carpeggiani / [a cura di] Carlo Togliani.
Milano : Angeli, 2016.
   561 p. : ill. ; 23 cm.  (Architectural design and history ; 1).
   Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788891740946 :  € 52,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 15.-20. - Scritti in onore



722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

   Carpeggiani, Paolo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Carpeggiani, Paolo
   Togliani, Carlo
720.945
BNI 2016-9460

Palombi, Domenico <1962->.
I Fori prima dei Fori : storia urbana dei quartieri di Roma antica cancellati per la realizzazione
dei Fori imperiali / Domenico Palombi. Monte Compatri : Espera, 2016.
   378 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894158298 :  € 49,00.
Soggetti:
   Fori imperiali <Roma>
722.7093763
BNI 2016-9461

Simoncini, Giorgio.
La memoria del Medioevo nell'architettura dei secoli 15.-18. / Giorgio Simoncini. Roma :
Gangemi, 2016.
   XIII, 615 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788849233063.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [dell'] Arte medievale - Europa - Sec. 15.-19.
724
BNI 2016-9462

BAR : bellezza, arte, ristoro : architettura, cibo e design nell'Italia del '900 / direzione e
ideazione: Eugenio Lo Sardo ; a cura di Cristina Mosillo e Annalisa Zanuttini. Roma : De Luca
editori d'arte, 2015.
   142 p. : ill. ; 32 cm.  (Cataloghi / Archivio centrale dello Stato ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788865572757 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bar - Disegni [e] Manifesti pubblicitari - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lo_Sardo, Eugenio
   Zanuttini, Annalisa
   Mosillo, Cristina
725.7207445632
BNI 2016-9463
Lo spazio del sogno : i teatri nel teatro / a cura di M. Leonia Fischetti ... [et al.]. Bari : Adda,
2016.
   412 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra itinerante. 
  ISBN 9788867172658.
Soggetti:
   Teatri - Puglia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fischetti, Maria Leonia
725.822094575
BNI 2016-9464

L'architettura del sacro in età romana : paesaggi, modelli, forme e comunicazione / a cura di
Massimiliano Valenti. Roma : Gangemi, 2016.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Terracina nel 2013. In testa al frontespizio: Istituto archeologico germanico, Roma;
Città di Terracina, Museo civico archeologico P. Capponi, Soprintendenza per i beni archeologici del Lazio. 
  ISBN 9788849233001 :  € 30,00 : $ 34,00.
Soggetti:
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727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

   Santuari antichi - Architettura - Italia antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Valenti, Massimiliano
   Deutsches archäologisches Institut <Roma>
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici del Lazio
   Museo civico archeologico P. Capponi
726.12070937
BNI 2016-9465
Guzzo, Eleonora.
Il tempio nel tempio : il monumento ligneo a Jean-Jacques Rousseau nel Panthéon di Parigi, dalla
capanna vitruviana ai lumi francesi / Eleonora Guzzo. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   463 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 52).
   In copertina: Tecnologica 2014. Altra edizione 9788864533070 (online -
http://digital.casalini.it/9788864533070). 
  ISBN 9788864533063 :  € 19,90.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> - Tomba - Parigi
726.80944361
BNI 2016-9466

Greppi, Paola.
Cantieri, maestranze e materiali nell'edilizia sacra a Milano dal 4. al 12. secolo : analisi di un
processo di trasformazione / Paola Greppi. Sesto Fiorentino : All’insegna del giglio, 2016.
   156 p. : ill. ; 29 cm.  (Contributi di archeologia medievale, ISSN 20355424 ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788878146952 (digitale). 
  ISBN 9788878146945 :  € 30,00.
Soggetti:
   Edifici di culto cattolico - Materiali da costruzione - Milano - Sec. 4.-12.
726.50945211
BNI 2016-9467
Meduri, Giuseppe.
Quarant'anni di architettura sacra in Italia, 1900-1940 : le questioni, il dibattito, le polemiche /
Giuseppe Meduri. Roma : Gangemi, 2016.
   238 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849232707 :  € 25,00 : $ 30.
Soggetti:
   Architettura sacra - Italia - 1900-1940
726.50945
BNI 2016-9468

Russo, Vincenzo <1966->.
Il Museo di Torre Alemanna : recupero e valorizzazione di un complesso monumentale /
Vincenzo Russo ; con un contributo di Angela Barbanente. Bari : Adda, 2015.
   XIII, 169 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788867172566.
Soggetti:
   Torre Alemanna <Cerignola> - Restauro [e] Riuso
   Museo di Torre Alemanna
Altro autore:   
   Barbanente, Angela
727.67383094575755
BNI 2016-9469
Trotta, Giampaolo.
Istituto agronomico per l'Oltremare : il contesto urbanistico, architettonico ed artistico tra
razionalismo e monumentalismo italico e mediterraneo (1936-1945) : Aurelio Ghersi e l'altra
modernità / Giampaolo Trotta. Firenze : IAO, Istituto agronomico per l'Oltremare, 2015.
   303 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale; Cooperazione allo
sviluppo; IAO. 
  ISBN 9788889507148 :  € 45,00.
Soggetti:
   Istituto agronomico per l'Oltremare - Sede - Progetti - 1936-1945



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

Altro autore:   
   Ghersi, Aurelio
727.0945511
BNI 2016-9470

Laboratorio sull'abitare : progettare la casa e lo spazio della città / a cura di Martina
Landsberger. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 865).
  ISBN 9788891618115 :  € 13,00.
Soggetti:
   Case - Architettura
Altro autore:   
   Landsberger, Martina
728
BNI 2016-9471
Val, PierAntonio.
Verso una nuova costruttività : frammenti per un linguaggio della rigenerazione del passato
prossimo / PierAntonio Val. Padova : Il poligrafo, 2016.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura costruzione conservazione ; 4).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Olga Barmine. 
  ISBN 9788871158945 :  € 25,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Sec. 20. - Restauro - Progetti - Venezia <Città metropolitana>
728.31094531
BNI 2016-9472

Barbieri, Giuseppe <1955->.
Il Fondaco dei Tedeschi : un edificio veneziano al servizio del commercio e della cultura dal
1222 / Giuseppe Barbieri ; con un saggio di Giulio Zavatta ; introduzione di Philippe Schaus.
[Crocetta del Montello] : Terra ferma, 2015.
   142 p. : ill. ; 26 x 31 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788863222531.
Soggetti:
   Fondaco dei Tedeschi <Venezia>
Altro autore:   
   Zavatta, Giulio
728.820945311
BNI 2016-9473
Griffo, Alessandra.
Le stanze dispari : nuovi allestimenti e restauri a Petraia / Alessandra Griffo. Livorno : Sillabe,
2015.
   127 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788883478659 :  € 22,00.
Soggetti:
   Villa della Petraia <Firenze> - Restauro
728.80945511
BNI 2016-9474

Storie d'interni : l'architettura dello spazio domestico moderno / a cura di Fulvio Irace. Roma :
Carocci, 2015.
   336 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 214).
  ISBN 9788843078257 :  € 26,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Progettazione architettonica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Irace, Fulvio
729.0904
BNI 2016-9475
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Filippo Bentivegna : storia, tutela e valori selvaggi : atti del Convegno, Sciacca, 27 e 28 giugno
2015 / a cura di Rita Ferlisi. Palermo : Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e
dell'identità siciliana, Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana, 2015.
   159 p. : ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Soprintendenza per i beni culturali e ambientali, Agrigento. 
  ISBN 9788861642959.
Soggetti:
   Bentivegna, Filippo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferlisi, Rita
   Sicilia <Regione> : Soprintendenza per i beni culturali e ambientali di Agrigento
730.92
BNI 2016-9476
Giovanni da Nola : San Girolamo penitente : storia e restauro di una tavola di marmo / a cura
di Riccardo Naldi ; fotografie di Luciano e Marco Pedicini. 2. ed. riveduta e corretta. Napoli :
Arte'm, 2016.
   61 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi di storia dell'arte. Restauri ; 1).
   Indicazione degli autori nell'edizione precedente: a cura di Riccardo Naldi ; fotografie di Luciano Pedicini. 
  ISBN 9788856905335 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovanni : da#Nola . San Girolamo penitente - Restauro - Storia
Altro autore:   
   Naldi, Riccardo
730.92
BNI 2016-9477
Jan Fabre : Spiritual guards : Firenze, piazza della Signoria, Palazzo Vecchio, 15 aprile-2 ottobre
2016; Forte di Belvedere 14 maggio-2 ottobre 2016 / direzione artistica: Sergio Risaliti ; a cura
di Joanna De Vos e Melania Rossi. Firenze : Forma, 2016.
   157 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534134.
Soggetti:
   Fabre, Jan - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fabre, Jan
   Rossi, Melania
   De_Vos, Joanna
730.92
BNI 2016-9478
Jan Fabre : Spiritual guards : Firenze, piazza della Signoria, Palazzo Vecchio, 15 april-2 october
2016; Forte di Belvedere 14 may-2 october 2016 / art direction: Sergio Risaliti ; curated by
Joanna De Vos and Melania Rossi. Firenze : Forma, 2016.
   157 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534141.
Soggetti:
   Fabre, Jan - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fabre, Jan
   Rossi, Melania
   De_Vos, Joanna
730.92
BNI 2016-9479
Louise Nevelson : i collages. Milano : Skira : Fondazione Marconi.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 1 / a cura di = edited by Bruno Corà. Milano : Skira : Fondazione Marconi, 2016. 103 p. : ill. ; 2016.  Mostra
tenuta a Milano nel 2016. Testo anche in inglese. ISBN 9788857232942 (Skira).
Soggetti :
   Nevelson, Louise - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Corà, Bruno
   Nevelson, Louise
730.92
BNI 2016-9480



736 INTAGLIO E INTAGLI

737.4 MONETE

738 ARTI DELLA CERAMICA

Rizzioli, Elisabetta G.
L'officina di Leopoldo Cicognara : la creazione delle immagini per la Storia della scultura /
Elisabetta G. Rizzioli. Rovereto : Osiride, 2016.
   1001 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788874982554 :  € 90,00.
Soggetti:
   Cicognara, Leopoldo <1767-1834> . Storia della Scultura - Manoscritti [:] Vat. lat. 13748 <manoscritto ;
Biblioteca apostolica vaticana>
730.92
BNI 2016-9481

Paolucci, Alberto.
Scrittura e simboli del potere pontificio in età moderna : lapidi e stemmi sui muri di Roma /
Alberto Paolucci. Roma : Artemide, 2016.
   244 p : ill. ; 24 cm + 1 DVD.
  ISBN 9788875752491 :  € 50,00.
Soggetti:
   Papi - Lapidi - Roma - Sec. 15.-19.
   Stemmi papali - Roma - Sec. 15.-19.
736.50945632
BNI 2016-9482
Splendida minima : piccole sculture preziose nelle collezioni medicee : dalla Tribuna di
Francesco 1. al tesoro granducale. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2016.
   455 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788883478772 (Sillabe) :  € 38,00.
Soggetti:
   Glittica - Collezioni [dei] Medici <casa> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paolucci, Fabrizio <1967->
   Gennaioli, Riccardo
   Conticelli, Valentina
   Galleria degli Uffizi
736.209455
BNI 2016-9483

Cavagna, Alessandro <1973->.
Monete tolemaiche oltre l'Egitto / Alessandro Cavagna. Milano : Cisalpino, Istituto editoriale
universitario, 2015.
   355 p. ; 24 cm.  (Acta et studia ; 15).
  ISBN 9788820510725 :  € 42,00.
Soggetti:
   Monete egizie - Circolazione - Sec. 4.-3. a. C.
737.4932
BNI 2016-9484

Burzacchini, Pier Giorgio.
Dizionario enciclopedico della ceramica : storia, arte, tecnologia / Pier Giorgio Burzacchini, Gian
Paolo Emiliani, Maria Grazia Morganti. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 32 cm.
   Tomo 2: D E F G H I J K / Pier Giorgio Burzacchini, Gian Paolo Emiliani, Maria Grazia Morganti. Firenze :
Polistampa, 2016. 342 p. : ill. ; 32 cm. ISBN 9788859616375 :  € 60,00.
Soggetti :
   Ceramica - Enciclopedie
Altro autore:
   Morganti, Maria Grazia
   Emiliani, Gian Paolo
738.03
BNI 2016-9485
Premio Faenza.



738.2 PORCELLANA

738.5 MOSAICI

739.3 LAVORI ARTISTICI. OROLOGI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

59. Premio Faenza : concorso internazionale della ceramica d'arte contemporanea =
International competition of contemporary ceramic art / a cura di = edited by Claudia Casali.
Cinisello Balsamo : Silvana ; Faenza : MIC, 2015.
   175 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Faenza nel 2015. In testa al frontespizio: Museo internazionale delle ceramiche in Faenza.
ISBN 9788836631872 (Silvana) :  € 28,00.
Soggetti:
   Ceramiche - 2009-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casali, Claudia <1971->
   Museo internazionale delle ceramiche in Faenza
738.074454742
BNI 2016-9486

De_Waal, Edmund.
La strada bianca : storia di una passione / Edmund de Waal ; traduzione di Carlo Prosperi. Torino
: Bollati Boringhieri, 2016.
   413 p. : ill. ; 23 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The white road. 
  ISBN 9788833924045 :  € 20,00.
Soggetti:
   Porcellana - Storia
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   The white road
738.209
BNI 2016-9487

Vlad Borrelli, Licia.
Musivaria : mosaico e opus sectile in età antica : storia, tecniche, conservazione / Licia Vlad
Borrelli. Roma : Viella, 2016.
   199 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788867286744 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mosaici - Restauro
   Mosaici - Storia
738.50288
BNI 2016-9488

Tempo reale e tempo della realtà : gli orologi di Palazzo Pitti dal 17. al 19. secolo / a cura di
Enrico Colle e Simonella Condemi. [Livorno] : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2016.
   447 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. 
  ISBN 9788883478949 (Sillabe) :  € 35,00.
Soggetti:
   Orologi - Firenze - Sec. 17.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Colle, Enrico <1956->
   Condemi, Simonella
739.30945511
BNI 2016-9489

Alphonse Mucha / [a cura di] Tomoko Sato. Milano : Skira ; [Milano] : Arthemisia Group, 2016.
   247 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788857232423 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Mucha, Alphonse - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



741 DISEGNO E DISEGNI

743.6 ANIMALI NEL DISEGNO

745 ARTI DECORATIVE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

   Mucha, Alphonse
   Sato, Tomoko
740.92
BNI 2016-9490
Gianni Trevisan : opera grafica 1962-2016. Scandolara, Zero Branco : Stilus, 2016.
   183 p. : ill. ; 30 cm.
   Contiene il catalogo. 
  ISBN 9788898181155 :  € 30,00.
740.92
BNI 2016-9491

Carte lucide e carte trasparenti nella pratica artistica tra Otto e Novecento : uso conservazione
restauro : atti del Convegno internazionale di studio, Tortona, 3-4 ottobre 2014 / [a cura di
Aurora Scotti Tosini]. Tortona : Fondazione Cassa di risparmio di Tortona; Volpedo :
Associazione Pellizza da Volpedo ONLUS; Firenze : Opificio delle pietre dure, 2016.
   163 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo sul dorso: Carte lucide e carte trasparenti. 
  ISBN 9788897213130 (Fond. Cassa di risp. Tortona).
Soggetti:
   Disegni - Sec. 19.-20. - Conservazione [e] Restauro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scotti Tosini, Aurora
Altro titolo:
   Carte lucide e carte trasparenti
741.0288
BNI 2016-9492

Atelier dell'errore.
Atlante di zoologia profetica = Prophetic zoological atlas / Atelier dell'errore ; a cura = edited by
Marco Belpoliti. Mantova : Corraini, 2016.
   253 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788875705954 :  € 45,00.
Soggetti:
   Bambini - Disegni [di] Animali - Collezioni [dell'] Atelier dell'errore
Altro autore:   
   Belpoliti, Marco
Altro titolo:
   Prophetic zoological atlas
743.60834
BNI 2016-9493

Catalunya i l'Europa septentrional a l'entorn de 1400 : circulació de mestres, obres i models
artístics / edició de M. Rosa Terés. Roma : Viella ; [Barcelona] : Universitat de Barcelona :
IRCUM, Institut de recerca en cultures medievals, 2016.
   373 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (IRCuM-Medieval cultures ; 5).
  ISBN 9788867283194 (Viella) :  € 45,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Catalogna - Sec. 15.
   Maestri artigiani - Catalogna - Sec. 15.
Altro autore:   
   Terés, María Rosa
745.09467
BNI 2016-9494

Antonucci, Rocco.
Arte e/o design / Rocco Antonucci ; prefazione di Ugo Volli. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   322 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Design ; 1).
  ISBN 9788857536583 :  € 28,00.
Soggetti:



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

   Design - Teorie
745.201
BNI 2016-9495
Casciani, Stefano.
La lunga vita del design in Italia : B&B Italia 50 anni e oltre / Stefano Casciani ; con testi di
Ferruccio de Bortoli, Renzo Piano, Deyan Sudjic. Milano : Skira, 2016.
   359 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788857231792 :  € 65,00.
Soggetti:
   B&B Italia <azienda>
Altro autore:   
   Piano, Renzo
   De_Bortoli, Ferruccio
   Sudjic, Deyan
745.20945233
BNI 2016-9496
Design e immaginario : oggetti, immagini e visioni fra rappresentazione e progetto / a cura di
Paola Proverbio e Raimonda Riccini. Venezia : Il poligrafo : IUAV, 2016.
   315 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi IUAV ; 7).
  ISBN 9788871159409 (Il poligrafo) :  € 26,00.
Soggetti:
   Design - Ruolo [dell'] Immaginazione
Altro autore:   
   Riccini, Raimonda
   Proverbio, Paola
745.2
BNI 2016-9497

Andrenacci, Filippo.
Il Messale de Firmonibus e la pagina miniata della Cavalcata / Filippo Andrenacci. Fermo : Livi,
2016.
   117 p. : ill. ; 22 x 25 cm .
  ISBN 8879693646 :  € 20,00.
Soggetti:
   Messali miniati - Manoscritti [:] Messale de Firmonibus <manoscritto ; Museo diocesano di Fermo>
745.6709024
BNI 2016-9498
Il libro miniato e il suo committente : per la ricostruzione delle biblioteche ecclesiastiche del
Medioevo italiano (secoli 11.-14.) / a cura di Teresa D'Urso, Alessandra Perriccioli Saggese,
Giuseppa Z. Zanichelli. Padova : Il poligrafo, 2016.
   509 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 11).
  ISBN 9788871159096 :  € 45,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Collezioni [delle] Biblioteche ecclesiastiche - Italia - Sec. 11.-14.
Altro autore:   
   Perriccioli Saggese, Alessandra
   D'Urso, Teresa
   Zanichelli, Giuseppa Z.
745.670945
BNI 2016-9499

Alighiero Boetti : mappe. Firenze : Forma, 2015.
   83 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788899534066.
Soggetti:
   Boetti, Alighiero - Arazzi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boetti, Alighiero
746.392
BNI 2016-9500



748 ARTE VETRARIA

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

Organismi : dall'art nouveau di Emile Gallé alla bioarchitettura. Milano : Skira, 2016.
   277 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. In testa al frontespizio: GAM, Galleria civica d'arte moderna e
contemporanea Torino. 
  ISBN 9788857232461 :  € 35,00.
Soggetti:
   Gallé, Émile - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea Torino>
748.092
BNI 2016-9501

Banti, Alberto Mario.
Eros e virtù : aristocratiche e borghesi da Watteau a Manet / Alberto Maria Banti. Bari ; Roma :
Laterza, 2016.
   VI, 151 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125786 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pittura francese - Temi : Donne - Sec. 19.
757.40944
BNI 2016-9502
Buffoni, villani e giocatori alla corte dei Medici / a cura di Anna Bisceglia, Matteo Ceriana,
Simona Mammana. Livorno : Sillabe, 2016.
   183 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788883478840 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Temi [:] Grottesco - Italia - Sec. 14.-18. - Collezioni [delle] Gallerie degli Uffizi - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Ceriana, Matteo
   Bisceglia, Anna
   Mammana, Simona
   Galleria degli Uffizi
757
BNI 2016-9503

John Currin : paintings. Firenze : Forma, 2016.
   83 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. Testo solo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo
stesso titolo. 
  ISBN 9788899534196.
Soggetti:
   Currin, John - Ritratti [di] Donne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Currin, John
759.13
BNI 2016-9504
John Currin : Paintings. Firenze : Forma, 2016.
   83 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534172.
Soggetti:
   Currin, John - Ritratti [di] Donne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Currin, John
759.13
BNI 2016-9505



759.5 PITTURA. ITALIA

King, Ross <1962->.
Il mistero delle ninfee : Monet e la rivoluzione della pittura moderna / Ross King ; traduzione di
Chicca Galli. Milano : Rizzoli, 2016.
   458 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Mad enchantment. 
  ISBN 9788817088930 :  € 24,00.
Soggetti:
   Monet, Claude
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   Mad enchantment
759.4
BNI 2016-9506

Angela, Alberto.
Gli occhi della Gioconda : il genio di Leonardo raccontato da Monna Lisa / Alberto Angela ;
prefazione di Carlo Pedretti. Milano : Rizzoli, 2016.
   349 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788817090780 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . La Gioconda
759.5
BNI 2016-9507
Antonio Possenti : carte nautiche : arcipelago dell'immaginario / a cura di Antonio Natali e
Adriano Bimbi. Firenze : Polistampa, 2016.
   70 p. : ill. ; 25 cm.  (Le colonne ; 4).
   Mostra tenuta a Pontassieve nel 2016. 
  ISBN 9788859616450 :  € 14,00.
Soggetti:
   Possenti, Antonio <1933- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Possenti, Antonio <1933->
   Natali, Antonio <1951->
   Bimbi, Adriano
759.5
BNI 2016-9508
Benvenuto Ferrazzi (1892-1969) : il realismo fantastico tra le avanguardie del Novecento / [a
cura di] Laura Moreschini ; presentazione di Valerio Rivosecchi. Roma : Artemide, 2016.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788875752569 :  € 50,00.
Soggetti:
   Ferrazzi, Benvenuto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferrazzi, Benvenuto
   Moreschini, Laura
759.5
BNI 2016-9509
Dai macchiaioli ai divisionisti : grandi protagonisti nella pittura italiana dell'800 / a cura di
Angelo Enrico. Milano ; Genova : Enrico gallerie d'arte ; [Crocetta del Montello] : Antiga, 2015.
   221 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze e Milano nel 2015. 
  ISBN 9788897784791 (Antiga).
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Enrico, Angelo
759.5
BNI 2016-9510
De Cesare : tra sacro e profano, 1910-1988 / a cura di Sara Campaner. San Donà di Piave :
Comune di San Donà di Piave, 2016.
   144 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Donà di Piave nel 2016. 



  ISBN 9788889614112 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Cesare <1910-1988> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Cesare <1910-1988>
   Campaner, Sara
759.5
BNI 2016-9511
Essere un'artista : Maria Teresa Mazzei Fabbricotti / a cura di Alessandra Fulvia Celi ;
introduzione di Tiziano Panconi. Firenze : Polistampa, 2016.
   119 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Carrara nel 2016. 
  ISBN 9788859616436 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fabbricotti Mazzei, Maria Teresa
Altro autore:   
   Celi, Alessandra Fulvia
   Mazzei Fabbricotti, Maria Teresa
759.5
BNI 2016-9512
Finocchi Ghersi, Lorenzo.
Tiepolo a Milano : la decorazione dei Palazzi Archinto, Casati e Clerici / Lorenzo Finocchi Ghersi.
Roma : Artemide, 2016.
   255 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788875752408 :  € 80,00.
Soggetti:
   Tiepolo, Giambattista
759.5
BNI 2016-9513
Francesco Clemente : fiori d'inverno a New York / a cura di Max Seidel ; con la collaborazione
di Carlotta Castellani. [Livorno] : Sillabe, 2016.
   103 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 2016. 
  ISBN 9788883478901 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clemente, Francesco
Altro autore:   
   Seidel, Max
   Castellani, Carlotta
   Clemente, Francesco <1952->
759.5
BNI 2016-9514
L'impressionismo di Zandomeneghi / a cura di Francesca Dini, Fernando Mazzocca. Venezia :
Marsilio, 2016.
   263 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2016-2017. 
  ISBN 9788831724746 :  € 35,00.
Soggetti:
   Zandomeneghi, Federico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Zandomeneghi, Federico
   Dini, Francesca <1963->
759.5
BNI 2016-9515
Luca : L'inerenza e l'altrove = The inherent and elsewhere / [a cura di] Sandro Mancini ... [et
al.]. Milano : Skira, 2016.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. Titolo sul dorso: Luca Vernizzi. 
  ISBN 9788857233499 :  € 24,00.
Soggetti:
   Vernizzi, Luca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vernizzi, Luca
   Mancini, Sandro
Altro titolo:



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

779 FOTOGRAFIE

   Luca Vernizzi
759.5
BNI 2016-9516
I Nabis, Gauguin e la pittura italiana d'avanguardia. Venezia : Marsilio, 2016.
   231 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovigo nel 2016-2017. 
  ISBN 9788831724760 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1890-1939 - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2016-9517
I pittori della luce : dal divisionismo al futurismo / a cura di Beatrice Avanzi, Daniela Ferrari e
Fernando Mazzocca. [Rovereto] : Mart : in coproduzione con Fundación MAPFRE, Madrid ; Milano
: Electa, 2016.
   238 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2016. 
  ISBN 9788891809681 (Electa) :  € 39,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1891-1915 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Ferrari, Daniela <1973->
   Avanzi, Beatrice
759.5
BNI 2016-9518

Bussagli, Marco.
Bosch : tavole di diverse bizzarrie / Marco Bussagli. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   127 p., [96] carte di tav. : ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788809828223 :  € 75,00.
Soggetti:
   Bosch, Hieronymus
759.9492
BNI 2016-9519

Dalle_Luche, Riccardo.
Psicoanalisi immaginaria di Frida Kahlo / Riccardo Dalle Luche, Angela Palermo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 69).
  ISBN 9788857535289 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kahlo, Frida - Pittura - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Palermo, Angela <1981->
759.972
BNI 2016-9520

Cartier-Bresson, Henri.
Henri Cartier-Bresson fotografo / prefazione di Yves Bonnefoy ; con una conversazione tra Henri
Cartier-Bresson e Ferdinando Scianna. Roma : Contrasto, 2016.
   349 p. : in gran parte ill. ; 30 x 30 cm.
   Titolo uniforme: Henri Cartier-Bresson photographe. 
  ISBN 9788869656996 :  € 69,00.
Altro autore:   
   Scianna, Ferdinando
Altro titolo:
   Henri Cartier-Bresson photographe
779.092
BNI 2016-9521
Duca, Daniele.
Mi ricordo che = I remember that / Daniele Duca ; a cura di Enzo Carli = edited by Enzo Carli.



780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.92 MUSICA. PERSONE

Firenze : Alinari, 2016.
   301 p. : ill. ; 33 cm.
   Traduzione di Elena Maria Baldassarri, Donatella Berto. 
  ISBN 9788872925577 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Carli, Enzo <1946->
779.092
BNI 2016-9522
Roma e lo sguardo : figure per storie a venire = Roman perspectives : images for future stories
/ G. E. Cinque ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2016.
   159 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma Tor Vergata, D.I.C.I.I., Dipartimento di ingegneria civile e
ingegneria informatica. 
  ISBN 9788849232936.
Soggetti:
   Roma - Fotografie
Altro autore:   
   Cinque, Giuseppina Enrica
   Università degli studi di Roma Tor Vergata : Dipartimento di ingegneria civile e ingegneria informatica
Altro titolo:
   Roman perspectives
779.445632
BNI 2016-9523

Caneva, Claudia.
Musica e filosofia : il suono traccia dell'invisibile in Ernst Bloch / Claudia Caneva. Città del
Vaticano : LUP, 2016 (Roma : C.S.R.).
   305 p. ; 24 cm.  (Ecclesia Mater. Studi ; 7).
  ISBN 9788846510778 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica - Concezione [di] Bloch, Ernst <1885-1977>
780.1
BNI 2016-9524
Dahlhaus, Carl.
L'idea di musica assoluta / Carl Dahlhaus. Roma : Astrolabio, 2016.
   207 p. ; 21 cm.  (Adagio).
   Titolo uniforme: Die Idee der absoluten Musik. Traduzione di Laura Dallapiccola. 
  ISBN 9788834017081 :  € 19,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
Altro titolo:
   Die Idee der absoluten Musik
780.1
BNI 2016-9525

Il giovane Mendelssohn : atti del Convegno internazionale di studi (Perugia, Conservatorio F.
Morlacchi, 4-5 dicembre 2009) / a cura di Bianca Maria Antolini, Costantino Mastroprimiano,
Francesco Scarpellini Pancrazi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XV, 248 p. ; 24 cm.  (Strumenti della ricerca musicale ; 21).
   In testa al frontespizio: Conservatorio di musica Francesco Morlacchi, Perugia. 
  ISBN 9788870968439 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mendelssohn Bartholdy, Felix - Opere giovanili - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scarpellini Pancrazi, Francesco
   Antolini, Bianca Maria
   Mastroprimiano, Costantino
   Conservatorio di musica Francesco Morlacchi
780.92
BNI 2016-9526
Henze, Hans Werner.
Canti di viaggio : una vita / Hans Werner Henze. Nuova ed. italiana / a cura di Gastón Fournier-
Facio, Michael Kerstan, Elena Minetti. Milano : Il saggiatore, 2016.



780.938 MUSICA. GRECIA ANTICA

781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

781.64 MUSICA LEGGERA OCCIDENTALE

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

   718 p., [20] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1031).
   Contiene: Canti di viaggio, 1926-1995 (titolo uniforme: Reiselieder mit böhmischen Quinten), Notturni
dall'Oriente (titolo uniforme: L'upupa). Traduzione di Lidia Bramani, Claudia Marinelli, Giuseppe Cospito. 
  ISBN 9788842822745 :  € 38,00.
Soggetti:
   Henze, Hans Werner - Autobiografie
Altro autore:   
   Kerstan, Michael
   Fournier-Facio, Gastón
   Minetti, Elena
780.92
BNI 2016-9527
Nardin, Alessandro.
Debussy l'esoterista : sulle tracce del mistero / Alessandro Nardin. Milano : Jouvence, 2016.
   253 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878015234 :  € 22,00.
Soggetti:
   Debussy, Claude - Influssi [dell'] Esoterismo
780.92
BNI 2016-9528

Tra lyra e aulos : tradizioni musicali e generi poetici / a cura di Luigi Bravi ... [et al.]. Pisa ;
Roma : Serra, 2016.
   406 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 14).
   Testi in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788862278263 (digitale). 
  ISBN 9788862278256.
Soggetti:
   Musica greca
Altro autore:   
   Bravi, Luigi <1972->
780.938
BNI 2016-9529

Di_Stefano, Nicola <1982->.
Consonanza e dissonanza : teoria armonica e percezione musicale / Nicola Di Stefano. Roma :
Carocci, 2016.
   173 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1064).
  ISBN 9788843076413 :  € 18,00.
Soggetti:
   Armonia
781.25
BNI 2016-9530

Zenni, Stefano.
Che razza di musica : jazz, blues, soul e le trappole del colore / Stefano Zenni. Torino : EDT,
2016.
   XII, 181 p. ; 19 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Risonanze).
  ISBN 9788859225867 :  € 11,50.
Soggetti:
   Blues [e] Jazz - Ruolo [dei] Musicisti afroamericani - Pregiudizi - Stati Uniti d'America
781.6430896073
BNI 2016-9531

Bietti, Giovanni.
Mozart all'opera : Le nozze di Figaro, Don Giovanni, Così fan tutte / Giovanni Bietti. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   XII, 304 p. ; 21 cm + 1 CD-Audio.  (I Robinson. Letture).
   In appendice: Sinossi delle tre opere, dello stesso autore. 
  ISBN 9788858120699 :  € 18,00.
Soggetti:



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

   Mozart, Wolfgang Amadeus . Don Giovanni
   Mozart, Wolfgang Amadeus . Così fan tutte
   Mozart, Wolfgang Amadeus . Le nozze di Figaro
782.1
BNI 2016-9532

Brighenti, Marco.
Richard Wagner filosofo e poeta : la filosofia in musica tra Feuerbach, Schopenhauer e
Nietzsche / Marco Brighenti. Ariccia : Aracne, 2016.
   211 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854880528 :  € 12,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883>
782.1092
BNI 2016-9533

Blake, Mark.
Freddie Mercury : a kind of magic : ritratto di una leggenda del rock / Mark Blake. Milano :
Rizzoli, 2016.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Freddie Mercury. Traduzione di Stefano Chiapello. 
  ISBN 9788817088527 :  € 29,90.
Soggetti:
   Mercury, Freddie
Altro titolo:
   Freddie Mercury
782.42166092
BNI 2016-9534
Bowie, David <1947-2016>.
Sono l'uomo delle stelle : vita, arte e leggenda dell'ultima icona pop / David Bowie ; traduzione
di Cristian Caira. Milano : Il saggiatore, 2016.
   XII, 469 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1035).
   Titolo uniforme: Bowie on Bowie. 
  ISBN 9788842822585 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Caira, Cristian
Altro titolo:
   Bowie on Bowie
782.42166092
BNI 2016-9535
Bream, Jon.
Dylan : disco per disco / Jon Bream ; introduzione agli album e note esplicative di Richie
Unterberger. Cornaredo : Il castello, 2016.
   240 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Dylan. Traduzione di Alessandra Rozzi. 
  ISBN 9788865207406 :  € 23,00.
Soggetti:
   Dylan, Bob - Album musicali
Altro autore:   
   Unterberger, Richie
Altro titolo:
   Dylan
782.42166092
BNI 2016-9536
De_Simone, Roberto <1933->.
La canzone napolitana / Roberto De Simone ; illustrazioni originali di Gennaro Vallifuoco. Torino
: Einaudi, 2017.
   XI, 482 p. : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   In custodia. 
  ISBN 9788806234744 :  € 80,00.
Soggetti:
   Canzoni napoletane - Storia



782.421640945731
BNI 2016-9537
Marcus, Greil.
Storia del rock in dieci canzoni / Greil Marcus ; traduzione di Sara Reggiani. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   249 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1023).
   Titolo uniforme: The history of rock 'n' roll in ten songs. 
  ISBN 9788842822639 :  € 26,00.
Soggetti:
   Musica rock - Storia
Altro autore:   
   Reggiani, Sara
Altro titolo:
   The history of rock 'n' roll in ten songs
782.4216609
BNI 2016-9538
McCartney, Paul.
La versione di Paul / Paul McCartney ; in conversazione con Paul Du Noyer ; traduzione di
Annalisa Carena. Milano : Piemme, 2016.
   364 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Conversations with McCartney. 
  ISBN 9788856656374 :  € 20,00.
Soggetti:
   McCartney, Paul - Autobiografie
Altro autore:   
   Du_Noyer, Paul
   Carena, Annalisa
Altro titolo:
   Conversations with McCartney
782.42166092
BNI 2016-9539
Mogol.
Il mio mestiere è vivere la vita / Mogol ; prefazione di Clemente J. Mimun : con un contributo di
Tony Renis. Milano : Rizzoli, 2016.
   207 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788817087384 :  € 29,90.
Soggetti:
   Mogol - Autobiografie
Altro autore:   
   Renis, Tony
782.42164092
BNI 2016-9540
Pino Daniele : qualcosa arriverà / in collaborazione con la Pino Daniele trust ONLUS ; a cura di
Giorgio Verdelli e Alessandro Daniele ; fotografie di Luciano Viti ... [et al.]. [Milano] : Rizzoli,
2016.
   254 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788817088060 :  € 39,00.
Soggetti:
   Daniele, Pino
Altro autore:   
   Daniele, Alessandro
   Verdelli, Giorgio
   Pino Daniele trust
782.42164092
BNI 2016-9541
Wall, Mick.
Prince : purple reign / Mick Wall ; traduzione di Claudia Converso e Marilisa Santarone. [Milano] :
Sperling & Kupfer, 2016.
   229 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Prince. 
  ISBN 9788820061142 :  € 18,90.
Soggetti:
   Prince - Biografie
Altro autore:   
   Converso, Claudia
   Santarone, Marilisa



791.43 CINEMA

Altro titolo:
   Prince
782.42166092
BNI 2016-9542

Bernardini, Aldo <1935- ; Vicenza>.
Le imprese di produzione del cinema muto italiano / Aldo Bernardini ; [presentazione di Gian
Piero Brunetta]. Bologna : Persiani, 2015.
   769 p. : ill. ; 24 cm.  (Cinema).
  ISBN 9788898874231 :  € 29,90.
Soggetti:
   Cinema muto - Produzione cinematografica - Italia
791.430945
BNI 2016-9543
Bogdanovich, Peter.
Il cinema secondo Orson Welles / Peter Bogdanovich ; a cura di Jonathan Rosenbaum ;
traduzione di Roberto Buffagni. Milano : Il saggiatore, 2016.
   620 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1033).
   Titolo uniforme: This is Orson Welles. Autori dell'edizione originale: Orson Welles, Peter Bogdanovich. 
  ISBN 9788842822615 :  € 26,00.
Soggetti:
   Welles, Orson - Interviste
Altro autore:   
   Welles, Orson
   Rosenbaum, Jonathan
   Buffagni, Roberto
Altro titolo:
   This is Orson Welles
791.430233092
BNI 2016-9544
Bovi, Ornella.
Cosa resta delle avanguardie / Ornella Bovi, Francesca Borrione. Ariccia : Aracne, 2015.
   134 p. ; 21 cm.  (DiArte ; 5).
  ISBN 9788854884588 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Pittura - Movimenti d'avanguardia - 2000-2015
Altro autore:   
   Borrione, Francesca
791.43
BNI 2016-9545
Giorgi, Eleonora <1954->.
Nei panni di un'altra / Eleonora Giorgi. Milano : Mondadori, 2016.
   208 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines. Extra).
  ISBN 9788891805959 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giorgi, Eleonora <1954- > - Autobiografie
791.43028092
BNI 2016-9546
Grand tour italiano : 61 film dei primi anni del '900 = 61 films from early 1900s / a cura di =
curated by Andrea Meneghelli. Bologna : Cineteca di Bologna, 2016.
   2 DVD-Video (289 min) : b/n e color., sonoro (mono) ; 12 cm + 1 volume (83 p.) : ill. ; 19 cm.  (Il cinema
ritrovato ; 20).
   In contenitore, 19 cm. Titolo del contenitore. In testa: Cineteca Bologna. Sottotitoli in italiano e
inglese. Caratteristiche tecniche: codice area: 2; PAL; 4:3. 
  ISBN 9788899196240 :  € 19.90.
Soggetti:
   Documentari italiani - 1900-1915 - Repertori
Altro autore:   
   Meneghelli, Andrea
   Fondazione Cineteca di Bologna
791.436245
BNI 2016-9547
Jedlowski, Alessandro.
Nollywood : l'industria video nigeriana e le sue diramazioni transnazionali / Alessandro



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Jedlowski. Napoli : Liguori, 2015.
   175 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Uomini e mondi ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788820763886 (eBook). 
  ISBN 9788820763879 :  € 18,99.
Soggetti:
   Industria cinematografica - Nigeria
791.4309669
BNI 2016-9548
Sandri, Valter.
Cinema, letteratura e pittura : differenze della percezione / Valter Sandri. Massa : Transeuropa,
2016.
   184 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788898716586 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Letteratura [e la] Pittura
   Percezione visiva
791.43
BNI 2016-9549
Sansonna, Giuseppe.
Hollywood sul Tevere : storie scellerate / Giuseppe Sansonna. Roma : Minimum fax, 2016.
   145 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 17).
  ISBN 9788875217518 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema italiano
791.430945
BNI 2016-9550
Scardia, Daniela.
La stagione del trionfo : la cultura del neorealismo in Italia / Daniela Scardia. San Cesario di
Lecce : Pensa, 2016.
   411 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788861522145 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Neorealismo
791.430945
BNI 2016-9551
Secchi, Cesare <1946->.
Cinema e follia : 1115 film e audiovisivi sulla malattia mentale ricercabili per parola chiave /
Cesare Secchi. Rimini : Guaraldi, 2015 (stampa 2016).
   729 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788869271373 (PDF), ISBN 9788869272639 (ePub). Titolo in copertina: Cinema & follia. 
  ISBN 9788869272622 :  € 28,00.
Soggetti:
   Audiovisivi [e] Film - Temi [:] Disturbi mentali - Repertori
791.436561
BNI 2016-9552
Verdone, Carlo.
La casa sopra i portici / Carlo Verdone ; a cura di Fabio Maiello. Milano : Bompiani, 2016.
   282 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788845282577 :  € 12,00.
Soggetti:
   Verdone, Carlo - Autobiografie
Altro autore:   
   Maiello, Fabio
791.430233092
BNI 2016-9553

Perrelli, Franco.
Poetiche e teorie del teatro / Franco Perrelli. Roma : Carocci, 2015.
   191 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 984).
  ISBN 9788843076710 :  € 17,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie
792.01
BNI 2016-9554



792.7 VARIETA E BALLO TEATRALE

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Attori milanesi in scena : Milly, Tino Scotti e Walter Chiari / a cura di Silvia Tisano. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni degli attori milanesi ; 1).
  ISBN 9788857530710 :  € 16,00.
Soggetti:
   Teatro di varietà - Ruolo [di] Chiari, Walter [e] Milly [e] Scotti, Tino - Milano - 1930-1960
Altro autore:   
   Tisano, Silvia
792.70922
BNI 2016-9555

Bragaglia, Leonardo.
Luigi Pirandello in 100 anni di rappresentazioni teatrali : 1915-2015. Bologna : Persiani, 2015.
   513 p. ; 21 cm.  (Teatro).
  ISBN 9788898874439 :  € 19,90.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Commedie - Rappresentazioni - Italia
792.950945
BNI 2016-9556

Veronesi, Sandro <1959->.
Un dio ti guarda / Sandro Veronesi. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   201 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 5).
   Segue: Angeli calciatori, di Massimiliano Governi. Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788893440110 :  € 17,00.
Soggetti:
   Atleti
796.0922
BNI 2016-9557

Zanardi, Alex.
Volevo solo pedalare : ... ma sono inciampato in una seconda vita / Alex Zanardi ; con Gianluca
Gasparini. Milano : Rizzoli, 2016.
   263 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817090223 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Gasparini, Gianluca
796.72092
BNI 2016-9558

Ali, Muḥammad <1942-2016>.
Il piu grande : storia della mia vita / Muhammad Ali ; con Richard Durham ; [a cura di Toni
Morrison]. Milano : Mondadori, 2016.
   597 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: The greatest, my own story. Traduzione di Ettore Capriolo. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804672722 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ali, Muḥammad <1942-2016> - Autobiografie
Altro autore:   
   Morrison, Toni
   Durham, Richard
Altro titolo:
   The greatest, my own story
796.83092
BNI 2016-9559



805 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. PUBBLICAZIONI IN SERIE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Jauß, Hans Robert.
Storia della letteratura come provocazione / Hans Robert Jauss ; cura e traduzione di Piero
Cresto-Dina. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   275 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arte e letteratura).
   Titolo uniforme: Literaturgeschichte als Provokation. 
  ISBN 9788833927770 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
Altro autore:   
   Cresto-Dina, Piero
Altro titolo:
   Literaturgeschichte als Provokation
801.9
BNI 2016-9560

La rivista Commerce e Marguerite Caetani / direzione di Sophie Levie. Roma : Edizioni di storia
e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   5: Correspondance française : Marguerite Caetani, Jean Paulhan et les auteurs français / édition présentée et
annotée par Laurence Brisset et Sophie Levie. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016. XLVI, 291 p., [4] carte
di tav. ; 24 cm.  (Archivio Caetani ; 7).   Trascrizione dei manoscritti. In copertina: Fondazione Camillo Caetani,
Roma. Altra edizione: ISBN 9788863728798 (digitale). ISBN 9788863728781 :  € 38,00.
Altro autore:
   Levie, Sophie
   Caetani, Marguerite
   Paulhan, Jean
   Brisset, Laurence
   Fondazione Camillo Caetani
805
BNI 2016-9561

Berardinelli, Alfonso.
Discorso sul romanzo moderno : da Cervantes al Novecento / Alfonso Berardinelli. Roma :
Carocci, 2016.
   123 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 113).
  ISBN 9788843081882 :  € 13,00.
Soggetti:
   Romanzi
808.3
BNI 2016-9562

Aristoteles.
Retorica / Aristotele ; introduzione, traduzione e commento di Silvia Gastaldi. Ristampa. Roma :
Carocci, 2015.
   637 p. ; 22 cm.  (Classici ; 36).
   Titolo uniforme: Rhetorica. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788843074198 :  € 34,00.
Soggetti:
   Retorica - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Rhetorica
808.5
BNI 2016-9563

Bonnefoy, Yves.
Poesia e fotografia / Yves Bonnefoy ; prefazione di Antonio Prete. Milano : O barra O, 2015
(stampa 2014).
   113 p. : 1 ritratto ; 17 cm.  (Gli antecedenti).
   Titolo uniforme: Poésie et photographie. Precede: Igitur e il fotografo (traduzione parziale di: Sous l'horizon du
langage). Traduzione di Andrea Cocco. 



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE

  ISBN 9788897332633 :  € 7,00.
Soggetti:
   Letteratura - Influssi [della] Fotografia - Sec. 19.
Altro titolo:
   Poésie et photographie
809.034
BNI 2016-9564

La satira in versi : storia di un genere letterario europeo / a cura di Gianfranco Alfano. Roma :
Carocci, 2015.
   331 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 975).
  ISBN 9788843075249 :  € 28,00.
Soggetti:
   Poesia satirica - Storia
Altro autore:   
   Alfano, Giancarlo <1968->
809.17
BNI 2016-9565

Tellini, Giulia.
Tasso tragico e altri studi di letteratura teatrale / Giulia Tellini. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2016.
   VIII, 244 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 110).
   In parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788863729573 (digitale). Titolo sul dorso: Tasso tragico. 
  ISBN 9788863729566 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica
809.2
BNI 2016-9566

Novellino, Michele.
L'eterno viaggiare tra paura e coraggio : la bussola di don Abbondio e il cavallo di don Chisciotte
/ Michele Novellino. Milano : Angeli, 2016.
   139 p. ; 22 cm.  (La società).
  ISBN 9788891741592 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Coraggio [e] Paura - Interpretazione psicologica
809.39353
BNI 2016-9567
Pellini, Pierluigi.
Naturalismo e modernismo : Zola, Verga e la poetica dell'insignificante / Pierluigi Pellini. Roma :
Artemide, 2016.
   253 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 97).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788875752507 :  € 25,00.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 20. - Influssi di Verga, Giovanni <1840-1922> [e di] Zola, Émile
809.304
BNI 2016-9568
Scarpelli, Giandomenico.
La ricchezza delle emozioni : economia e finanza nei capolavori della letteratura / Giandomenico
Scarpellli. Roma : Carocci, 2015.
   311 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 976).
  ISBN 9788843075348 :  € 31,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Economia
809.393553
BNI 2016-9569



CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Bernardi, Milena.
Letteratura per l'infanzia e alterità : incanti, disincanti, ambiguità, tracce / Milena Bernardi.
Milano : Angeli, 2016.
   209 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 10).
  ISBN 9788891728289 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi
809.89282
BNI 2016-9570

Fototesti : letteratura e cultura visuale / a cura di Michele Cometa e Roberta Coglitore.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   251 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze della cultura).
  ISBN 9788874628629 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura - Impiego [della] Fotografia
Altro autore:   
   Cometa, Michele
   Coglitore, Roberta
809.93357
BNI 2016-9571
Magli, Patrizia.
Il volto raccontato : ritratto e autoritratto in letteratura / Patrizia Magli. Milano : Raffaello
Cortina, 2016.
   270 p. ; 20 cm.  (Minima).
  ISBN 9788860308115 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Fisionomia
809.93353
BNI 2016-9572
Parodie della fine : letteratura e postmodernità / a cura di Ugo Rubeo ; contributi di Piero
Boitani ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   279 p. ; 24 cm.  (Americana ; 2).
  ISBN 9788854886346 :  € 19,00.
Soggetti:
   Romanzi - Influssi [del] Postmodernismo
Altro autore:   
   Boitani, Piero
   Rubeo, Ugo
809.9113
BNI 2016-9573
Prete, Antonio <1939->.
Il cielo nascosto : grammatica dell'interiorità / Antonio Prete. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   274 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 311).
  ISBN 9788833928098 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Sentimenti
809.93353
BNI 2016-9574

Antrim, Donald.
La luce smeraldo nell'aria / Donald Antrim ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi,
2016.
   157 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The emerald light in the air. 
  ISBN 9788806225193 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:



   The emerald light in the air.
813.54
BNI 2016-9575
Deaver, Jeffery.
Menti pericolose : dodici storie per non dormire / Jeffery Deaver. Milano : Rizzoli, 2016.
   571 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Trouble in mind. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788817090049 :  € 20,00.
Altro titolo:
   Trouble in mind
813.54
BNI 2016-9576
Hoffman, Alice.
Il matrimonio degli opposti / Alice Hoffman ; traduzione di Laura Prandino. Vicenza : Pozza,
2016.
   425 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The marriage of the opposites. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512191 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:
   The marriage of the opposites
813.54
BNI 2016-9577
Lethem, Jonathan.
Alan, un uomo fortunato e altri racconti / Jonathan Lethem ; traduzione di Andrea Silvestri.
[Milano] : Bompiani, 2016.
   147 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Lucky Alan. 
  ISBN 9788845282225 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   Lucky Alan
813.54
BNI 2016-9578
McInerney, Jay.
La luce dei giorni / Jay McInerney ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : Bompiani, 2016.
   511 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Bright, precious days. 
  ISBN 9788845282201 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   Bright, precious days
813.54
BNI 2016-9579
Schine, Cathleen.
Le cose cambiano : romanzo / Cathleen Schine ; traduzione di Stefano Bortolussi. Milano :
Mondadori, 2016.
   296 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: They may not mean to, but they do. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804665069 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Bortolussi, Stefano
Altro titolo:
   They may not mean to, but they do
813.54
BNI 2016-9580
Shapiro, Barbara A.
L'artista / Barbara A. Shapiro ; traduzione di Maddalena Togliani. Vicenza : Pozza, 2016.
   365 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The muralist. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512405 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Altro titolo:
   The muralist
813.54
BNI 2016-9581
Tosches, Nick.
Sotto Tiberio : romanzo / Nick Tosches ; traduzione di Stefano Tettamanti. Milano : Mondadori,
2016.
   322 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Under Tiberius. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804664192 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Tettamanti, Stefano <1953->
Altro titolo:
   Under Tiberius
813.54
BNI 2016-9582

Flanery, Patrick.
Terra oscura : [romanzo] / Patrick Flanery ; traduzione di Alba Bariffi. Milano : Garzanti, 2016.
   413 p. ; 22 cm.  (La biblioteca della spiga).
   Titolo uniforme: Fallen land. 
  ISBN 9788811689294 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bariffi, Alba
Altro titolo:
   Fallen land
813.6
BNI 2016-9583
Groff, Lauren.
Fato e furia / Lauren Groff ; traduzione di Tommaso Pincio. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   459 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Fates and furies. 
  ISBN 9788845282768 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
Altro titolo:
   Fates and furies
813.6
BNI 2016-9584
Johnson, Adam.
La fortuna ti sorride / Adam Johnson ; traduzione di Fabio Zucchella. Venezia : Marsilio, 2016.
   269 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Fortune smiles. 
  ISBN 9788831724555 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Zucchella, Fabio
Altro titolo:
   Fortune smiles
813.6
BNI 2016-9585
Messud, Claire.
La paura del desiderio : romanzo / Claire Messud ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The hunters. 
  ISBN 9788833926629 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   The hunters
813.6
BNI 2016-9586
Pastor, Ben.
I piccoli fuochi / Ben Pastor ; traduzione di Luigi Sanvito. Palermo : Sellerio, 2016.
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   543 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1044).
   Titolo uniforme: The little fires. 
  ISBN 9788838935732 :  € 15,00.
  ISBN 8838935734.
Altro autore:   
   Sanvito, Luigi
Altro titolo:
   The little fires
813.6
BNI 2016-9587
Pierpont, Julia.
Tra le infinite cose : romanzo / Julia Pierpont ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : Mondadori,
2016.
   285 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Among the ten thousand things. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661214 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Among the ten thousand things
813.6
BNI 2016-9588
Sayrafiezadeh, Saïd.
Brevi incontri con il nemico : [racconti] / Saïd Sayrafiezadeh ; traduzione di Gioia Guerzoni.
Torino : Codice, 2016.
   237 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Brief encounters with the enemy. 
  ISBN 9788875786069 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Brief encounters with the enemy
813.6
BNI 2016-9589
Sepetys, Ruta.
Ci proteggerà la neve : [romanzo] / Ruta Sepetys ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano :
Garzanti, 2016.
   364 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Salt to the sea. 
  ISBN 9788811671930 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   Salt to the sea
813.6
BNI 2016-9590
Taylor, Sara <1988->.
Tutto il nostro sangue / Sara Taylor ; traduzione di Nicola Manuppelli. Roma : Minimum fax,
2016.
   337 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 192).
   Titolo uniforme: The shore. 
  ISBN 9788875217433 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   The shore
813.6
BNI 2016-9591

Heaney, Seamus.
Poesie : scelte e raccolte dall'autore / Seamus Heaney ; a cura di Marco Sonzogni ; saggio
introduttivo e cronologia di Piero Boitani ; traduzioni di Massimo Bacigalupo ... [et al.]. Milano :
Mondadori, 2016.
   CXL, 1194 p. ; 18 cm.  (I meridiani).



822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.5 NARRATIVA INGLESE, 1702-1745

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

   Contiene: Poesie scelte, 1966-1987 (titolo uniforme: New selected poems, 1966-1987), Poesie scelte, 1988-
2013 (titolo uniforme: New selected poems, 1988-2013), Sia dato credito alla poesia (titolo uniforme: Crediting
poetry). Testo originale a fronte. In custodia. 
  ISBN 9788804663157.
Altro autore:   
   Boitani, Piero
   Bacigalupo, Massimo
   Sonzogni, Marco
821.914
BNI 2016-9592

Leone, Giuseppe <1968->.
Il palcoscenico esemplare : la questione della giustizia nelle tragedie shakespeariane / Giuseppe
Leone. 2. ed. Napoli : Liguori, 2016.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 123).
   Altra edizione: ISBN 9788820765897 (eBook). 
  ISBN 9788820765880 :  € 16,99.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Tragedie - Temi [:] Giustizia <virtù>
822.33
BNI 2016-9593

Marroni, Michela.
Come leggere Robinson Crusoe / Michela Marroni. Chieti : Solfaneli, 2016.
   180 p. ; 20 cm.  (Rasselas ; 5).
  ISBN 9788874979677 :  € 14,00.
Soggetti:
   De_Foe, Daniel . The life and strange surprising adventures of Robinson Crusoe
823.5
BNI 2016-9594

Allingham, Margery.
Il premio del traditore : [romanzo] / Margery Allingham ; traduzione di Marina Morpurgo. Torino :
Bollati Boringhieri, 2016.
   264 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Traitorʼs purse. 
  ISBN 9788833927800 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Traitorʼs purse
823.912
BNI 2016-9595
Sackville-West, V.
Ogni passione spenta / Vita Sackville-West ; traduzione di Alessandra Scalero. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   167 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 76).
   Titolo uniforme: All passion spent. 
  ISBN 9788842822493 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Scalero, Alessandra
Altro titolo:
   All passion spent
823.912
BNI 2016-9596

Barnes, Julian.
Il rumore del tempo / Julian Barnes ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2016.
   191 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The noise of time. 



  ISBN 9788806230876 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   The noise of time
823.914
BNI 2016-9597
Bedford, Sybille.
Sabbie mobili : un'autobiografia / Sybille Bedford ; traduzione di Simona Fefè. Vicenza : Pozza,
2016.
   333 p. ; 18 cm.  (Le grandi scrittrici ; 6).
   Titolo uniforme: Quicksands. 
  ISBN 9788854511644 :  € 16,50.
Soggetti:
   Bedford, Sybille - Autobiografie
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   Quicksands
823.914
BNI 2016-9598
Blackwood, Caroline.
La figliastra : romanzo / Caroline Blackwood. Torino : Codice, 2016.
   126 p. ; 22 cm.
   Tit. originale: The stepdaughter. Traduzione di Gian Ugo Ozieri. 
  ISBN 9788875785758 :  € 12,00.
Altro titolo:
   The stepdaughter
823.914
BNI 2016-9599
Jacobson, Howard <1942->.
G / Howard Jacobson ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   381 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: J. 
  ISBN 9788845282843 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   J
823.914
BNI 2016-9600
Parks, Tim.
Morte in mostra / Tim Parks ; traduzione di Eleonora Gallitelli. Milano : Romanzo Bompiani,
2016.
   434 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Painting death. 
  ISBN 9788845282218 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gallitelli, Eleonora
Altro titolo:
   Painting death
823.914
BNI 2016-9601
Welsh, Irvine.
L'artista del coltello : [romanzo] / Irvine Welsh ; traduzione di Massimo Bocchiola. Milano :
Guanda, 2016.
   285 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The blade artist. 
  ISBN 9788823514850 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo <1957->
Altro titolo:
   The blade artist
823.914
BNI 2016-9602



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

832.914 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1945-1990

Green, Sally.
Half lost / Sally Green ; traduzione di Chiara Codecà. Milano : Rizzoli, 2016.
   347 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Half lost. 
  ISBN 9788817089210 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Codecà, Chiara
Altro titolo:
   Half lost
823.92
BNI 2016-9603
Nair, Anita.
L'ira degli innocenti : [un'indagine dell'ispettore Gowda] / Anita Nair ; traduzione di Francesca
Diano. Milano : Guanda, 2016.
   347 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Chain of custody. 
  ISBN 9788823514607 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Diano, Francesca
Altro titolo:
   Chain of custody
823.92
BNI 2016-9604
Niven, John.
Le solite sospette / John Niven ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2016.
   346 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The sunshine cruise company. 
  ISBN 9788806230548 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   The sunshine cruise company
823.92
BNI 2016-9605
Patrick, Phaedra.
L'uomo che inseguiva i desideri : [romanzo : un viaggio alla ricerca della felicità delle piccole
cose] / Phaedra Patrick ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano : Garzanti, 2016.
   277 p ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The curious charms of Arthur Pepper. 
  ISBN 9788811689348 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   The curious charms of Arthur Pepper
823.92
BNI 2016-9606
Riley, Talulah.
L'amore non è un gioco per ragazze perbene / Talulah Riley ; traduzione di Alice Pizzoli. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   294 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Acts of love. 
  ISBN 9788807032035 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pizzoli, Alice
Altro titolo:
   Acts of love
823.92
BNI 2016-9607

Bernhard, Thomas.
Teatro 3. / Thomas Bernhard ; traduzioni di Roberto Menin, Eugenio Berardi, Umberto Gandini ;
prefazione di Eugenio Bernardi. Torino : Einaudi, 2016.



833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

838.1 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, ORIGINI-1099

   227 p. ; 22 cm.  (Collezione Ubulibri ; 5).
   Contiene: L'apparenza inganna (titolo uniforme: Der Schein trügt); Ritter, Dene, Voss (titolo uniforme: Ritter,
Dene, Voss); Semplicemente complicato (titolo uniforme: Einfach kompliziert). 
  ISBN 9788806221232 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bernardi, Eugenio <1936->
   Gandini, Umberto
   Menin, Roberto
832.914
BNI 2016-9608

Strauß, Botho.
Mikado / Botho Strauss ; traduzione di Agnese Grieco. Milano : Il saggiatore, 2016.
   205 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1029).
   Titolo uniforme: Mikado. 
  ISBN 9788842821779 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Grieco, Agnese
Altro titolo:
   Mikado
833.914
BNI 2016-9609

Arenz, Ewald.
Il profumo del cioccolato / Ewald Arenz ; traduzione di Aglae Pizzone. Milano : Feltrinelli, 2016.
   239 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Der Duft von Schokolade. 
  ISBN 9788807032110 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pizzone, Aglae
Altro titolo:
   Der Duft von Schokolade
833.92
BNI 2016-9610
Geiger, Arno.
Autoritratto con ippopotamo / Arno Geiger ; traduzione di Giovanna Agabio. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2016.
   243 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Selbstporträt mit Flusspferd. 
  ISBN 9788845282232 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Selbstporträt mit Flusspferd
833.92
BNI 2016-9611
Sulzer, Alain Claude.
Post scriptum / Alain Claude Sulzer ; traduzione di Margherita Carbonaro. Palermo : Sellerio,
2016.
   241 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 70).
   Titolo uniforme: Postskriptum. 
  ISBN 9788838935190 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Carbonaro, Margherita
Altro titolo:
   Postskriptum
833.92
BNI 2016-9612

Seminario avanzato in filologia germanica <16. ; 2015 ; Torino>.
Lettura di Notker 3. : 16. Seminario avanzato in filologia germanica / a cura di Carla Falluomini.



838.914 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1945-1990

839.13 NARRATIVA YIDDISH

839.31164 POESIA OLANDESE. 1945-1999

839.726 LETTERATURA DRAMMATICA SVEDESE. 1800-1899

Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   X, 186 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca germanica ; 38).
   Tenuto a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788862746939 :  € 17,00.
Soggetti:
   Notker Labeo
Altro autore:   
   Falluomini, Carla
838.108
BNI 2016-9613

Enzensberger, Hans Magnus.
Tumulto / Hans Magnus Enzensberger ; traduzione di Daniela Idra. Torino : Einaudi, 2016.
   233 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Tumult. 
  ISBN 9788806225841 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Idra, Daniela
Altro titolo:
   Tumult
838.91403
BNI 2016-9614

Kreyṭman, Ester.
L'uomo che vendeva diamanti : romanzo / Esther Singer Kreitman ; traduzione di Marina
Morpurgo. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   332 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Brilyanṭn. Traduzione dall'inglese (titolo: Diamonds). 
  ISBN 9788833927626 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Brilyanṭn
839.133
BNI 2016-9615

Nooteboom, Cees.
Luce ovunque : 2012-1964 / Cees Nooteboom ; traduzione di Fulvio Ferrari. Torino : Einaudi,
2016.
   210 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 440).
   Titolo uniforme: Licht overal. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806228729 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Ferrari, Fulvio <1955->
Altro titolo:
   Licht overal
839.31164
BNI 2016-9616

Strindberg across borders / edited by Massimo Ciaravolo. Roma : Istituto italiano di studi
germanici, 2016.
   379 p. : ill. ; 23 cm.
   Testi in inglese o in svedese. 
  ISBN 9788895868202 :  € 30,00.
Soggetti:
   Strindberg, August
Altro autore:   
   Ciaravolo, Massimo
839.726
BNI 2016-9617
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839.81374 NARRATIVA DANESE. 1945-1999

840 LETTERATURE ROMANZE LETTERATURA FRANCESE

841.7 POESIA FRANCESE, 1815-1848

841.914 POESIA FRANCESE, 1945-1999

842.4 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1600-1715

Mankell, Henning.
Stivali di gomma svedesi / Henning Mankell ; traduzione di Andrea Stringhetti e Laura Cangemi.
Venezia : Marsilio, 2016.
   425 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Svenska gummistövlar. 
  ISBN 9788831725446 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
   Stringhetti, Andrea
Altro titolo:
   Svenska gummistövlar
839.7374
BNI 2016-9618

Høeg, Peter.
L'effetto Susan : romanzo / Peter Høeg ; traduzione di Bruno Berni. Milano : Mondadori, 2016.
   333 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Effekten af Susan. 
  ISBN 9788804657491 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Berni, Bruno
Altro titolo:
   Effekten af Susan
839.81374
BNI 2016-9619

Bo, Carlo <1911-2001>.
Carteggio (1930-1976) / Carlo Bo, Dragoş Vrânceanu ; a cura di Aurora Firţa. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2016.
   292 p. : ill. ; 21 cm.  (La colonna infinita ; 13).
  ISBN 9788862746915 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vrănceanu, Dragos
   Firţa, Aurora
840.09
BNI 2016-9620

Blanco, Massimo.
La poesia operaia in Francia (1830-1850) / Massimo Blanco. Roma : Artemide, 2016.
   117 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 96).
  ISBN 9788875752392 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia francese - Temi [:] Condizioni socioeconomiche - Francia - 1830-1850
841.709355
BNI 2016-9621

Grata, Giulia.
Poeti lettori di poeti : sondaggi sulla letteratura francese in Italia oltre l'ermetismo / Giulia
Grata. Pisa : ETS, 2016.
   262 p. ; 22 cm.  (Res litteraria ; 11).
  ISBN 9788846744210 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia francese - Fortuna - Italia - 1950-1990
841.914
BNI 2016-9622
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843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

Jouvet, Louis.
Lezioni su Molière / Louis Jouvet ; a cura di Stefano Geraci. Roma : Officina, 2015.
   258 p. ; 24 cm.  (Officina dei teatri ; 7).
   Titolo uniforme: Molière et la comédie classique. 
  ISBN 9788860491367 :  € 18,00.
Soggetti:
   Molière
Altro autore:   
   Geraci, Stefano
Altro titolo:
   Molière et la comédie classique
842.4
BNI 2016-9623

Il teatro di Jean Tardieu / a cura di Anna Maria Babbi. Verona : Fiorini, 2015.
   X, 147 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Mneme ; 17).
   Testi in italiano o in francese. Numero di collezione nella pagina contro il frontespizio, erronemente: 14. 
  ISBN 9788896419038 :  € 19,00.
Soggetti:
   Tardieu, Jean - Letteratura drammatica
Altro autore:   
   Babbi, Anna Maria
842.914
BNI 2016-9624

Benoit, Pierre <1886-1962>.
Il sole di mezzanotte / Pierre Benoit ; traduzione e cura di Gisella Maiello. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   147 p. ; 22 cm.  (Lutetia ; 22).
   Titolo uniforme: Le soleil de minuit. 
  ISBN 9788849531275 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Maiello, Gisella
Altro titolo:
   Le soleil de minuit
843.912
BNI 2016-9625

Manotti, Dominique.
Il sentiero della speranza / Dominique Manotti ; traduzione di Francesco Bruno. Palermo :
Sellerio, 2016.
   403 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1042).
   Titolo uniforme: Sombre sentier. 
  ISBN 9788838935480 :  € 15,00.
  ISBN 8838935483.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Sombre sentier
843.914
BNI 2016-9626
Noiville, Florence.
L'illusione delirante di essere amati : [romanzo] / Florence Noiville ; traduzione di Doriana
Comerlati. Milano : Garzanti, 2016.
   152 p. ; 22 cm.  (La biblioteca della spiga).
   Titolo uniforme: L'illusion délirante d'être aimé. 
  ISBN 9788811671718 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Comerlati, Doriana
Altro titolo:
   L'illusion délirante d'être aimé
843.914



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

BNI 2016-9627
Salvayre, Lydie.
Non piangere / Lydie Salvayre ; traduzione di Lorenza Di Lella e Francesca Scala. Roma : L'asino
d'oro, 2016.
   235 p. ; 19 cm.  (Omero ; 18).
   Titolo uniforme: Pas pleurer. Altre edizioni: ISBN 9788864433554 (ePub); ISBN 9788864433561 (PDF). 
  ISBN 9788864433547 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Di_Lella, Lorenza
   Scala, Francesca
Altro titolo:
   Pas pleurer
843.914
BNI 2016-9628

Bussi, Michel.
Ninfee nere / Michel Bussi ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma : E/O,
2016.
   394 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Nymphéas noirs. 
  ISBN 9788866327462 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Nymphéas noirs
843.92
BNI 2016-9629
Dicker, Joël.
Il libro dei Baltimore : [romanzo] / Joe͏̈l Dicker ; traduzione di Vincenzo Vega. Milano : La nave di
Teseo, 2016.
   587 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 6).
   Titolo uniforme: Le livre des Baltimore. 
  ISBN 9788893440615 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   Le livre des Baltimore
843.92
BNI 2016-9630
Énard, Mathias.
Bussola / Mathias Enard ; traduzione dal francese di Yasmina Melaouah. Roma : E/O, 2016.
   418 p. : ill. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Boussole. 
  ISBN 9788866327912 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Boussole.
843.92
BNI 2016-9631
Ferrari, Jérôme.
Il principio / Jérôme Ferrari ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma : E/O,
2015 (stampa 2016).
   137 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Le principe. 
  ISBN 9788866327202 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le principe
843.92
BNI 2016-9632
Gillot, Alain.
Una scacchiera nel cervello / Alain Gillot ; traduzione dal francese di Silvia Manfredo. Roma :



E/O, 2016.
   187 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: La surface de réparation. 
  ISBN 9788866327936 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Manfredo, Silvia
Altro titolo:
   La surface de réparation
843.92
BNI 2016-9633
Houellebecq, Michel.
Opere / Michel Houellebecq. [Milano] : Classici Bompiani.
   volumi ; 18 cm. (Classici Bompiani).
   1: 1991-2000 / Michel Houellebecq. [Milano] : Classici Bompiani, 2016. 949 p. ; 18 cm.  Titolo uniforme:
Houellebecq. Contiene: H.P. Lovecraft (titolo uniforme: H.P. Lovecraft); Restare vivi (titolo uniforme: Rester
vivant); La ricerca della felicità (titolo uniforme: La poursuite du bonheur)... ISBN 9788845282508 :  € 35,00.
Altro titolo:
   Houellebecq
843.92
BNI 2016-9634
Mauvignier, Laurent.
Intorno al mondo / Laurent Mauvignier ; traduzione di Yasmina Mélaouah. Milano : Feltrinelli,
2016.
   312 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Autour du monde. 
  ISBN 9788807032158 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Autour du monde
843.92
BNI 2016-9635
Piersanti, Gilda.
Giallo Caravaggio : un autunno assassino : [un nuovo caso per l'ispettore Mariella De Luca] /
Gilda Piersanti. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   308 p. ; 22 cm.  (Oceani noir ; 1).
   Titolo uniforme: Jaune Caravage. 
  ISBN 9788893440073 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Jaune Caravage
843.92
BNI 2016-9636
Pujol, Pascale.
Piccoli piatti forti / Pascale Pujol ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2016.
   220 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Petits plats de resistance. 
  ISBN 9788866327677 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Petits plats de resistance
843.92
BNI 2016-9637
Seigle, Jean-Luc.
Vi scrivo dal buio / Jean-Luc Seigle ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma
: E/O, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Je vous écris dans le noir. 
  ISBN 9788866327646 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Je vous écris dans le noir
843.92
BNI 2016-9638



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9004 LETTERATURA ITALIANA, 1542-1585

850.900914 LETTERATURA ITALIANA, 1945-1999

Trévidic, Marc.
Ahlam / Marc Trévidic ; traduzione di Maurizio Ferrara. Milano : Rizzoli, 2016.
   232 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Ahlam. 
  ISBN 9788817088824 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Ahlam
843.92
BNI 2016-9639
Vigan, Delphine : de.
Da una storia vera : romanzo / Delphine de Vigan ; traduzione di Elena Cappellini. Milano :
Mondadori, 2016.
   302 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: D'après une histoire vraie. A pagina IV di copertina: eBook disponibile . 
  ISBN 9788804661733 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   D'après une histoire vraie
843.92
BNI 2016-9640

Bonchi, Stefano.
Scrittori del Novecento : lo spazio privato / Stefano Bonchi. Manziana : Vecchiarelli, 2015.
   193 p. ; 22 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 25).
  ISBN 9788882473778 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Riferimenti [:] Case - Sec. 20.
850.93564
BNI 2016-9641
Donadio, Antonio <1949->.
Calcio d'autore : da Umberto Saba a Gianni Brera : il football degli scrittori / Antonio Donadio ;
postfazione di Alessandro Bonan. [Brescia] : La scuola, 2016.
   153 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 79).
  ISBN 9788835045830 :  € 11,00.
Soggetti:
   Giornalismo [e] Letteratura italiana - Temi [:] Gioco del calcio
850.93579
BNI 2016-9642

Per Lodovico Dolce : miscellanea di studi. Manziana : Vecchiarelli.
   volumi ; 21 cm.
   1: Passioni e competenze del letterato / a cura di Paolo Marini e Paolo Procaccioli. Manziana : Vecchiarelli,
2016. 618 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 51. Nuova serie ; 15).  ISBN 9788882473853 :
 € 60,00.
Soggetti :
   Dolce, Lodovico
Altro autore:
   Procaccioli, Paolo
   Marini, Paolo <1980->
850.9004
BNI 2016-9643

Nuovi realismi : il caso italiano : definizioni, questioni, prospettive / a cura di Silvia Contarini,
Maria Pia De Paulis-Dalembert, Ada Tosatti. Massa : Transeuropa, 2016.
   422 p. ; 21 cm.  (Pronto intervento).
   Atti di un convegno tenuto a Parigi nel 2014. Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788898716302 :  € 25,00.
Soggetti:



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

   Letteratura italiana - 1990-2014 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Contarini, Silvia <1957->
   De_Paulis-Dalembert, Maria Pia
   Tosatti, Ada
850.900914
BNI 2016-9644

Alinei, Mario.
Dante rivoluzionario borghese : per una lettura storica della Commedia / Mario Alinei. Velletri :
PM, 2015 (stampa 2016).
   356 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899565008 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Riferimenti [:] Politica
851.1
BNI 2016-9645
Chiodo, Domenico.
Donna me prega : la Caporetto dell'italianistica / Domenico Chiodo. Manziana : Vecchiarelli,
2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Dal codice al libro ; 37).
  ISBN 9788882473785 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cavalcanti, Guido . Donna me prega
851.1
BNI 2016-9646
Doglio, Maria Luisa.
Più aperto intendi ancora : tre letture dantesche : Inf. 7., Purg. 17., Par. 32. / Maria Luisa Doglio.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XI, 63 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 294).
   Altra edizione: ISBN 9788863728064 (digitale). 
  ISBN 9788863728057 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2016-9647

Ariosto, Ludovico <1474-1533>.
Orlando furioso : secondo l'editio princeps del 1516 / Ludovico Ariosto ; a cura di Tina Matarrese
e Marco Praloran. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 23 cm. (Nuova raccolta di classici italiani annotati ; 23).
   In custodia. ISBN 9788806185978 : € 120,00.
   2 / Ludovico Ariosto. Torino : Einaudi, 2016. VIII, 690-1423 p. ; 23 cm.
Altro autore:
   Matarrese, Tina
   Praloran, Marco
851.3
BNI 2016-9648
Ariosto, Ludovico <1474-1533>.
Orlando furioso : secondo l'editio princeps del 1516 / Ludovico Ariosto ; a cura di Tina Matarrese
e Marco Praloran. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 23 cm. (Nuova raccolta di classici italiani annotati ; 23).
   In custodia. ISBN 9788806185978 : € 120,00.
   1 / Ludovico Ariosto. Torino : Einaudi, 2016. XLVII, 685 p. ; 23 cm.
Altro autore:
   Matarrese, Tina
   Praloran, Marco
851.3
BNI 2016-9649
Martini, Elisa <1978->.
Un romanzo di crisi : il Mambriano del Cieco da Ferrara / Elisa Martini. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2016.



851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

   418 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 39).
  ISBN 9788860323644 :  € 28,00.
Soggetti:
   Francesco Cieco : da#Ferrara <ca. 1460-ca. 1506> . Mambriano
851.3
BNI 2016-9650
Orlando furioso 500 anni : cosa vedeva Ariosto quando chiudeva gli occhi. [Ferrara] :
Fondazione Ferrara arte, 2016.
   365 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2016-2017. Con errata corrige. 
  ISBN 9788889793350 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ariosto, Ludovico <1474-1533>
851.3
BNI 2016-9651
Savoretti, Moreno.
L'orto delle muse : studi sulla poesia bernesca del Cinquecento / Moreno Savoretti. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2016.
   119 p. ; 21 cm.  (L'infinita durata ; 22).
  ISBN 9788862746878 :  € 15,00.
Soggetti:
   Berni, Francesco - Poetica
851.3
BNI 2016-9652

Cesarotti, Melchiorre.
Poesie / Melchiorre Cesarotti ; edizione critica e commento a cura di Valentina Gallo. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   CVIII, 347 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 28).
  ISBN 9788863729269 :  € 58,00.
Altro autore:   
   Gallo, Valentina <1972->
851.6
BNI 2016-9653
Fiacchi, Luigi.
Favole e sonetti pastorali / Luigi Clasio ; introduzione, commento e testo critico a cura di Davide
Puccini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   427 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788863729801 (digitale). 
  ISBN 9788863729795 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Puccini, Davide
851.6
BNI 2016-9654

Poesia religiosa nel Novecento / a cura di Maria Luisa Doglio e Carlo Delcorno. Bologna : Il
mulino, 2016.
   XXV, 282 p. ; 22 cm.  (Collana di studi della Fondazione Michele Pellegrino).
  ISBN 9788815265906 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia religiosa italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Doglio, Maria Luisa
   Delcorno, Carlo <1938->
851.91093823
BNI 2016-9655

L'ermetismo e Firenze : atti del Convegno internazionale di studi, Firenze, 27-31 ottobre 2014 /
a cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze University Press, 2016.



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

852.5 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1585-1748

852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

   2 volumi ; 24 cm. (Moderna/comparata ; 12).
   Vol. 2: Luzi, Bigongiari, Parronchi, Bodini, Sereni / a cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze University Press, 2016.
773 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788866559795 (online - http://digital.casalini.it/9788866559795). ISBN
9788866559788 :  € 21,90.
Soggetti :
   Ermetismo <movimenti letterari> - Atti di congressi
Altro autore:
   Dolfi, Anna
851.91209
BNI 2016-9656
L'ermetismo e Firenze : atti del Convegno internazionale di studi, Firenze, 27-31 ottobre 2014 /
a cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Moderna/comparata ; 12).
   Vol. 1: Critici, traduttori, maestri, modelli / a cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze University Press, 2016. 485 p ;
24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788866559634 (online - http://digital.casalini.it/9788866559634). ISBN
9788866559627 :  € 18,90.
Soggetti :
   Ermetismo <movimenti letterari> - Atti di congressi
Altro autore:
   Dolfi, Anna
851.91209
BNI 2016-9657
Santoli, Carlo.
Gabriele d'Annunzio : dal Sogno d'un tramonto d'autunno a Parisina / Carlo Santoli. Pisa : ETS,
2016.
   256 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca digitale della modernità letteraria ; 3).
  ISBN 9788846746030 :  € 24,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele
851.912
BNI 2016-9658

Copioli, Rosita.
Le acque della mente : [poesia] / Rosita Copioli. Milano : Mondadori, 2016.
   144 p. ; 21 cm.  (Lo specchio).
  ISBN 9788804667841 :  € 18,00.
851.914
BNI 2016-9659
Guidacci, Margherita.
Lettere a Mladen Machiedo / Margherita Guidacci ; a cura di Sara Lombardi. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   XIV, 420 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di studi di filologia moderna ; 28).
   Altra edizione: ISBN 9788866558934 (online - http://digital.casalini.it//9788866558934). 
Altro autore:   
   Machiedo, Mladen
   Lombardi, Sara
851.914
BNI 2016-9660

Luciani, Paola.
Tutta la vita è mar : Metastasio e le passioni / Paola Luciani. Firenze : Società editrice fiorentina,
2016.
   XII, 160 p. : ill. ; 20 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 25).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788860323675 :  € 16,00.
Soggetti:
   Metastasio, Pietro - Letteratura drammatica - Temi [:] Passioni
852.5
BNI 2016-9661

Anglani, Bartolo.



852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

853.5 NARRATIVA ITALIANA, 1585-1748

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

Che cos'è questa crisi? : divagazioni sul teatro di Goldoni e sui suoi interpreti / Bartolo Anglani.
Roma : Aracne, 2015.
   624 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 31).
  ISBN 9788854883857 :  € 25,00.
Soggetti:
   Goldoni, Carlo - Fortuna - Sec. 20.
852.6
BNI 2016-9662
Goldoni, Carlo.
Giustino / Carlo Goldoni ; introduzione e cura di Carlo Santoli. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2016.
   XL, 104 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 92).
  ISBN 9788862746922 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Santoli, Carlo
852.6
BNI 2016-9663

Scarpetta, Vincenzo <1876-1952>.
Teatro / Vincenzo Scarpetta ; a cura di Maria Beatrice Cozzi Scarpetta. Napoli : Liguori, 2015.
   volumi ; 24 cm.
   Vol 2: (1900-1910) / Vincenzo Scarpetta. Napoli : Liguori, 2016. XIII, 377 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24
cm.  (Biblioteca. Testi ; 18).   Altra edizione: ISBN 9788820766641 (eBook). ISBN 9788820766634 :  € 32,99.
Altro autore:
   Cozzi Scarpetta, Maria Beatrice
852.912
BNI 2016-9664

Boccaccio veneto : settecento anni di incroci mediterranei a Venezia : atti del Convegno
internazionale : Venezia, Wake Forest University, Casa Artom, 20-22 giugno 2013 / a cura di
Luciano Formisano e Roberta Morosini ; con la collaborazione di Gale Sigal ; introduzione di
Roberta Morosini ; contributi di Giovanna Angeli ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   327 p. ; 24 cm.  (A10).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788854887442 :  € 28,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
Altro autore:   
   Formisano, Luciano
   Angeli, Giovanna
   Morosini, Roberta
   Sigal, Gale
853.1
BNI 2016-9665

D'Angelo, Vincenzo <1985->.
Aspetti linguistici del romanzo italiano del Seicento / Vincenzo D'Angelo ; prefazione di Luca
Serianni. Ariccia : Aracne, 2015.
   379 p. ; 21 cm.  (Supplementi alla Biblioteca di linguistica ; 24).
  ISBN 9788854888036 :  € 21,00.
Soggetti:
   Romanzi italiani - Linguaggio - Sec. 17.
853.509
BNI 2016-9666

Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Edizione nazionale ed europea delle opere di Alessandro Manzoni : testi criticamente riveduti e
commentati / diretta da Giancarlo Vigorelli. Milano : Centro nazionale studi manzoniani.
   volumi ; 22 cm.



853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

   Vol. 29.1: Carteggi letterari / Alessandro Manzoni ; a cura di Serena Bertolucci e Giovanni Meda Riquier. Milano
: Centro nazionale studi manzoniani, 2010. LXXII, 684 p., [5] carte di tav. : ill. ; 22 cm. ISBN 9788879243179.
Altro autore:
   Vigorelli, Giancarlo
   Meda Riquier, Giovanni
   Bertolucci, Serena
853.7
BNI 2016-9667
Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Edizione nazionale ed europea delle opere di Alessandro Manzoni : testi criticamente riveduti e
commentati / diretta da Giancarlo Vigorelli. Milano : Centro nazionale studi manzoniani.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 23.2: Postille di Luigi Rossari al Dizionario universale critico enciclopedico di Francesco D'Alberti di
Villanuova (Milano, Cairo, 1825) / a cura di Sara Pacaccio. Milano : Centro nazionale studi manzoniani, 2014.
CLIV, 1210 p., [3] carte di tav. : ill. ; 22 cm. ISBN 9788887924299.
Altro autore:
   Vigorelli, Giancarlo
   Rossari, Luigi <1797-1870>
   Pacaccio, Sara
   Alberti Di Villanova, Francesco
853.7
BNI 2016-9668

Azzolin, Giovanni.
Fogazzaro e i Gesuiti : un dialogo problematico intorno a Il santo / Giovanni Azzolin ; prefazione
di Paolo Marangon. Ariccia : Aracne, 2015.
   307 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico ; 32).
  ISBN 9788854887299 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fogazzaro, Antonio . Il santo - Giudizi [dei] Gesuiti
853.8
BNI 2016-9669
Dossi, Carlo <1849-1910>.
Campionario / Carlo Dossi ; a cura di Barbara Rodà. Novara : Interlinea, 2016.
   200 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Autografo ; 13).
  ISBN 9788868570620 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Rodà, Barbara
853.8
BNI 2016-9670
Verga e gli scrittori : da Capuana a Bufalino / a cura di Gino Tellini. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2016.
   XIV, 274 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 24).
  ISBN 9788860323712 :  € 18,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922> - Opere - Giudizi [degli] Scrittori italiani - 1871-1989
Altro autore:   
   Tellini, Gino
853.8
BNI 2016-9671

Crotti, Ilaria.
Lo scrittoio imaginifico : volti e risvolti di d'Annunzio narratore / Ilaria Crotti. Avellino :
Sinestesie, 2016.
   225 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 44).
   Scritti in parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788899541330 (digitale). 
  ISBN 9788899541323 :  € 20,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Narrativa
853.912
BNI 2016-9672
Culicelli, Paola.



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Mal d'America : scrittrici italiane dell'emigrazione / Paola Culicelli. Firenze : Le lettere, 2015.
   176 p. ; 22 cm.  (Saggi. Letterature).
  ISBN 9788860879394 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Emigrazione - 1900-1940
853.91209355
BNI 2016-9673
Serao, Matilde.
Vita e avventure di Riccardo Joanna : romanzo / Matilde Serao. Viterbo : Stampa alternativa,
2016.
   323 p. ; 17 cm.  (Fiabesca ; 120).
  ISBN 9788862225182 :  € 15,00.
853.912
BNI 2016-9674

Baldissone, Giusi.
L'opera al carbonio : il sistema dei nomi nella scrittura di Primo Levi / Giusi Baldissone ;
introduzione di Maria Giovanna Arcamone. Milano : Angeli, 2016.
   209 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891740533 :  € 26,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Narrativa - Nomi propri di persona
853.914
BNI 2016-9675
Calligarich, Gianfranco.
La malinconia dei Crusich / Gianfranco Calligarich. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   441 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845281792 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-9676
Cappelli, Gaetano <1954->.
Una medium, due Bovary e il mistero di Bocca di Lupo / Gaetano Cappelli. Venezia : Marsilio,
2016.
   140 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831725583 :  € 16,00.
853.914
BNI 2016-9677
Cappuccio, Ruggero.
La prima luce di Neruda / Ruggero Cappuccio. Milano : Feltrinelli, 2016.
   170 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032141 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-9678
Cassata, Francesco.
Fantascienza? = Science fiction? / Francesco Cassata ; traduzione inglese di Gail McDowell.
Torino : Einaudi, 2016.
   IX, 275 p. : ill. ; 20 cm.  (Lezioni Primo Levi ; 7).
   Titolo uniforme: Fantascienza? Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806230388 :  € 22,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> . Storie naturali
Altro autore:   
   McDowell, Gail
Altro titolo:
   Fantascienza?
   Science fiction?
853.914
BNI 2016-9679
Cassisi, Andrea.
Hoefer racconta Camilleri : gli anni a Porto Empedocle / Andrea Cassisi, Lorena Scimè ;
prefazione di Melo Freni. [Palermo] : Flaccovio, 2016.
   118 p. : ill., 1 ritratto ; 18 cm.
   A pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 



  ISBN 9788857905853 :  € 14,00.
Soggetti:
   Camilleri, Andrea <1925- > - Porto Empedocle - Memorie
Altro autore:   
   Scimè, Lorena
853.914
BNI 2016-9680
Conti, Guido <1965->.
La profezia di Cittastella : romanzo / Guido Conti. Milano : Mondadori, 2016.
   318 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804665830 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-9681
De_Beaumont, Gaia.
I bambini beneducati / Gaia de Beaumont. Venezia : Marsilio, 2016.
   156 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831724579 :  € 16,50.
853.914
BNI 2016-9682
De_Carlo, Andrea <1952->.
L'imperfetta meraviglia : [romanzo] / Andrea De Carlo. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   366 p. ; 23 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809834446 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-9683
De_Gregorio, Concita.
Non chiedermi quando / Concita De Gregorio. Milano : Rizzoli, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817089975 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-9684
Manganelli, Giorgio.
Antologia privata / Giorgio Manganelli. Macerata : Quodlibet, 2015.
   271 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 44).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788874626939 :  € 16,50.
853.914
BNI 2016-9685
Marino, Francesco <1957->.
Seduzione a sorpresa : [romanzo] / Francesco Marino. Milano : Cairo, 2016.
   268 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860527264 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-9686
Mastrangelo, Giovanni <1952->.
Il piccolo Buddha e i jataka dei tempi passati : [l'antica storia da cui è nato il film Piccolo Buddha
di Bernardo Bertolucci] / Giovanni Mastrangelo. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   133 p. ; 20 cm.  (I delfini).
  ISBN 9788893440523 :  € 11,00.
853.914
BNI 2016-9687
Mastrangelo, Giovanni <1952->.
Il sistema di Gordon : [romanzo] / Giovanni Mastrangelo. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   304 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 7).
  ISBN 9788893440462 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-9688
Mattioni, Chiara.
L'impiegato triestino maestro di storie : vita di Stelio Mattioni in una città perduta / Chiara
Mattioni ; con una testimonianza di Claudio Magris. Trieste : EUT, 2016.
   240 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883036958 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mattioni, Stelio



Altro autore:   
   Magris, Claudio
853.914
BNI 2016-9689
Novelli, Diego.
Il crocevia del Sempione : [romanzo] / Diego Novelli. Roma : Editori riuniti, 2015.
   155 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731827 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-9690
Parazzoli, Ferruccio.
Il rito del saluto / Ferruccio Parazzoli. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   296 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845282669 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-9691
Parise, Goffredo.
Lettere d'amore / di Goffredo Parise e Giosetta Fioroni. Mantova : Corraini, 2016.
   [18] carte : ill. ; 30 cm.
   Maurizio Corraini editore in Mantova riunisce in questa "plaquette", uno scritto di Goffredo per Giosetta... In
custodia. 
  ISBN 9788875705930 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Fioroni, Giosetta
853.914
BNI 2016-9692
Pederiali, Giuseppe.
La setta dei golosi / Giuseppe Pederiali. Milano : Garzanti, 2016.
   294 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811689225 :  € 18,60.
853.914
BNI 2016-9693
Rea, Ermanno.
Nostalgia / Ermanno Rea. Milano : Feltrinelli, 2016.
   275 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032080 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-9694
Savatteri, Gaetano.
La fabbrica delle stelle / Gaetano Savatteri. Palermo : Sellerio, 2016.
   294 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1040).
  ISBN 9788838935442 :  € 14,00.
  ISBN 8838935440.
853.914
BNI 2016-9695
Sciascia, Leonardo.
L'invenzione di Regalpetra : carteggio 1955-1988 / Leonardo Sciascia, Vito Laterza ;
introduzione di Tullio De Mauro. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XXI, 155 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 420).
  ISBN 9788858125304 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Laterza, Vito
853.914
BNI 2016-9696
Tamaro, Susanna.
La tigre e l'acrobata : [romanzo] / Susanna Tamaro ; disegni dell'autrice. Milano : La nave di
Teseo, 2016.
   149 p. : ill. ; 23 cm.  (Oceani. Narratori italiani ; 6).
  ISBN 9788893440622 :  € 16,50.
853.914
BNI 2016-9697
Villalta, Gian Mario.
Scuola di felicità : romanzo / Gian Mario Villalta. Milano : Mondadori, 2016.
   183 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
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   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804668404 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-9698

Amelio, Gianni.
Politeama : [romanzo] / Gianni Amelio. Milano : Mondadori, 2016.
   176 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669708 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-9699
Avoledo, Tullio.
Chiedi alla luce / Tullio Avoledo. Venezia : Marsilio, 2016.
   483 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831725309 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-9700
Bajani, Andrea.
Un bene al mondo / Andrea Bajani. Torino : Einaudi, 2016.
   134 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806213152 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-9701
Bartolomei, Fabio.
La grazia del demolitore / Fabio Bartolomei. Roma : E/O, 2016.
   275 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866327905 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-9702
Bernardi, Katia.
Funne : le ragazze ottantenni che sognavano il mare / Katia Bernardi. Milano : Mondadori, 2016.
   213 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804664376 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-9703
Bonomi, Andrea.
Io e Mr Parky / Andrea Bonomi. [Milano] : Bompiani Overlook, 2016.
   202 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845282270 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-9704
Caminito, Giulia.
La grande A : [romanzo] / Giulia Caminito. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   285 p ; 22 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809804562.
853.92
BNI 2016-9705
Cendon, Paolo.
L'orco in canonica : una bambina esce dal buio del passato / Paolo Cendon. Venezia : Marsilio,
2016.
   302 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 278).
  ISBN 9788831724647 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-9706
Crapanzano, Dario.
Il mistero della giovane infermiera : Milano, 1953 : romanzo / Dario Crapanzano. Milano :
Mondadori, 2016.
   210 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804664260 :  € 16,00.
853.92



BNI 2016-9707
D'Andrea, Luca <1979->.
La sostanza del male / Luca D'Andrea. Torino : Einaudi, 2016.
   456 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806221003 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-9708
De_Cilia, Nicola.
Uno scandalo bianco / Nicola De Cilia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   290 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849849066 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-9709
Di_Francia, Marosella.
Amiche di penna : il romanzo epistolare di Anna Karénina ed Emma Bovary / Marosella Di
Francia, Daniela Mastrocinque. Milano : Mondadori, 2016.
   193 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804660194 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Mastrocinque, Daniela
853.92
BNI 2016-9710
D'Orzi, Massimo.
Tempo imperfetto / Massimo D'Orzi. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   359 p. ; 19 cm.  (Omero ; 17).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433707 (ePub); ISBN 9788864433714 (PDF). 
  ISBN 9788864433691 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-9711
Farinaccio, Valentina <1980->.
La strada del ritorno è sempre più corta : romanzo / Valentina Farinaccio. Milano : Mondadori,
2016.
   212 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661740 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-9712
Fontana, Giorgio <1981->.
Un solo paradiso / Giorgio Fontana. Palermo : Sellerio, 2016.
   194 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1041).
  ISBN 9788838925466 :  € 14,00.
  ISBN 8838935467.
853.92
BNI 2016-9713
Franzoso, Marco <1965->.
Mi piace camminare sui tetti / Marco Franzoso. Milano : Rizzoli, 2016.
   348 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817088886 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-9714
Freddi, Sylvie.
Caffè Paszkowsky : [racconti freezy] / Sylvie Freddi. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   130 p. ; 17 cm.  (Eretica).
  ISBN 9788862225168 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-9715
Garberoglio, Giorgia.
Amalia / Giorgia Garberoglio. Milano : Feltrinelli, 2016.
   78 p. ; 20 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032066 :  € 10,00.
853.92
BNI 2016-9716
Gazzaniga, Riccardo.
Non devi dirlo a nessuno / Riccardo Gazzaniga. Torino : Einaudi, 2016.



   246 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806228217 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-9717
Grossi, Pietro <1978->.
Il passaggio / Pietro Grossi. Milano : Feltrinelli, 2016.
   152 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032097 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-9718
Lepore, Giorgia.
Angelo che sei il mio custode / Giorgia Lepore. Roma : E/O, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 23).
  ISBN 9788866327684 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-9719
Ligabue, Luciano.
Scusate il disordine / Luciano Ligabue. Torino : Einaudi, 2016.
   199 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806231347 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-9720
Malvaldi, Marco.
Sei casi al BarLume / Marco Malvaldi. Palermo : Sellerio, 2016.
   256 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1043).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 883893570X :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-9721
Marchesini, Anna <1953-2016>.
È arrivato l'arrotino / Anna Marchesini. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   154 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817089111 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-9722
Morstabilini, Andrea <1983->.
Il demone meridiano / Andrea Morstabilini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   196 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1026).
  ISBN 9788842822646 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-9723
Pallavicini, Piersandro.
La chimica della bellezza / Piersandro Pallavicini. Milano : Feltrinelli, 2016.
   270 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032042 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-9724
Paoli, Gigi.
Il rumore della pioggia / Gigi Paoli. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   285 p. ; 22 cm.  (M).
   In copertina: Noir. 
  ISBN 9788809829190 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-9725
Pesatori, Marco.
Il trigono del sole / Marco Pesatori. Milano : Feltrinelli, 2016.
   303 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492082 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-9726
Rossari, Marco.
Le cento vite di Nemesio / Marco Rossari. Roma : E/O, 2016.
   500 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola cultura ; 78).
  ISBN 9788866327608 :  € 18,00.
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853.92
BNI 2016-9727
Sibilla, Enrico.
Il libro dei bambini soli / Enrico Sibilla. Milano : Il saggiatore, 2016.
   192 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1039).
  ISBN 9788842822820 :  € 21,00.
853.92
BNI 2016-9728
Stassi, Fabio.
L'alfabeto di Zoe / Fabio Stassi ; illustrazioni di Eleonora Stassi. Milano : Bompiani, 2016.
   241 p. : ill. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845282188 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-9729
Tuzzi, Hans.
Il maestro della testa sfondata : romanzo / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   333 p. ; 22 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833921327 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-9730
Zaccuri, Alessandro.
Lo spregio / Alessandro Zaccuri. Venezia : Marsilio, 2016.
   120 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831724562 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-9731
Zontini, Athos.
Orfanzia / Athos Zontini. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   223 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845282737 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-9732

Castiglione, Baldassarre.
Lettere famigliari e diplomatiche / Baldassarre Castiglione ; a cura di Guido La Rocca, Angelo
Stella e Umberto Morando ; Lettera ad Alfonso Valdés a cura di Paolo Pintacuda ; nota al testo di
Roberto Vetrugno ; nota alle illustrazioni di Luca Bianco. Torino : Einaudi, 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806183783 : € 220,00.
   Vol. 1 / Baldassarre Castiglione. Torino : Einaudi, 2016. XCVIII, 1185 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
Altro autore:
   Pintacuda, Paolo <1969->
   Stella, Angelo <1938->
   Bianco, Luca
   La_Rocca, Guido
   Morando, Umberto
   Vetrugno, Roberto
858.308
BNI 2016-9733
Castiglione, Baldassarre.
Lettere famigliari e diplomatiche / Baldassarre Castiglione ; a cura di Guido La Rocca, Angelo
Stella e Umberto Morando ; Lettera ad Alfonso Valdés a cura di Paolo Pintacuda ; nota al testo di
Roberto Vetrugno ; nota alle illustrazioni di Luca Bianco. Torino : Einaudi, 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806183783 : € 220,00.
   Vol. 2 / Baldassarre Castiglione. Torino : Einaudi, 2016. 1318 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
Altro autore:
   Pintacuda, Paolo <1969->
   Stella, Angelo <1938->
   Bianco, Luca
   La_Rocca, Guido
   Morando, Umberto
   Vetrugno, Roberto
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858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-
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858.308
BNI 2016-9734
Castiglione, Baldassarre.
Lettere famigliari e diplomatiche / Baldassarre Castiglione ; a cura di Guido La Rocca, Angelo
Stella e Umberto Morando ; Lettera ad Alfonso Valdés a cura di Paolo Pintacuda ; nota al testo di
Roberto Vetrugno ; nota alle illustrazioni di Luca Bianco. Torino : Einaudi, 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806183783 : € 220,00.
   Vol. 3 / Baldassarre Castiglione. Torino : Einaudi, 2016. VI, 1033 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
Altro autore:
   Pintacuda, Paolo <1969->
   Stella, Angelo <1938->
   Bianco, Luca
   La_Rocca, Guido
   Morando, Umberto
   Vetrugno, Roberto
858.308
BNI 2016-9735

Pietro Giordani e le arti : atti del Convegno di studi : Piacenza, Cappella ducale di Palazzo
Farnese, 28-29 novembre 2014 / a cura di Vittorio Anelli. Piacenza : TIP.LE.CO., 2016.
   X, 270 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica piacentina. Nuova serie, ISSN 20361270 ; 33).
  ISBN 9788886806695.
Soggetti:
   Giordani, Pietro <1774-1848> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Anelli, Vittorio
858.709
BNI 2016-9736

Brignano, Enrico.
Ci siamo evoluti bene / Enrico Brignano. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   215 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817084253 :  € 18,00.
858.9202
BNI 2016-9737
Romagnoli, Gabriele <1960->.
Coraggio! / Gabriele Romagnoli. Milano : Feltrinelli, 2016.
   104 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492075 :  € 10,00.
858.92
BNI 2016-9738
Viglione, Massimo <1964- >.
Considerazioni sulla dissoluzione : cinque anni di dolore, rabbia e speranza (2011-2015) /
Massimo Viglione. Chieti : Solfanelli, 2016.
   267 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 55).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788874979561 :  € 19,00.
858.9209
BNI 2016-9739

Calamandrei, Piero.
Colloqui con Franco / Piero Calamandrei ; introduzione di Franco Lorenzoni. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2016.
   XXII, 195 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte. Reprint ; 22).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Firenze : La voce, 1923. 
  ISBN 9788863728842 :  € 18,00.
858.91203
BNI 2016-9740
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860.9003 LETTERATURA SPAGNOLA, 1516-1699

Baricco, Alessandro.
Il nuovo Barnum / Alessandro Baricco. Milano : Feltrinelli, 2016.
   311 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788807492037 :  € 16,00.
858.91408
BNI 2016-9741
Crupi, Pasquino.
Scritti sparsi di un meridionalista critico militante / Pasquino Crupi ; a cura di Santino Salerno.
Reggio Calabria : Città del sole, 2016.
   279 p. ; 21 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788873519690 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Salerno, Santino
858.91409
BNI 2016-9742
Cumbo, Bruno.
L'opera in corso di Roberto Calasso / Bruno Cumbo. Ariccia : Aracne, 2015.
   144 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 30).
  ISBN 9788854883130 :  € 10,00.
Soggetti:
   Calasso, Roberto
858.91409
BNI 2016-9743
Gibellino Colesanti, Ada.
La casa in campagna / Ada Gibellino Colesanti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 108).
   Altra edzione: ISBN 9788863729320 (digitale). 
  ISBN 9788863729313 :  € 18,00.
858.91403
BNI 2016-9744
Pansa, Giampaolo.
Vecchi, folli e ribelli : il piacere della vita nella terza età / Giampaolo Pansa. Milano : Rizzoli,
2016.
   294 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788817090094 :  € 20,00.
858.91408
BNI 2016-9745
Quaretti, Lea.
Il giorno con la buona stella : diario 1945-1976 / Lea Quaretti ; Congedo di Neri Pozza ; a cura di
Angelo Colla. Vicenza : Pozza, 2016.
   521 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854512528 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pozza, Neri
   Colla, Angelo <1948->
858.91403
BNI 2016-9746

Studi linguistici e letterari tra Italia e mondo iberico in età moderna. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   1 / a cura di Michela Graziani e Salomé Vuelta García. Firenze : Olschki, 2015. VI, 137 p. ; 24 cm.  (Biblioteca
dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ; 442).  ISBN 9788822264022.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Rapporti [con la] Letteratura spagnola [e la] Letteratura portoghese
Altro autore:
   Graziani, Michela
   Vuelta García, Salomé
860.9003
BNI 2016-9747



863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

Studi linguistici e letterari tra Italia e mondo iberico in età moderna. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   2: Traduzioni, riscritture, ibridazioni : prosa e teatro fra Italia, Spagna e Portogallo / a cura di Michela Graziani e
Salomé Vuelta García. Firenze : Olschki, 2016. VI, 139 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1,
Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ; 454).   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a
Firenze nel 2015. Testi in italiano, portoghese o spagnolo. ISBN 9788822264626.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Rapporti [con la] Letteratura spagnola [e la] Letteratura portoghese
Altro autore:
   Graziani, Michela
   Vuelta García, Salomé
860.9003
BNI 2016-9748

Macconi, Chiara.
Nelle pieghe di un segreto : Yolanda Oreamuno, una storia / Chiara Macconi. Roma : Armando,
2016.
   175 p. : ill. ; 20 cm.  (Hermes).
  ISBN 9788869920974 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oreamuno, Yolanda
863.62
BNI 2016-9749

Mastretta, Ángeles.
Il vento delle ore / Ángeles Mastretta ; traduzione di Eleonora Mogavero. Firenze ; Milano :
Giunti, 2016.
   220 p. ; 22 cm.  (Scrittori Giunti).
   Titolo uniforme: El viento de las horas. 
  ISBN 9788809831735 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mogavero, Eleonora
Altro titolo:
   El viento de las horas
863.64
BNI 2016-9750
Serrano, Marcela.
Il giardino di Amelia / Marcela Serrano ; traduzione di Michela Finassi Parolo. Milano : Feltrinelli,
2016.
   248 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: La novena. 
  ISBN 9788807032004 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Finassi Parolo, Michela
Altro titolo:
   La novena
863.64
BNI 2016-9751
Vázquez Montalbán, Manuel.
Carvalho indaga / Manuel Vázquez Montalbán ; traduzione di Hado Lyria. Milano : Feltrinelli,
2016.
   118 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788807032172 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Lyria, Hado
863.64
BNI 2016-9752

Fernández, Marta <1973->.
Ti regalerò il mondo : romanzo / Marta Fernández ; traduzione di Federica Niola. Milano :



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.02 POESIA LATINA, 500-749

871.04 POESIA LATINA, 1350-

Mondadori, 2016.
   376 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Te regalaré el mundo. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804664215 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   Te regalaré el mundo
863.7
BNI 2016-9753
Nettel, Guadalupe.
Quando finisce l'inverno / Guadalupe Nettel ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi,
2016.
   238 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Después del invierno. 
  ISBN 9788806226749 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   Después del invierno
863.7
BNI 2016-9754
Sánchez, Clara.
Lo stupore di una notte di luce : [romanzo] / Clara Sánchez ; traduzione di Enrica Budetta.
Milano : Garzanti, 2016.
   398 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Cuando llega la luz. 
  ISBN 9788811672333 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Cuando llega la luz
863.7
BNI 2016-9755

Porto, Alexandre Vidal.
Sergio Y. va in America / Alexandre Vidal Porto ; traduzione dal portoghese di Angela Masotti.
Roma : E/O, 2016.
   181 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Brasile).
   Titolo uniforme: Sergio Y. vai à América. 
  ISBN 9788866327615 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Masotti, Angela
Altro titolo:
   Sergio Y. vai à América
869.35
BNI 2016-9756

Musa medievale : saggi su temi della poesia di Venanzio Fortunato / a cura di Donatella
Manzoli. Roma : Viella, 2016.
   203 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 223).
  ISBN 9788867286621 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fortunato, Venanzio
Altro autore:   
   Manzoli, Donatella
871.02
BNI 2016-9757

Butcher, John.
Dum faciles versus oblectant : sulle egloghe latine di Boiardo / John Butcher. Napoli : Loffredo,



872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

2016.
   68 p. ; 19 cm.  (Munera parva ; 1).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788899306250 :  € 8,90.
Soggetti:
   Boiardo, Matteo Maria . Pastoralia
871.04
BNI 2016-9758

Lecturae Plautinae Sarsinates. Urbino : Quattro venti.
   volumi ; 22 cm.
   19: Trinummus : (Sarsina, 26 settembre 2015) / a cura di Renato Raffaelli e Alba Tontini. Urbino : Quattro venti,
2016. 136 p. ; 22 cm.  (Ludus philologiae. Lecturae Plautinae Sarsinates ; 19).   In testa al frontespizio: CISP,
Urbino; Plautus, Sarsina-Urbino. ISBN 9788839210135 :  € 25,00.
Soggetti :
   Plauto, Tito Maccio
Altro autore:
   Raffaelli, Renato
   Tontini, Alba
   CISP <Centro internazionale di studi plautini>
   Plautus <centro>
872.01
BNI 2016-9759

Conte, Gian Biagio.
Marginalia : note critiche all'edizione teubneriana di Virgilio / Gian Biagio Conte. Pisa : Edizioni
della Normale, 2016.
   121 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 18).
  ISBN 9788876425882 :  € 20,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Eneide
   Virgilio Marone, Publio . Georgiche
873.01
BNI 2016-9760

Li_Vigni, Fiorinda.
Persuasione, seduzione, inganno : Omero, Eschilo, Gorgia / Fiorinda Li Vigni. Napoli : La scuola
di Pitagora, 2016.
   191 p. ; 20 cm.  (Diotìma ; 17).
   Altra edizione: ISBN 9788865422564 (PDF). 
  ISBN 9788865422410 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Temi [:] Persuasione
880.9353
BNI 2016-9761
Il testo nel mondo greco e latino / a cura di Giovanni Polara e Antonella Prenner. Napoli :
Liguori, 2015.
   149 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Testi. Antichità classica, tarda antichità, Medioevo latino, ISSN 19720319 ; 2).
   Altro titolo: ISBN 9788820752030 (eBook). 
  ISBN 9788820753023 :  € 19,90.
Soggetti:
   Letteratura classica
Altro autore:   
   Polara, Giovanni
   Prenner, Antonella
880.9
BNI 2016-9762

Livrea, Enrico.
Parakmī : 63 studi di poesia ellenistica / Enrico Livrea ; a cura di Antonino Zumbo. Alessandria :



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.02 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, 500-1599

891.7 LETTERATURE SLAVE ORIENTALI LETTERATURA RUSSA

Edizioni dell'Orso, 2016.
   VII, 620 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 61).
   Titolo in greco, traslitterato. Testi in italiano o in inglese. Già pubblicati. 
  ISBN 9788862746731 :  € 80,00.
Altro autore:   
   Zumbo, Antonio
881.01
BNI 2016-9763

Sofia, Anna.
Aigyptiazein : frammenti della commedia attica antica / Anna Sofia. Milano : VP, 2016.
   XXIX, 191 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Letteratura greca e latina).
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788834331309 :  € 25,00.
Soggetti:
   Commedia greca - Influssi [della] Civiltà egizia
882.01
BNI 2016-9764

Weil, Simone.
Il libro del potere / Simone Weil ; introduzione di Mauro Bonazzi. Milano : Chiarelettere, 2016.
   XXIV, 93 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Chiarelettere).
   Scelta di scritti. Traduzione di Valentina Abaterusso. 
  ISBN 9788861908208 :  € 9,50.
Soggetti:
   Omero . Iliade - Temi [:] Potere
883.01
BNI 2016-9765

Gaza, Teodoro.
Elogio del cane = Canis laudatio / Teodoro Gaza ; introduzione, traduzione e note a cura di Lucio
Coco. Firenze : Olschki, 2016.
   31 p. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: Laudatio canis. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788822264671.
Altro autore:   
   Coco, Lucio
Altro titolo:
   Laudatio canis
   Canis laudatio
888.0208
BNI 2016-9766

Carpi, Guido.
Storia della letteratura russa / Guido Carpi. Roma : Carocci, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   1: Da Pietro il Grande alla rivoluzione d'ottobre / Guido Carpi. 4. ristampa. Roma : Carocci, 2016. 738 p. ; 22
cm.  (Frecce ; 88).  ISBN 9788843082995 :  € 49,00.
Soggetti :
   Letteratura russa - Storia
891.709
BNI 2016-9767
Carpi, Guido.
Storia della letteratura russa / Guido Carpi. Roma : Carocci, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   2: Dalla rivoluzione d'ottobre a oggi / Guido Carpi. Roma : Carocci, 2016. 354 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 219).  ISBN
9788843082636 :  € 32,00.
Soggetti :
   Letteratura russa - Storia
891.709



891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

BNI 2016-9768

Jappelli, Francesco.
Visioni di Praga : nel mondo di Jaroslav Seifert / Francesco Jappelli. Firenze : Polistampa, 2016.
   287 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859616214 :  € 35,00.
Soggetti:
   Seifert, Jaroslav - Opere - Temi [:] Praga
891.8615
BNI 2016-9769
Kuić, Gordana.
Fiori di tiglio nei balcani : romanzo / Gordana Kuić ; traduzione di Manuela Orazi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   649 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Cvat lipe na Balkanu. 
  ISBN 9788833927848 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Orazi, Manuela
Altro titolo:
   Cvat lipe na Balkanu
891.82354
BNI 2016-9770
Pahor, Boris.
Una primavera difficile / Boris Pahor ; traduzione di Mirella Urdih Merkù. Milano : La nave di
Teseo, 2016.
   404 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 14).
   Titolo uniforme: Spopad s pomladjo. 
  ISBN 9788893440448 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Urdih-Merkù, Mirella
Altro titolo:
   Spopad s pomladjo
891.8436
BNI 2016-9771

Šalev, Zeruya.
Dolore / Zeruya Shalev ; traduzione di Elena Loewenthal. Milano : Feltrinelli, 2016.
   286 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Traduzione di: Keev. 
  ISBN 9788807031939 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Keev
892.436
BNI 2016-9772

Sipos, Nicoletta.
La promessa del tramonto : [romanzo] / Nicoletta Sipos. Milano : Garzanti, 2016.
   323 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811671909 :  € 16,90.
894.334
BNI 2016-9773

Inoue, Yasushi.
Morte di un maestro del tè / Yasushi Inoue ; traduzione di Gianluca Coci. Milano : Ginevra :
Skira, 2016.
   187 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Honkakubō ibun. 



899 LETTERATURE IN ALTRE LINGUE

900 GEOGRAFIA, STORIA E DISCIPLINE AUSILIARIE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

  ISBN 9788857227450 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Honkakubō ibun
895.635
BNI 2016-9774

Viano, Maurizio.
The reception of Sumerian literature in the Western periphery / Maurizio Viano. Venezia :
Edizioni Ca' Foscari-Digital publishing, 2016.
   424 p. ; 28 cm.  (Antichistica ; 9. Studi orientali ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788869690761 (eBook). 
  ISBN 9788875434175 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura sumera - Diffusione - Anatolia [e] Siria - Sec. 16.-12. a. C.
899.95
BNI 2016-9775

Storia e geografia : idee per una didattica congiunta / a cura di Cristina Minelle, Lorena Rocca,
Francesco Bussi. Roma : Carocci, 2016.
   258 p. : ill. ; 22 cm.  (Ambiente, società, territorio ; 18).
  ISBN 9788843076314 :  € 25,00.
Soggetti:
   Geografia [e] Storia - Insegnamento
Altro autore:   
   Rocca, Lorena
   Bussi, Francesco <1955->
   Minelle, Cristina
900.71
BNI 2016-9776

Cardini, Franco <1940->.
Lo specchio e l'alibi : pagine di storia e d'altro / Franco Cardini. Palermo : Sellerio, 2016.
   264 p. ; 21 cm.  (La diagonale ; 137).
  ISBN 8838934940 :  € 16,00.
Soggetti:
   Storia
901
BNI 2016-9777

Casalena, Maria Pia.
Le italiane e la storia : un percorso di genere nella cultura contemporanea / Maria Pia Casalena.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2016.
   IX, 245 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741465 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storiche - Italia - 1861-1999
907.202245
BNI 2016-9778
Ghelardi, Maurizio.
Le stanchezze della modernità : una biografia intellettuale di Jacob Burckhardt / Maurizio
Ghelardi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XXX, 332 p. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 62).
   Altra edizione: ISBN 9788863729214 (digitale). 
  ISBN 9788863729207 :  € 38,00.
Soggetti:
   Burckhardt, Jacob
907.202
BNI 2016-9779



909 STORIA MONDIALE

910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

910.2 GEOGRAFIA E VIAGGI. MISCELLANEA

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

Mieli, Paolo.
In guerra con il passato : le falsificazioni della storia / Paolo Mieli. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   272 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817090117 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storia - Mistificazioni
909
BNI 2016-9780

L'intrico dei pensieri di chi resta : scritti in memoria di Giulia Petracco Sicardi / a cura di Rita
Caprini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   XXVIII, 310 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788862746854 :  € 50,00.
Soggetti:
   Toponomastica - Scritti in onore
   Petracco Sicardi, Giulia - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Petracco Sicardi, Giulia
   Caprini, Rita
910.014
BNI 2016-9781

Visualizzare il paesaggio : nuove forme di narrazione e rappresentazione dello spazio
geografico / Martina Giannini, Valentina Greco (a c.). Bologna : BraDypUS, 2016.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Storicamente, ISSN 24209139 ; 8).
  ISBN 9788898392018 :  € 40,00.
Soggetti:
   Territorio - Rilevamento [e] Rappresentazione - Impiego [dei] Sistemi informativi geografici [e delle] Carte
geografiche antiche
Altro autore:   
   Greco, Valentina
   Giannini, Martina
910.285
BNI 2016-9782

Surdich, Francesco.
Verso i mari del Sud : l'esplorazione del Pacifico centrale e meridionale da Magellano a
Malaspina / Francesco Surdich. Ariccia : Aracne, 2015.
   266 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854882126 :  € 18,00.
Soggetti:
   Oceano Pacifico - Esplorazioni - Sec. 16.-18.
910.91648
BNI 2016-9783

Fersuoch, Lidia.
Codex publicorum : atlante : da San Martino in Strada a San Leonardo in Fossa Mala / Lidia
Fersuoch. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2016.
   XXIII, 628 p. : ill. ; 32 cm.  (Commissione di studio sui problemi di Venezia (già Commissione di studio dei
provvedimenti per la conservazione e difesa della laguna e della città di Venezia) ; 2).
   In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996660 :  € 80,00.
Soggetti:
   Laguna di Venezia [e] Riviera del Brenta - Sec. 12.-15. - Rilevamento topografico - Fonti giuridiche [:] Codex
publicorum
Altro autore:   
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti



913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

912.4531
BNI 2016-9784

Carandini, Andrea.
Angoli di Roma : guida inconsueta alla città antica / Andrea Carandini : illustrazioni a cura di
Maria Cristina Capanna e Mattia Ippoliti. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XVI, 253 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125823 :  € 20,00.
Soggetti:
   Roma antica - Guide
913.76304
BNI 2016-9785

Camporesi, Piero <1926-1997>.
Le belle contrade : nascita del paesaggio italiano / Piero Camporesi ; prefazione di Giorgio
Boatti. Milano : Il saggiatore, 2016.
   XVIII, 216 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1036).
  ISBN 9788842822790 :  € 22,00.
Soggetti:
   Città [e] Paesaggio - Descrizioni - Italia - Sec. 15.-16.
914.5
BNI 2016-9786
Siamo come eravamo? : l'immagine Italia nel tempo / a cura di Emanuele Kanceff. Moncalieri :
Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 116).
   Atti del Congresso tenuto a Torino e Moncalieri nel 2013. ISBN 9788877601162.
   1. Moncalieri : Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015. 506 p. : ill. ; 24 cm. € 48,00.
Soggetti :
   Viaggi - Italia - Descrizioni - Fonti letterarie - Atti di congressi
Altro autore:
   Kanceff, Emanuele
914.5
BNI 2016-9787
Siamo come eravamo? : l'immagine Italia nel tempo / a cura di Emanuele Kanceff. Moncalieri :
Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 116).
   Atti del Congresso tenuto a Torino e Moncalieri nel 2013. ISBN 9788877601162.
   2. Moncalieri : Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015 (stampa 2016). 522-1016 p. : ill. ;
24 cm. € 48,00.
Soggetti :
   Viaggi - Italia - Descrizioni - Fonti letterarie - Atti di congressi
Altro autore:
   Kanceff, Emanuele
914.5
BNI 2016-9788
Siamo come eravamo? : l'immagine Italia nel tempo / a cura di Emanuele Kanceff. Moncalieri :
Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 116).
   Atti del Congresso tenuto a Torino e Moncalieri nel 2013. ISBN 9788877601162.
   3. Moncalieri : Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015 (stampa 2016). 1030-1560 p. : ill. ;
24 cm. € 48,00.
Soggetti :
   Viaggi - Italia - Descrizioni - Fonti letterarie - Atti di congressi
Altro autore:
   Kanceff, Emanuele
914.5
BNI 2016-9789

Brondi, Vasco.
Anime galleggianti : dalla pianura al mare tagliando per i campi / Vasco Brondi, Massimo
Zamboni ; fotografie di Piergiorgio Casotti. Milano : La nave di Teseo, 2016.



914.537 GEOGRAFIA. BELLUNO (PROV.)

917.3 GEOGRAFIA. STATI UNITI

918.1 GEOGRAFIA. BRASILE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

   143 p. , [10] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Le onde ; 1).
  ISBN 9788893440066 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Po <fiume> - Descrizioni
Altro autore:   
   Zamboni, Massimo
914.52
BNI 2016-9790

Melchiorre, Matteo.
La via di Schenèr : un'esplorazione storica nelle Alpi / Matteo Melchiorre ; illustrazioni di Jimi
Trotter. Venezia : Marsilio, 2016.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831724531 :  € 16,50.
Soggetti:
   Strade montane - Feltre <territorio> - Storia
914.53733
BNI 2016-9791

Pezzani, Seba.
Istruzioni per l'USA / Seba Pezzani. [Sestri Levante] : Oltre, 2016.
   170 p. ; 20 cm.  (Edeia. Letture del mondo ; 5).
  ISBN 9788897264743 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Stati Uniti d'America - 2014-2015 - Diari
917.304932
BNI 2016-9792

Brasile. 4. ed. aggiornata. Mondadori : Milano, 2016.
   448 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891806376 :  € 26,00.
Soggetti:
   Brasile - Guide
918.10465
BNI 2016-9793

Ruffo di Calabria, Fulco.
Ricordo quasi tutto / Fulco Ruffo di Calabria, Concita Borrelli. Milano : Mondadori, 2016.
   159 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788804664659 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ruffo di Calabria, Fulco - Autobiografie
Altro autore:   
   Borrelli, Concita
920.71
BNI 2016-9794

Marzotto, Marta.
Smeraldi a colazione : le mie sette vite / Marta Marzotto ; con Laura Laurenzi. Milano : Cairo,
2016.
   287 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788860526359 :  € 16,00.
Soggetti:
   Marzotto, Marta - Autobiografie
Altro autore:   
   Laurenzi, Laura
920.720945
BNI 2016-9795



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Archeologia classica e post-classica tra Italia e Mediterraneo : scritti in ricordo di Maria Pia
Rossignani / a cura di Silvia Lusuardi Siena ... [et al.]. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   XXXII, 682 p. : ill., 1 ritratto ; 30 cm.  (Contributi di archeologia ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2014. In testa al frontespizio: Dipartimento di storia, archeologia e storia
dell'arte, Sezione di archeologia, Scuola di specializzazione in beni archeologici. 
  ISBN 9788834331156 :  € 60,00.
Soggetti:
   Archeologia - Scritti in onore
   Rossignani, Maria Pia - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Lusuardi Siena, Silvia
   Rossignani, Maria Pia
930.1
BNI 2016-9796
Gia to filo mas : scritti in ricordo di Gaetano Messineo / a cura di E. Mangani, A. Pellegrino.
Monte Compatri : Espera, 2016.
   366 p. : ill. ; 30 cm.  (Memorabilia. Atti, ricordi e miscellanee ; 3).
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788894158236 :  € 85,00.
Soggetti:
   Archeologia - Scritti in onore
   Messineo, Gaetano - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mangani, Elisabetta
   Messineo, Gaetano
   Pellegrino, Angelo <1948->
930.1
BNI 2016-9797
Mangani, Elisabetta.
Il Museo nazionale preistorico etnografico di Luigi Pigorini / Elisabetta Mangani. Roma : Espera,
2015.
   581 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi archeologici ; 2).
   In appendice: Gli altri istituti culturali esistenti nel Collegio Romano negli ultimi decenni dell'Ottocento, dello
stesso autore. Segue: Documenti. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del
turismo, Museo nazionale preistorico etnografico Luigi Pigorini. 
  ISBN 9788898244348 :  € 49,00.
Soggetti:
   Museo nazionale preistorico ed etnografico Luigi Pigorini
930.107445632
BNI 2016-9798
I percorsi di un historikos : in memoria di Emilio Gabba : atti del convegno di Pavia (18-20
settembre 2014) / a cura di Chiara Carsana e Lucio Troiani. [Como] : New press, 2016.
   361 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Athenaeum, ISSN 17213274 ; 58).
  ISBN 9788898238972 :  € 60,00.
Soggetti:
   Storia antica - Atti di congressi
   Gabba, Emilio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Troiani, Lucio
   Carsana, Chiara
930
BNI 2016-9799

Brandizzi Vittucci, Paola.
La Gens Aelia Lamia : personaggi e monumenti del 1. sec. a. C. a Sperlonga, Roma e Formia /
Paola Brandizzi Vittucci. Firenze : Phasar, 2016.
   138 p. : ill. ; 30cm.
  ISBN 9788863583601 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gens Aelia Lamia - Formia [e] Roma [e] Sperlonga - Sec. 1. a. C.
937.63
BNI 2016-9800



Cappuccini, Luca <1977->.
La necropoli etrusca di San Germano (Gavorrano, GR) : il tumulo 9 : dinamiche socio-culturali
nel territorio di Vetulonia tra 7. e 2. sec. a. C. / Luca Cappuccini. Sesto Fiorentino : All'insegna
del giglio, 2016.
   198 p., [8] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878147058 (digitale). 
  ISBN 9788878147041 :  € 32,00.
Soggetti:
   Necropoli etrusche - Oggetti di scavo - San Germano <Gavorrano> - Cataloghi
937.564
BNI 2016-9801
Possessione : trafugamenti e falsi di antichità a Paestum / a cura di Gabriel Zuchtriegel. Napoli
: Arte'm, 2016.
   148 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Paestum nel 2016. 
  ISBN 9788856905342 :  € 25,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Oggetti di scavo - Paestum - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zuchtriegel, Gabriel
937.7773
BNI 2016-9802
La ricerca archeologica nell'area di San Pietro e nel cantiere di restauro del monastero di Santa
Scolastica / a cura di Dario Ciminale ... [et al.]. Bari : Adda, 2015 (stampa 2016).
   223 p. : ill. ; 28 cm + 3 carte di tav. ripiegate in tasca.
   In testa al frontespizio: Bari, Museo archeologico di Santa Scolastica. 
  ISBN 9788867172535.
Soggetti:
   Chiesa di San Pietro <Bari> [e] Monastero di Santa Scolastica <Bari> - Scavi archeologici - 1970-2014
Altro autore:   
   Ciminale, Dario
   Museo archeologico di Santa Scolastica
937.7581
BNI 2016-9803
Studi su Augusto : in occasione del 20. centenario della morte / a cura di Giovanni Negri e
Alfredo Valvo. Torino : Giappichelli, 2016.
   144 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104006 :  € 20,00.
Soggetti:
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano>
Altro autore:   
   Valvo, Alfredo
   Negri, Giovanni <1940->
937.07092
BNI 2016-9804
Tesori per l'aldilà : la tomba degli ori di Vulci : dal sequestro al restauro / a cura di Barbara
Davidde Petriaggi e Simona Carosi. Roma : Gangemi, 2016.
   95 p. : ill. ; 30 cm.  (Interventi d'arte sull'arte ; 18).
   In testa al frontespizio: PD ONLUS, Fondazione Paola Droghetti per una cultura della conservazione d'arte. 
  ISBN 9788849232561 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tomba degli ori <Vulci> - Oggetti di scavo etruschi - Cataloghi
Altro autore:   
   Davidde Petriaggi, Barbara
   Carosi, Simona
   PD <ONLUS>
937.582
BNI 2016-9805
Il Thesmophorion di Entella : scavi in contrada Petraro / a cura di Francesca Spatafora. Pisa :
Edizioni della Normale, 2016.
   408 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi ; 32).
  ISBN 9788876425752 :  € 45,00.
Soggetti:
   Santuario di Demetra <Contessa Entellina> - Oggetti di scavo - Sec. 6. a. C.-6.
Altro autore:   
   Spatafora, Francesca
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940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

937.82344
BNI 2016-9806

The Uşaklı Höyük survey project (2008-2012) : a final report / edited by Stefania Mazzoni,
Franca Pecchioli Daddi. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   XII, 422 p. : ill. ; 30 cm.  (Studia Asiana ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788866559023 (http://digital.casalini.it/9788866559023). 
  ISBN 9788866559016 :  € 21,90.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Uşaklı Höyük - 2008-2012
Altro autore:   
   Mazzoni, Stefania
   Pecchioli Daddi, Franca
939.332
BNI 2016-9807

I trattati di Utrecht : una pace di dimensione europea / a cura di Frédéric Ieva. Roma : Viella,
2016.
   199 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 217).
  ISBN 9788867284313 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pace di Utrecht <1713>
Altro autore:   
   Ieva, Frédéric
940.252
BNI 2016-9808

Convegno di storia militare <2015 ; Firenze>.
1915 : l'Italia entra in guerra : la Toscana si mobilita : Convegno di storia militare, Firenze, 4
maggio 2015 : atti del Convegno / a cura di U. Morozzi, C. Sodini ; [organizzato da] Università
degli studi Firenze, SAGAS, Dipartimento di storia, archeologia, geografia, arti e spettacolo.
Firenze : Phasar, 2016.
   VII, 126 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica di studi militari ; 2).
  ISBN 9788863583953 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Intervento [dell'] Italia - 1915 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sodini, Carla
   Morozzi, Ubaldo
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di storia, archeologia, geografia, arte e spettacolo
Altro titolo:
   1915
940.345
BNI 2016-9809
D'Orsi, Angelo.
1917 : l'anno della rivoluzione / Angelo D'Orsi. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   VIII, 268 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858126127 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti [della] Rivoluzione russa - 1917
940.31
BNI 2016-9810

Ferrari, Marco Albino.
Il sentiero degli eroi : Dolomiti 1944 : una storia di resistenza / Marco Albino Ferrari. Milano :
Rizzoli, 2016.
   309 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817091268 :  € 19,00.
Soggetti:



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   Tilman, Harold William - Monte Ramezza - 1944 - Memorie
   Resistenza - Alpi feltrine - 1944
940.534537092
BNI 2016-9811
Scheyer, Moriz.
Un sopravvissuto / Moriz Scheyer ; a cura di P. N. Singer ; traduzione di Claudia Acher Marinelli.
Milano : Guanda, 2016.
   345 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Asylum. 
  ISBN 9788823515000 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Francia - 1938-1943 - Memorie
Altro autore:   
   Singer, P. N.
   Acher Marinelli, Claudia
Altro titolo:
   Asylum
940.5318092
BNI 2016-9812
Vite partigiane / Rosario Bentivegna ... [et al.] ; a cura di UPM Un Punto Macrobiotico Roma ;
prefazione di Daniele Balicco ; introduzione di Ciro Tizzano. Macerata : Quodlibet, 2016.
   148 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788874628063 :  € 15,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia - 1943-1945 - Fonti orali
Altro autore:   
   Bentivegna, Rosario <1922-2012>
   UPM <Un punto macrobiotico>
940.53450922
BNI 2016-9813

Aga-Rossi, Elena.
Cefalonia : la resistenza, l'eccidio, il mito / Elena Aga Rossi. Bologna : Il mulino, 2016.
   252 p., [8] carte di tav : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815265159 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Eccidio di Cefalonia
940.5405094955
BNI 2016-9814

Lombardo, Salvatore <1982->.
Prigionieri per sempre : politiche di propaganda e storie di prigionia italiana tra Egitto e India /
Salvatore Lombardo. Ariccia : Aracne, 2015.
   283 p. ; 21 cm.  (Storia contemporanea ; 27).
  ISBN 9788854880719 :  € 15,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - Collaborazionismo - Propaganda [da parte degli] Inglesi - 1940-1943
940.547241
BNI 2016-9815

Kershaw, Ian.
Hitler / Ian Kershaw ; traduzione di Alessio Catania. [Nuova ed.]. [Milano] : Saggi Bompiani,
2016.
   LIV, 1673 p., [40] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Hitler. 
  ISBN 9788845282393 :  € 35,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf
Altro autore:   
   Catania, Alessio



943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

Altro titolo:
   Hitler
943.086092
BNI 2016-9816

Kopácsi, Sándor.
Abbiamo quaranta fucili, compagno colonnello : i ricordi di Sándor Kopácsi, questore di
Budapest nel 1956 : [il romanzo della rivolta di Budapest nel 1956] / Sándor Kopácsi ;
testimonianza raccolta da Tybor ; traduzione di Angela Trezza ; postfazione di Aldo Natoli. Roma
: E/O, 2016.
   419 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Ungheria).
   Titolo uniforme: Au nom de la classe ouvrière. 
  ISBN 9788866327691 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Budapest - 1956 - Memorie
Altro autore:   
   Trezza, Angela
   Tardos, Tibor
Altro titolo:
   Au nom de la classe ouvrière
943.9052
BNI 2016-9817

Michelet, Jules.
Il Rinascimento / Jules Michelet ; a cura di Leandro Perini. Firenze : Firenze University Press,
2016.
   XXXI, 246 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di storia ; 26).   (Storici e cronisti di Firenze).
   Titolo uniforme: Renaissance. Traduzione di L. Perini. Altre edizioni: ISBN 9788866559900 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788866559900); ISBN 9788866559917 (online ePub). 
  ISBN 9788866559894 :  € 17,90.
Soggetti:
   Rinascimento - Francia - Opere anteriori al 1900
   Francia - Sec. 15.-16. - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Perini, Leandro
Altro titolo:
   Renaissance
944.027
BNI 2016-9818

Salvatorelli, Luigi.
Casa Savoia nella storia d'Italia / Luigi Salvatorelli ; introduzione di Gabriele Turi. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   124 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788863729078 (digitale). 
  ISBN 9788863729061 :  € 12,00.
Soggetti:
   Savoia <casa> - Sec. 16.-20.
945
BNI 2016-9819

Olivieri, Achille <1941->.
L'immaginario nella cultura del Cinquecento : ritratto di una società in trasformazione / Achille
Olivieri. Padova : CLEUP, 2016.
   329 p. ; 23 cm.  (Filologie nel lungo Rinascimento).
   Scelta di scritti in parte in riproduzione facsimilare dell'edizioni originali. 
  ISBN 9788867875894 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Sec. 16.
945.072



945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0926 STORIA. ITALIA, 1960-1969

BNI 2016-9820

D'Urso, Donato.
Pagine di storia : da Cavour a Spinelli / Donato D'Urso. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   272 p. ; 24 cm.  ('900, il Novecento ; 5).
  ISBN 9788862746670 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20. - Storia
945.09
BNI 2016-9821

Radiconcini, Gianna.
Memorie di una militante azionista : storia della figlia di un onesto cappellaio / Gianna
Radiconcini. Roma : Carocci, 2015.
   119 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 233).
  ISBN 9788843077441 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - 1930-1990 - Memorie
945.091092
BNI 2016-9822

Battaglia, Filippo Maria.
Bisogna saper perdere : sconfitte, congiure e tradimenti in politica da De Gasperi a Renzi /
Filippo Maria Battaglia, Paolo Volterra. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   162 p. ; 20 cm.  (Temi ; 267).
  ISBN 9788833928067 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politici italiani - 1945-2015
Altro autore:   
   Volterra, Paolo
945.0920922
BNI 2016-9823
Craveri, Piero.
L'arte del non governo : l'inesorabile declino della Repubblica italiana / Piero Craveri. Venezia :
Marsilio, 2016.
   582 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831725736 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-2015
945.092
BNI 2016-9824
Giovagnoli, Agostino.
La Repubblica degli italiani, 1946-2016 / Agostino Giovagnoli. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XXV, 361 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858124987 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - 1946-2016
945.092
BNI 2016-9825

Caruso, Alfio <1950->.
1960 : il migliore anno della nostra vita / di Alfio Caruso. Milano : Longanesi, 2016.
   350 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 578).
  ISBN 9788830446182 :  € 18,60.
Soggetti:
   Italia - 1960 - Storia
945.0926
BNI 2016-9826



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

Gentiloni Silveri, Umberto.
Il giorno più lungo della Repubblica : un paese ferito nelle lettere a casa Moro durante il
sequestro / Umberto Gentiloni Silveri. Milano : Mondadori, 2016.
   110 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804668886 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento - Atteggiamento [degli] Italiani - Fonti [:] Lettere [alla] Moro <famiglia>
945.0927092
BNI 2016-9827
Nenni, Pietro.
Socialista libertario giacobino : diari 1973-1979 / Pietro Nenni ; a cura di Paolo Franchi e Maria
Vittoria Tomassi. Venezia : Marsilio, 2016.
   511 p. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723510 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - 1973-1979 - Diari
Altro autore:   
   Franchi, Paolo <1949->
   Tomassi, Maria Vittoria
945.0927092
BNI 2016-9828

Gentile, Pierangelo.
Carlo Alberto in un diario segreto : le memorie di Cesare Trabucco di Castagnetto, 1834-1849 /
Pierangelo Gentile. Torino : Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano
; [Roma] : Carocci, 2015.
   213 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Nuova
serie ; 41).
   In appendice il diario Castagnetto nella trascrizione di Antonio Manno, conservato presso la Biblioteca
apostolica vaticana e nella trascrizione di Luigi Cibrario, conservato presso la Sezione Corte dell'Archivio di Stato
di Torino. In testa al frontespizio: Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. 
  ISBN 9788843077458 (Carocci) :  € 31,00.
Soggetti:
   Carlo Alberto <re di Sardegna>
Altro autore:   
   Castagnetto, Cesare Trabucco, conte di
945.10833092
BNI 2016-9829

Gamberini, Andrea <1970->.
La legittimità contesa : costruzione statale e culture politiche : (Lombardia, secoli 12.-15.) /
Andrea Gamberini. Roma : Viella, 2016.
   288 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 54).
  ISBN 9788867286775 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cultura politica - Lombardia - Sec. 12.-15.
945.204
BNI 2016-9830

Valseriati, Enrico.
Tra Venezia e l'impero : dissenso e conflitto politico a Brescia nell'età di Carlo 5. / Enrico
Valseriati. Milano : Angeli, 2016.
   188 p. ; 23 cm.  (Temi di storia).
  ISBN 9788891728562 :  € 25,00.
Soggetti:
   Brescia - Sec. 16. - Storia
945.261072
BNI 2016-9831



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

Berto, Luigi Andrea.
La guerra, la violenza, gli altri e la frontiera nella Venetia altomedievale / Luigi Andrea Berto.
Pisa : Pisa University Press, 2016.
   135 p. ; 22 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867416295 :  € 16,00.
Soggetti:
   Venezia - Sec. 6.-11.
945.31102
BNI 2016-9832

Tempi della storia, tempi dell'arte : Cesare Battisti tra Vienna e Roma / a cura di Laura Dal Prà.
[Trento] : Provincia autonoma di Trento, Castello del Buonconsiglio, monumenti e collezioni
provinciali, 2016.
   575 p. : ill. ; 28 cm.  (Castello in mostra ; 3).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2016. 
  ISBN 9788894013597.
Soggetti:
   Battisti, Cesare <1875-1916> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dal_Prà, Laura
945.38091092
BNI 2016-9833

Gli ebrei nella storia del Friuli Venezia Giulia : una vicenda di lunga durata : atti del Convegno
internazionale di studi : 12-14 ottobre 2015, Salone d'onore dell'Istituto di cultura Casa Giorgio
Cini, Ferrara / organizzato dal Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah ; in
collaborazione con Università degli studi di Udine ... [et al.] ; a cura di Miriam Davide, Pietro Ioly
Zorattini. Firenze : Giuntina, 2016.
   372 p. : ill ; 24 cm.  (Atti della Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah ; 4).
   In testa al frontespizio: Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah. 
  ISBN 9788880576488 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ebrei - Friuli-Venezia Giulia - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ioly Zorattini, Pietro
   Davide, Miriam
   Università degli studi di Udine
   Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah
945.39004924
BNI 2016-9834

La Garfagnana : società, cultura materiale e sviluppo del territorio : atti del Convegno tenuto a
Castelnuovo di Garfagnana, Rocca Ariostesca, 12 e 13 settembre 2015. Modena : Aedes
Muratoriana, 2016.
   XII, 441 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Deputazione di storia patria per le antiche provincie modenesi. Nuova
serie, ISSN 22822526 ; 201).
  ISBN 9788894177510.
Soggetti:
   Garfagnana - Atti di congressi
945.533
BNI 2016-9835

Internullo, Dario.
Ai margini dei giganti : la vita intellettuale dei romani nel Trecento (1305-1367 ca.) / Dario
Internullo. Roma : Viella, 2016.
   XIV, 531 p., [4] carte di tav. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 10).
  ISBN 9788867285693 :  € 49,00.
Soggetti:



945.632 STORIA. ROMA

945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

   Cultura - Roma - Sec. 14.
945.63052
BNI 2016-9836

Kokalari, Musine.
La mia vita universitaria : memorie di una scrittrice albanese nella Roma fascista (1937-1941) /
Musine Kokalari ; a cura di Simonetta Ceglie e Mauro Geraci ; con un saggio di Visar Zhiti. Roma
: Viella, 2016.
   220 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 11).
  ISBN 9788867285952 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Roma - 1937-1941 - Memorie
Altro autore:   
   Geraci, Mauro
   Zhiti, Visar
   Ceglie, Simonetta
945.6320915092
BNI 2016-9837

Luongo, Alberto.
Gubbio nel Trecento : il comune popolare e la mutazione signorile, 1300-1404 / Alberto Luongo.
Roma : Viella, 2016.
   726 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Italia comunale e signorile ; 9).
  ISBN 9788867285709 :  € 42,00.
Soggetti:
   Gubbio - 1300-1404 - Storia
945.6513604
BNI 2016-9838

Pascarelli, Giuseppe.
Ettore Ciccotti : Sud e politica tra realismo e utopia / Giuseppe Pascarelli, Giuseppe Campanelli ;
prefazione di Salvatore Lardino. Potenza : Grenelle, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Exquis ; 2).
   Segue: Appendice documentaria di scritti di Ettore Ciccotti. 
  ISBN 9788899370022 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ciccotti, Ettore
Altro autore:   
   Campanelli, Giuseppe <1965->
   Ciccotti, Ettore
945.7091092
BNI 2016-9839

De_Liso, Daniela.
Da Masaniello a Eleonora Pimentel : Napoli tra storia e letteratura / Daniela De Liso. Napoli :
Loffredo, 2016.
   287 p. ; 22 cm.  (Le ricerche di Critica letteraria. Nuova serie ; 26).
  ISBN 9788899306366 :  € 16,50.
Soggetti:
   Napoli - Sec. 17.-18. - Storia
945.731073
BNI 2016-9840

Sciarrone, Roberto.
La primavera dei popoli : la rivoluzione siciliana del 1848 / Roberto Sciarrone. Messina : EDAS,
2016.
   190 p. ; 24 cm.  (Messina e la sua storia ; 47).
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949.5 STORIA. GRECIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

  ISBN 9788878204614 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sicilia - Insurrezioni - 1848
945.8083
BNI 2016-9841

Figes, Orlando.
La tragedia di un popolo : la rivoluzione russa, 1891-1924 / Orlando Figes ; traduzione di
Raffaele Petrillo. Milano : Oscar Mondadori, 2016.
   1098 p., [32] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 603).
   Titolo uniforme: A peopleʼs tragedy. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804665342 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
Altro autore:   
   Petrillo, Raffaele
Altro titolo:
   A peopleʼs tragedy
947.0841
BNI 2016-9842
Gobetti, Piero.
Paradosso dello spirito russo / Piero Gobetti ; postfazione di Antonello Venturi. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   259 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Edizioni del Baretti, 1926. In copertina: Comitato edizioni
gobettiane. 
  ISBN 9788863729399 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
   Letteratura russa - Sec. 19.-20.
947.0841
BNI 2016-9843

Breccia, Gastone <1962->.
Lo scudo di Cristo : le guerre dell'impero romano d'Oriente (4.-9. secolo) / Gastone Breccia. Bari
; Roma : Laterza, 2016.
   V, 419 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125830 :  € 25,00.
Soggetti:
   Impero d'Oriente - Sec. 4.-9. - Storia
949.5013
BNI 2016-9844

Formigli, Corrado.
Il falso nemico : perché non sconfiggiamo il califfato nero / Corrado Formigli. Milano : Rizzoli,
2016.
   218 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817086967 :  € 18,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
956.054
BNI 2016-9845
Kurdistan, la nazione invisibile / a cura di Stefano M. Torelli. [Milano] : Oscar Mondadori : ISPI,
2016.
   185 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 602).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804664826 (Mondadori) :  € 14,00.
Soggetti:
   Kurdistan
Altro autore:   
   Torelli, Stefano M.
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956.672
BNI 2016-9846

Glass, Charles <1951->.
La Siria brucia : [l'ISIS e la morte della primavera araba] / Charles Glass ; prefazione di Patrick
Cockburn. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   109 p. ; 19 cm.  (Instant).
   Titolo uniforme: Syria burning. Traduzione di Valentina Palombi. 
  ISBN 9788862225236 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011-2014
Altro titolo:
   Syria burning
956.91042
BNI 2016-9847

Pini, Cesare Guglielmo.
Adua : brevi cenni sulla guerra italo-abissina-mahdista degli anni 1895-96 : da Amba Alagè a
Càssala / Cesare Guglielmo Pini ; postfazione di Nicola Labanca. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2016.
   92 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Le edizioni del
Baretti, 1926. 
  ISBN 9788863729306 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra italo-etiopica <1895-1896>
963.043
BNI 2016-9848

Soyinka, Wole.
Sul far del giorno / Wole Soyinka ; traduzione a cura di Alessandra Di Maio. Nuova ed. ampliata.
Milano : La nave di Teseo, 2016.
   924 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 8).
   Titolo uniforme: You must set forth at dawn. 
  ISBN 9788893441049.
Soggetti:
   Nigeria - 1960-2005 - Memorie
Altro autore:   
   Di_Maio, Alessandra
Altro titolo:
   You must set forth at dawn
966.905
BNI 2016-9849

Kyle, Dolly.
Hillary, l'altra donna : dall'amante storica di Bill, tutte le verità che i Clinton non hanno mai
raccontato / Dolly Kyle ; traduzione di Federica Romanò. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   363 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Hillary. 
  ISBN 9788817091381 :  € 19,00.
Soggetti:
   Clinton, Hillary Rodham
Altro autore:   
   Romanò, Federica
Altro titolo:
   Hillary
973.929092
BNI 2016-9850
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